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                                                                                  Σελίδα 1 
«Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρίας «ΠΗΓΑΣΟΣ 

ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ», 
για τα πεπραγµένα της εικοστής έκτης (26ης) 
εταιρικής χρήσης (01.01.2007 έως 31.12.2007) 

Κύριοι µέτοχοι, 

Το διοικητικό συµβούλιο της «ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» έχει την τιµή να σας 
υποβάλλει προς έγκριση τις ελεγµένες ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της 26ης εταιρικής χρήσης από 
την 1η Ιανουαρίου έως την 31η ∆εκεµβρίου 2007 που προβλέπουν τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης καθώς και την έκθεση ελέγχου του ανεξάρτητου ορκωτού ελεγκτή. 

Α. Ανασκόπηση οικονοµικών καταστάσεων 

 

Ισολογισµός 

Σύµφωνα µε τον ενοποιηµένο ισολογισµό της 31.12.2007, το σύνολο του κυκλοφορούντος ενεργητικού 
ανέρχεται σε 102,83 εκατ. ευρώ από 97,51 εκατ. ευρώ  το 2006. Τα ίδια κεφάλαια διαµορφώνονται σε 105,98 
εκατ. ευρώ από 115,14 εκατ. ευρώ το 2006.    
  Οι βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις ανέρχονται σε 95,86 εκατ. ευρώ, το 32% των οποίων αφορά το 
λογαριασµό των προµηθευτών και  το 57% τα βραχυπρόθεσµα δάνεια.  
 
 
Αποτελέσµατα Χρήσεως 
 

Ο κύκλος εργασιών αυξήθηκε κατά 2% από 192,54 εκατ. ευρώ  το 2006 σε 197,07 εκατ. ευρώ το 2007 
µε παράλληλη αύξηση και του κόστους πωλήσεων κατά 2% περίπου από 133,76 εκατ. ευρώ το 2006 σε  137,19 
εκατ. ευρώ το 2007. Έτσι, το µεικτό κέρδος αυξήθηκε κατά 2% περίπου από 58,78 εκατ. ευρώ το 2006 σε  59,88 
εκατ. ευρώ το 2007. 

Όσον αφορά στο λειτουργικό κόστος, τα έξοδα διάθεσης αυξήθηκαν κατά 2% από 46,81 εκατ. ευρώ το 
2006 σε  47,72 εκατ. ευρώ το 2007 και τα έξοδα διοίκησης αυξήθηκαν κατά 8% από 13,9 εκατ. ευρώ το 2006 σε  
15,07 εκατ. ευρώ το 2007. Οι ζηµιές προ φόρων ανέρχονται σε 6,33 εκατ. ευρώ  από 4,55 εκατ. ευρώ το 2006.  
Τέλος, οι ζηµιές µετά φόρων ανήλθαν στα 5,89 εκατ. ευρώ από 4,46 εκατ. ευρώ το 2006.  

 
 
Aριθµοδείκτες 
 

  Παρακάτω, παρατίθενται ενδεικτικοί αριθµοδείκτες οι οποίοι εκφράζουν την οικονοµική θέση του 
οµίλου µας. 

 

 

 
ΑΡΙΘΜΟ∆ΕΙΚΤΗΣ  31.12.2007 31.12.2006

     
α) ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ     

Κυκλοφορού∆είκτης κυκλοφοριακής ρευστότητας: ν ενεργητικό   
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις  

1,07 1,03 

     
β) ΑΠΟ∆ΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ     

ΚαθαράΑποδοτικότητα Ιδίων Κεφαλαίων:  κέρδη προ φόρων  
Ίδια Κεφάλαια  

-5,97% -3,96% 
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    Σελίδα 2 
     
γ) ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ     

Ίδια∆είκτης Οικονοµικής αυτοτέλειας:  Κεφάλαια  
Σύνολο Υποχρεώσεων   

0,66 0,79 

     
Σύνολο∆είκτης ∆ανειακής Επιβάρυνσης :  ∆ανειακών Υποχρεώσεων  
Ίδια Κεφάλαια  

1,06 0,84 

     
Ίδια∆είκτης καλύψεως παγιοποιήσεων  Κεφάλαια+Μακροπρ. Υποχρ.  

µε διαρκή κεφάλαια : Πάγια στοιχεία Ενεργητικού  
1,04 1,02 

 
 
Χρηµατοοικονοµικά µέσα 
 
 
 
Σηµαντικές Λογιστικές Πολιτικές 
 
Οι υιοθετηµένες λογιστικές πολιτικές σχετικά µε τα χρηµατοοικονοµικά µέσα, περιλαµβανοµένων των κριτηρίων 
κατηγοριοποίησης, της βάσης αποτίµησης και της βάσης αναγνώρισης των συνεπαγόµενων εσόδων και εξόδων 
όσο αφορά κάθε κατηγορία χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων, χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων ή 
συµµετοχικών τίτλων είναι αυτές που περιγράφονται στη σηµ. 43 των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων 
της 31.12.2007  
 
 
 
                                              
                                                                                                     31.12.07   31.12.06   
Κατηγορίες των χρηµατοοικονοµικών µέσων                                      (ποσά σε χιλ. €) 
 
Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 
• Εισπρακτέα ποσά                                                               89.489     82.600                    

(περιλαµβάνονται χρηµατικά διαθέσιµα  
και ισοδύναµα) 

• ∆ιαθέσιµα προς πώληση                                          40              552          
Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις 
• Κόστος ανειληµµένων πληρωµών  

          (περιλαµβανοµένων δανείων)                                                  153.449       137.437  
 
 
 
Εύλογη αξία των χρηµατοοικονοµικών µέσων 
 
Η διεύθυνση της εταιρείας θεωρεί ότι οι αξίες στις οποίες τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία και 
χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις έχουν αναγνωριστεί στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις δεν 
διαφέρουν ουσιωδώς των εύλογων αξιών. 

 

Β. ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΚΙΝ∆ΥΝΟΥ 

 
Ο κλάδος στον οποίο δραστηριοποιείται ο όµιλος µας χαρακτηρίζεται από διαφόρους παράγοντες 

αβεβαιότητας και κινδύνων, κυριότεροι από τους οποίους είναι οι παρακάτω: 
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                                                                                                                           Σελιδα 3 

 
• Η µεταβλητότητα της κατανοµής της διαφηµιστικής δαπάνης στον ευρύτερο χώρο των Μέσων 
Μαζικής Ενηµέρωσης. 
Ο όµιλος δραστηριοποιείται σε ένα τοµέα ο οποίος χαρακτηρίζεται από συνεχή δηµόσια παρακολούθηση 
και αυστηρά νοµοθετικά πλαίσια. Το παραγόµενο προϊόν είναι υπό συνεχή κοινωνική κριτική και ο 
ανταγωνισµός έντονος. Τούτων δεδοµένων η αβεβαιότητα αντιµετωπίζεται κυρίως στο επιτυγχανόµενο 
µερίδιο κυκλοφορίας που είναι και ο καθοριστικός παράγων των εσόδων γενικότερα. Η µακρόχρονη εν 
τούτοις λειτουργία των εντύπων µας και το επίπεδό τους έχουν καθιερώσει την αναγνωρισιµότητα και 
αποδοχή του από το κοινό επιτρέποντας την πεποίθηση του περιορισµού αυτής της αβεβαιότητας και των 
συνεπειών της. 

• Ο κίνδυνος ρευστότητας  
Ο όµιλος επιτυγχάνει αποτελεσµατική διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας πρωταρχικά µέσω της 
εξίσωσης πιστοδοτικής και πιστοληπτικής περιόδου και δευτερευόντως µέσω διάθεσης επαρκών 
διαθέσιµων, (ταµειακών και τραπεζικών), καθώς επίσης µέσω εξασφάλισης δυνατότητας άµεσης 
τραπεζικής χρηµατοδότησης σε περίπτωση απρόβλεπτης ανάγκης. Η συνεχής παρακολούθηση του 
προϋπολογισµού και η άµεση αντίδραση στις διακυµάνσεις πρόβλεψης και πραγµατικότητας επιτυγχάνει 
έγκαιρα την εξισορρόπηση ταµειακών εισροών και εκροών 
• Ο κίνδυνος των επιτοκίων 
Ο όµιλος υπόκειται σε περιορισµένο τέτοιο κίνδυνο λόγω του µακροπρόθεσµου δανεισµού µε 
κυµαινόµενο επιτόκιο. Έχει εν τούτοις λάβει µέτρα αντιστάθµισης του κινδύνου µέσω σχετικής σύµβασης 
(interest rate swap contract) η εξέλιξη της οποίας αποδεικνύεται ευνοϊκή.  
• Ο κίνδυνος της αγοράς 
Ο όµιλος δραστηριοποιείται κυρίως στην εγχώρια αγορά. Οι διακυµάνσεις στις ισοτιµίες των νοµισµάτων 
την επηρεάζουν µόνο στο βαθµό που οι αγορές εκφράζονται σε νόµισµα διάφορο του Ευρώ. Η έκθεση 
σ’αυτόν τον κίνδυνο είναι περιορισµένη και δεν θεωρεί απαραίτητη την υιοθέτηση ειδικής πολιτικής 
διαχείρισης αυτού του κινδύνου. 
• Ο πιστωδοτικός κίνδυνος 
Ο κίνδυνος αυτός αναφέρεται στη πιθανότητα αδυναµίας είσπραξης απαιτήσεων που είναι αποτέλεσµα 
των καθηµερινών συναλλαγών της εταιρείας. Η κάτωθι εν τούτοις πολιτικές που ακολουθεί ο όµιλος 
περιορίζουν σηµαντικά το κίνδυνο αυτό : 

 
• αξιολόγηση των πελατών και επιλογή των κατά το δυνατόν αξιόπιστων και φερέγγυων 
• µερική ασφάλιση εισπρακτέων ποσών 

 
Επιπλέον το µεγάλο πελατολόγιο της εταιρείας και η µη εξάρτηση από συγκεκριµένο µεγάλο πελάτη είναι 
ένας ακόµα παράγοντας περιορισµού του πιστωδοτικού κινδύνου 

 

Γ. ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ 
 

Μετά από µια χρονιά έντονού ανταγωνισµού στον χώρο των Μέσων Μαζικής Ενηµέρωσης, η διοίκηση 
του οµίλου µας πιστεύει ότι, µε την βοήθεια των επενδυτικών ενεργειών που θα γίνουν το τρέχον έτος, ο όµιλος 
θα πετύχει ρυθµούς ανάπτυξης τέτοιους, που θα οδηγήσουν στην βελτίωση των οικονοµικών µεγεθών και θα 
ενδυναµώσουν περαιτέρω την θέση του οµίλου µας στον ευρύτερο χώρο των Μέσων Μαζικής Ενηµέρωσης.  

 

 

Χαλάνδρι, 17 Μαρτίου 2008 

Το ∆.Σ. της Πήγασος Εκδοτική Α.Ε. 
 
 

                
 

ΕΤΗΣΙΟ ΔΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΗΣ 2007 ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε.

6



Σελιδα 4                 
ΕΚΘΕΣΗ ∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΕΩΣ ΤΟΥ ∆.Σ. 

Για τα πεπραγµένα της χρήσεως 1ης Ιανουαρίου έως 31ης ∆εκεµβρίου 2007  
26η Εταιρική Χρήση 

 
 ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ∆.Σ. 

ΩΣ ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 11α ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ 3371/2005  
(ως τροποποιήθηκε µε το Άρθρο 30 του Ν. 3461/2006). 

 
ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 
 
α. ∆ιάρθρωση του Μετοχικού Κεφαλαίου 
 

Το Μετοχικό Κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σε € 46.875.000,00 διαιρούµενο σε 46.875.000 κοινές 
ονοµαστικές µετοχές, ονοµαστικής αξίας € 1,00 εκάστης. Το σύνολο των µετοχών είναι µε δικαίωµα 
ψήφου και εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αθηνών. 

 
Ο κύριος κάθε µετοχής έχει τα δικαιώµατα που προβλέπονται στον Κ.Ν. 2190/1920, ως ισχύει.   
 
Συνοπτικά: 
 
-∆ικαίωµα µερίσµατος ως αυτό εκάστοτε προτείνεται από το ∆.Σ. και αποφασίζεται από την Γ.Σ. Το 
διανεµόµενο µέρισµα δεν µπορεί να είναι µικρότερο του 35% των ετησίων κερδών. 

 
Το µέρισµα καταβάλλεται εντός 2 µηνών από την απόφαση της Γ.Σ.  

 
-∆ικαίωµα επιστροφής της εισφοράς σε περίπτωση εκκαθάρισης της εταιρείας. 
-∆ικαίωµα προτίµησης στην αύξηση του Κεφαλαίου. 
-∆ικαίωµα συµµετοχής στην Γενική Συνέλευση υπό την προϋπόθεση τήρησης της διαδικασίας. 

 
 
β. Περιορισµοί στη µεταβίβαση µετοχών της εταιρείας.  
 

Η µεταβίβαση των µετοχών είναι ελεύθερη, σύµφωνα µε τη διαδικασία που προβλέπει η σχετική 
νοµοθεσία και δεν προβλέπονται από το Καταστατικό οποιοιδήποτε περιορισµοί. 
 
 

γ. Σηµαντικές άµεσες ή έµµεσες συµµετοχές κατά την έννοια των διατάξεων του Π.∆. 51/1992 
Σύµφωνα µε το µετοχολόγιο της 31/12/2007 οι κύριοι µέτοχοι, µε ποσοστό άνω του 5%, ήταν: 
  
Μαρία Γ. Μπόµπολα………………………………………   34,40% 
Φώτιος Γ. Μπόµπολας………………………………….....    29,62% 
Γεώργιος Φ. Μπόµπολας………………………………….    11,23% 
 

  
δ. Κάτοχοι µετοχών που παρέχουν ειδικά δικαιώµατα ελέγχου 

∆εν υπάρχουν µετοχές που παρέχουν ειδικά δικαιώµατα ελέγχου. 
 
 
ε. Περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου. 

∆εν υφίστανται περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου.  
 
 
στ. Συµφωνίες µεταξύ µετόχων που συνεπάγονται περιορισµούς στην µεταβίβαση µετοχών και στην 

άσκηση των δικαιωµάτων ψήφου. 
∆εν έχουν περιέλθει σε γνώση της εταιρείας τέτοιου είδους συµφωνίες. 

 
 
ζ. Κανόνες διορισµού και αντικατάστασης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου καθώς και τροποποίησης του 

καταστατικού, διάφοροι των όσων προβλέπονται από το Κ.Ν. 2190/1920 
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Σελιδα 5 
 ∆εν υφίστανται τέτοιοι κανόνες διαφοροποιούµενοι από ό,τι προβλέπεται στον Κ.Ν. 2190/1920. 
 
 
η. Αρµοδιότητα του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για την έκδοση νέων µετόχων η αγορά ιδίων µετοχών 

σύµφωνα µε το άρθρο 16 του Κ.Ν. 2190/1920 
 

1. Αφού προηγηθεί σχετική απόφαση από την Γ.Σ. των µετόχων το ∆.Σ. έχει δικαίωµα µέσα σε 5 
έτη µε απόφαση της πλειοψηφίας των 2/3  του συνόλου των µελών του να αυξάνει το κεφάλαιο 
µε έκδοση νέων µετοχών. Το ποσό της αυξήσεως δεν µπορεί να υπερβεί το ποσό του Μετοχικού 
Κεφαλαίου που έχει καταβληθεί κατά την ηµεροµηνία λήψεως της σχετικής απόφασης. 

 
Η ανωτέρω εξουσία του ∆.Σ. µπορεί να ανανεώνεται από την Γ.Σ. για χρονικό διάστηµα που δεν 
ξεπερνάει τα 5 έτη για κάθε ανανέωση. 

 
2.      Αγορά ιδίων µετοχών µπορεί να γίνει κατ’ άρθρο 16 του Κ.Ν. 2190/1920, µε εξουσιοδότηση της 

Γ.Σ. των µετόχων και δεν µπορεί, βάσει του Νόµου να υπερβεί το 10% των υφισταµένων 
µετοχών. 

 
 
θ. Σηµαντικές συµφωνίες της εταιρείας που ισχύουν – τροποποιούνται ή λήγουν σε περίπτωση 

αλλαγής του ελέγχου της εταιρείας κατόπιν δηµόσιας πρότασης 
 
 ∆εν υφίστανται τέτοιου είδους συµφωνίες. 
 
 
ι. Συµφωνίες αποζηµίωσης µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή του προσωπικού σε περίπτωση 

παραίτησης/απόλυσης χωρίς βάσιµο λόγο, τερµατισµό της θητείας, ή της απασχόλησης εξαιτίας 
της δηµόσιας πρότασης 

 
 ∆εν υφίστανται τέτοιου είδους συµφωνίες. 
 
 
 
 
 
 

Χαλάνδρι, 17 Μαρτίου 2008 

Το ∆.Σ. της Πήγασος Εκδοτική Α.Ε. 
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Σελιδα 6 

 
ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 
 
 
 
 Προς τους 
 Μετόχους  της:  
 ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε 
 
Έκθεση επί των Οικονοµικών Καταστάσεων 
 
Ελέγξαµε τις συνηµµένες  ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις  της   ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε που 
αποτελούνται από τον ενοποιηµένο Ισολογισµό της 31 ∆εκεµβρίου, 2007 και τις καταστάσεις αποτελεσµάτων, 
µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και  ταµειακών ροών για τη χρήση που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, καθώς και 
περίληψη των σηµαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηµατικές σηµειώσεις. 
 
Ευθύνη ∆ιοίκησης για τις Οικονοµικές  Καταστάσεις 
 
Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση  και εύλογη παρουσίαση αυτών των Οικονοµικών 
Καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης ,όπως αυτά έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει: σχεδιασµό, εφαρµογή και διατήρηση 
συστήµατος εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε τη κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση οικονοµικών καταστάσεων, 
απαλλαγµένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται σε απάτη η  λάθος. Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει επίσης 
την  επιλογή και εφαρµογή κατάλληλων λογιστικών πολιτικών και την διενέργεια λογιστικών εκτιµήσεων  πού 
είναι λογικές  για τις περιστάσεις. 
 
Ευθύνη Ελεγκτή 
 
∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση γνώµης επί αυτών των Οικονοµικών Καταστάσεων, µε βάση τον έλεγχό µας. 
∆ιενεργήσαµε τον έλεγχο  σύµφωνα µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα ,που είναι εναρµονισµένα µε τα ∆ιεθνή 
Ελεγκτικά Πρότυπα . Τα πρότυπα αυτά απαιτούν τη συµµόρφωσή µας µε  τους κανόνες  δεοντολογίας και το 
σχεδιασµό και  διενέργεια τού  έλέγχου µας µε σκοπό την εύλογη διασφάλιση ότι οι οικονοµικές καταστάσεις 
είναι απαλλαγµένες από ουσιώδη ανακρίβεια. 

 
Ο έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για τη συγκέντρωση ελεγκτικών τεκµηρίων, σχετικά µε τα 
ποσά και τις πληροφορίες που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις. Οι διαδικασίες επιλέγονται κατά 
την κρίση του ελεγκτή και περιλαµβάνουν την εκτίµηση του κινδύνου ουσιώδους ανακρίβειας των οικονοµικών 
καταστάσεων,  λόγω απάτης ή λάθους. Για την εκτίµηση του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαµβάνει υπόψη το  
σύστηµα εσωτερικού έλέγχου σχετικά µε την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων, 
µε σκοπό το σχεδιασµό ελεγκτικών διαδικασιών για τις περιστάσεις καί όχι  για την  έκφραση γνώµης επί της 
αποτελεσµατικότητας του συστήµατος εσωτερικού ελέγχου της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαµβάνει επίσης την 
αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που εφαρµόσθηκαν και του εύλογου  των  
εκτιµήσεων που έγιναν από τη ∆ιοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των οικονοµικών 
καταστάσεων. 
 
Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για την θεµελίωση 
της  γνώµης µας. 
 
Γνώµη 
 
Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες ενοποιηµένες Οικονοµικές Καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα από κάθε 
ουσιώδη άποψη την οικονοµική κατάσταση του Οµίλου κατά την 31 ∆εκεµβρίου, 2007,  την χρηµατοοικονοµική 
του επίδοση και τις ταµειακές του ροές για τη χρήση που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή 
Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης όπως αυτά  υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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Σελιδα 7                 
Έµφαση γεγονότος 
 
Χωρίς να διατυπώνουµε επιφύλαξη ως προς τα συµπεράσµατα του ελέγχου µας, εφιστούµε την προσοχή σας στη 
Σηµείωση 45 επί των Οικονοµικών Καταστάσεων, όπου αναφέρεται ότι φορολογικές υποχρεώσεις των 
ενοποιούµενων  εταιρειών δεν έχουν οριστικοποιηθεί από τις φορολογικές αρχές για ορισµένες χρήσεις. Το 
αποτέλεσµα αυτής της οριστικοποίησης δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί στο παρόν στάδιο. 
 
Έκθεση επί άλλων νοµικών και κανονιστικών θεµάτων 
 
Η Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου περιλαµβάνει  τις πληροφορίες πού προβλέπονται από τα άρθρα 43α 
παράγραφος 3 και 16 παράγραφος 9 του Κ. Ν . 2190/1920 καθώς και από το άρθρο 11α του Ν.3371/2005  και το 
περιεχόµενο της είναι συνεπές µε τις συνηµµένες Οικονοµικές Καταστάσεις. 
 
 
Αθήνα, 18 Μαρτίου, 2008 
  
 

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 
 
 
 
 

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΚΟΥΡΤΕΛΛΑΣ 
ΑΜ ΣΟΕΛ  11031 

ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ 
ΜΟΥΡ ΣΤΗΒΕΝΣ Α.Ε. 
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Σελίδα 8 
 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΥ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 

01 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ  - 31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ,   2007 
(Ποσά σε Ευρώ) 

     
Σηµ. 31.12.2007  31.12.2006

Έσοδα 5 197.070.520,49  192.543.156,83 
Κόστος πωλήσεων 6 (137.187.734,03)  (133.760.659,49)
Μικτό κέρδος  59.882.786,46  58.782.497,34 
Άλλα έσοδα εκµεταλλεύσεως 7 2.174.903,68           3.304.258,72
  62.057.690,14  62.086.756,06 
Έξοδα διαθέσεως 6 (47.720.512,92)  (46.811.710,23) 
Έξοδα διοικήσεως 6 (15.069.352,38)  (13.903.057,71) 
Άλλα έξοδα εκµεταλλεύσεως 8 (1.872.567,03)        (3.166.107,73)
(Ζηµία) εκµεταλλεύσεως  (2.604.742,19)  (1.794.119,61) 
Έσοδα από µη λειτουργικές δραστηριότητες     
Έσοδα επενδύσεων 9 155.438,62  203.043,72 
Συµµετοχή στα αποτέλεσµα  συγγενών εταιρειών               10 2.644.979,05  2.251.297,75 
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα 11 (6.526.781,03)  (5.214.562,74)
(Ζηµία)  προ φόρων  (6.331.105,55)  (4.554.340,88) 
Φόρος εισοδήµατος  12 (1.850.736,03)  (2.076.459,02) 
Αναβαλλόµενος φόρος  18 2.290.413,48          2.166.317,12
(Ζηµία) µετά από  φόρους  (5.891.428,10)  (4.464.482,78) 
     
Κατανεµηµένη σε:     
Μετόχους της Εταιρείας  (5.684.821,99)  (3.312.706,53) 
∆ικαιώµατα µειοψηφίας  (206.606,11)  (1.151.776,25)
  (5.891.428,10)  (4.464.482,78) 
     

(Ζηµία)  ανά µετοχή 42 (0,121739) 
 

              (0,070899) 
 
 
 
Οι σηµειώσεις στις σελίδες 12 έως 53 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων  
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Σελίδα 9 

 
 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ   

31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ, 2007 
(Ποσά σε Ευρώ) 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ     

ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ  Σηµειώσεις 31.12.2007   31.12.2006
  Υπεραξία (Goodwill) 13 3.040.583,96  3.040.583,96 
  Ασώµατες ακινητοποιήσεις 14 380.675,36  109.079,99 
  Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 15 99.713.585,55  103.539.957,22 
  Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 16 58.655.966,39  54.629.279,27 
  Πάγια στοιχεία κατεχόµενα προς πώληση 17 40.000,00  552.100,00 
  Αναβαλλόµενη φορολογία 18 2.435.173,12  821.341,18 
  Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 19 515.287,54  402.327,35 
Σύνολο πάγιου ενεργητικού  164.781.271,92  163.094.668,97 
ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ     
  Αποθέµατα 20 13.343.801,03  14.908.756,70 
  Πελάτες 21 46.357.308,66  43.830.707,55 
  Απαιτήσεις κατά συγγενών επιχειρήσεων 22 4.165.828,05  5.163.266,65 
  Χρεόγραφα 23 815.162,01  911.161,73 
  Λοιπές απαιτήσεις 24 30.409.385,70  26.255.468,47 
  Προκαταβολές 25 5.228.434,07  5.560.340,84 
  Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 26 2.513.105,24  878.665,35 
Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού  102.833.024,76  97.508.367,29 
Σύνολο ενεργητικού  267.614.296,68  260.603.036,26 
ΠΑΘΗΤΙΚΟ     
Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ     
Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ     
   Μετοχικό κεφάλαιο 27 46.875.000,00  46.875.000,00 
  ∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο 28 70.655.553,13  70.655.553,13 
  Ίδιες µετοχές 27 (460.757,96)  (419.040,57) 
  Αποθεµατικά 29 6.671.100,52  6.583.457,55 
  Αποτελέσµατα εις νέο 30 (18.582.724,12)  (9.717.614,55) 
  105.158.171,57  113.977.355,56 
∆ικαιώµατα µειοψηφίας  820.421,09  1.164.077,88 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  105.978.592,66  115.141.433,44 
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις     
 Έντοκα δάνεια 31 57.586.387,38  42.992.253,51 
 Προβλέψεις 32 6.812.181,84  6.359.220,42 
 Έσοδα  επόµενων χρήσεων 33 1.375.005,13  1.665.462,91 
  Σύνολο µακροπρόθεσµων  υποχρεώσεων  65.773.574,35  51.016.936,84 
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις     
  Οφειλές προς προµηθευτές 34 29.088.337,52  29.843.665,81 
  Υποχρεώσεις προς συγγενείς επιχειρήσεις 35 1.429.410,46  836.997,49 
  Οφειλές από φόρους και εισφορές 36 5.418.114,51  4.698.077,08 
  Λοιπές υποχρεώσεις 37 4.940.032,64  5.134.251,22 
  Βραχυπρόθεσµα δάνεια 38 54.986.234,54  53.931.674,38 
Σύνολο βραχυπροθέσµων υποχρεώσεων  95.862.129,67  94.444.665,98 
Σύνολο υποχρεώσεων  161.635.704,02  145.461.602,82 
Σύνολο Παθητικού  267.614.296,68  260.603.036,26 

 
Οι σηµειώσεις στις σελίδες 12 έως 53 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων.  
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Σελίδα 10 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ  ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΩΝ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ, 2007 
(ΕΜΜΕΣΗ ΜΕΘΟ∆ΟΣ) 

(Ποσά σε Ευρώ) 
                                                                                                                    Σηµ. 31.12.2007  31.12.2006

Ταµειακές Ροές από Λειτουργικές ∆ραστηριότητες     
(Ζηµίες)  προ φόρων (6.331.105,55)  (4.554.340,88) 
Πλέον / µείον προσαρµογές για:    
Μείον ζηµίες από για πρώτη φορά ενοποιούµενη εταιρεία --  (545.931,31) 
Αποσβέσεις 6.054.306,05  5.687.992,65 
Μείον αποσβέσεις από για πρώτη φορά ενοποιούµενη εταιρεία --  (938.435,04) 
Προβλέψεις 1.102.118,06  2.273.592,26 
Συναλλαγµατικές διαφορές 89.030,66  106.046,03 
Αποτελέσµατα επενδυτικής δραστηριότητας (2.831.624,67)  (1.942.704,22) 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα  6.522.901,11  4.698.784,02 
Πλέον / µείον προσαρµογές για µεταβολές λογαριασµών κεφαλαίου 
κίνησης ή που σχετίζονται µε τις λειτουργικές δραστηριότητες    
Μείωση αποθεµάτων 1.564.955,67  1.430.554,34 
(Αύξηση) / µείωση απαιτήσεων (8.449.936,34)  2.746.129,69 
(Μείωση)  υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) (2.039.849,75)  (3.626.997,03) 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένοι (5.993.149,25) (4.531.867,65) 
Καταβεβληµένοι φόροι (671.758,48)  (2.019.940,79) 
Σύνολο (εκροών)  σε λειτουργικές δραστηριότητες  (10.984.112,49)  (1.217.117,93) 
    
Ταµειακές ροές από Επενδυτικές ∆ραστηριότητες     
Αύξηση συµµετοχής θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και  
απόκτηση λοιπών επενδύσεων                                                                                 39 (1.709.982,29)  (18.779.733,24) 
Αγορές ενσώµατων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων (2.560.778,33)  (2.089.803,30) 
Αγορά ιδίων µετοχών (41.717,39)  (157.241,33) 
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άϋλων παγίων 604.555,58  124.504,37 
Τόκοι εισπραχθέντες 62.847,02  35.352,05 
Εισπράξεις από πωλήσεις ιδίων µετοχών --  168.617,41 
Μερίσµατα εισπραχθέντα 1.080.523,21  978.419,53 
Εισπράξεις από πωλήσεις θυγατρικών, συγγενών και µείωση λοιπών επενδύσεων --  4.727.794,95 
Σύνολο (εκροών) σε επενδυτικές δραστηριότητες  (2.564.552,20)  (14.992.089,56) 
Ταµειακές ροές από Χρηµατοδοτικές ∆ραστηριότητες    
Εισπράξεις από αύξηση µετοχικού κεφαλαίου --  135.765,00 
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 15.648.694,03  16.496.826,59 
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές µισθώσεις (χρεολύσια) (165.439,45)  (107.447,76) 
Μερίσµατα πληρωθέντα (300.150,00)  (49.000,00) 
Σύνολο εισροών από χρηµατοδοτικές δραστηριότητες  15.183.104,58  16.476.143,83 
Καθαρή  αύξηση στα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα χρήσης 

1.634.439,89  266.936,34 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης χρήσης 878.665,35  611.729,01 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης χρήσης 2.513.105,24  878.665,35 

 
Οι σηµειώσεις στις  σελίδες  12 έως 53 αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων
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Σελίδα 11 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΤΩΝ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 
31 ∆ΕΚΕΜΒΡΙΟΥ, 2007  

(Ποσά σε Ευρώ) 
 

             Κέρδη/  Σύνολο
Μετοχικό Αποθεµατικά Τακτικό Ίδιες  ∆ικαιώµατα  Λοιπά  (ζηµίες)   

Καθαρή θέση 2006 Κεφάλαιο  
Υπέρ το 
άρτιο  αποθεµατικό  Μετοχές  µειοψηφίας  Αποθεµατικά  εις νέο   

Υπόλοιπο 1.1.2006 46.875.000,00               

  

  

 

 

  
                

               

70.655.553,13 1.214.189,79 (514.018,29) 1.805.185,57 4.654.524,11 (10.763.382,18) 113.927.052,13

∆ιαφορά από για πρώτη φορά ενοποιούµενη εταιρεία --  --  32.278,78  --  416,13  682.464,87  (91.757,42)  623.402,36 

Ζηµία  χρήσης --  --  --  --  (1.151.776,25)  --  (3.312.706,53)  (4.464.482,78) 

Πωλήσεις, αγορές και ζηµία πώλησης ιδίων µετοχών  --  --  --  94.977,72  --  --  (83.601,64)  11.376,08 

Αύξηση  µετοχικού κεφαλαίου  --  --  --  --  135.765,00  --  --  135.765,00 

Αποτίµηση συγγενών εταιρειών -- --   --  --  --  --  (194.167,78)  (194.167,78) 
Μεταφορά µερισµάτων συγγενούς στα αποτελέσµατα εις 
νέον --  --  --  --  --  --  977.566,59  977.566,59 

Αναβαλλόµενη φορολογία προηγουµένων χρήσεων --  --  --  --  423.637,41  --  3.765.284,43  4.188.921,84 
∆ιανοµή κερδών θυγατρικών-έγκριση  Γ.Σ. -- -- -- -- (49.150,00) -- (14.850,00) (64.000,00)

Υπόλοιπο 31.12.2006 46.875.000,00 70.655.553,13 1.246.468,57 419.040,57 1.164.077,78 5.336.988,98 (9.717.614,55) 115.141.433,44

Καθαρή θέση 2007                
Υπόλοιπο 1.1.2007 46.875.000,00               

                
                

                
                

               
                

               

70.655.553,13 1.246.468,57 (419.040,57) 1.164.077,88 5.336.988,98 (9.717.614,55) 115.141.433,44
Ζηµία χρήσης -- -- -- -- (206.606,11) -- (5.684.821,99) (5.891.428,10)
Πρόσθετη πρόβλεψη για επισφ. απαιτ. προηγ. χρήσεων -- -- -- -- (30.460,68) -- (2.419.146,04) (2.449.606,72)
Αναβαλλόµενη φορολογία  προηγουµένων χρήσεων -- -- -- -- 5.450,00 -- (682.031,54) (676.581,54)
Αγορά ιδίων µετοχών -- -- -- (41.717,39) -- -- -- (41.717,39)
Αποθεµατικό συγγενούς εταιρείας από αποτίµηση 
χρεογράφου -- -- -- -- -- 87.642,97 -- 87.642,97
∆ιανοµή κερδών θυγατρικών-έγκριση Γ.Σ..   -- -- -- -- (112.040,00) -- (79.110,00) (191.150,00)

Υπόλοιπο 31.12.2007 46.875.000,00 70.655.553,13 1.246.468,57 (460.757,96) 820.421,09 5.424.631,95 (18.582.724,12) 105.978.592,66
    
 
 Οι σηµειώσεις στις  σελίδες  12 έως 53  αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των οικονοµικών καταστάσεων.  
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 Σελίδα 12 
   ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 
31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

 
 
1.          Γενική πληροφόρηση 
 

Η «ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ  ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» (πρώην «ΕΚ∆ΟΣΕΙΣ ΕΘΝΟΣ Α.Ε.») 
Εταιρία,  ιδρύθηκε το 1981 (Φ.Ε.Κ. Τεύχος Α.Ε. και Ε.Π.Ε. 62/13.1.1981). Η Εταιρία  είναι 
εγγεγραµµένη στο Μητρώο Ανωνύµων Εταιριών του Υπ. Ανάπτυξης µε αριθµό µητρώου 
13950/06/Β/86/36. Η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρίας που 
πραγµατοποιήθηκε  την 27η Ιουνίου 2003 (αρ. Πρακτικού 57/27.06.2003) αποφάσισε την 
τροποποίηση του άρθρου 1 του Καταστατικού της και ειδικότερα την αλλαγή της επωνυµίας της 
από «ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ ΚΑΙ ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» σε «ΠΗΓΑΣΟΣ 
ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ». Η ως άνω απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των Μετόχων 
εγκρίθηκε δυνάµει της µε Αρ. Πρωτ. Κ2-9345/23.07.2003 Απόφασης του Υπουργείου ανάπτυξης 
και δηµοσιεύθηκε στο υπ’ αριθµ. 8056/25.07.2003 ΦΕΚ (Τεύχος Α.Ε. και .Ε.Π.Ε.) 

 
Η διάρκειά της έχει οριστεί από την καταχώρηση της στο Μητρώο Α.Ε. σε πενήντα (50) έτη, και 
λήγει το 2031. 

 
             Η έδρα της Εταιρίας είναι ο ∆ήµος Χαλανδρίου. 
 
 
 Σκοποί 

          
Κύριοι σκοποί του Οµίλου  είναι: 

 
• Η έκδοση εφηµερίδων, βιβλίων, περιοδικών και παντός εν γένει εντύπου και η εκτέλεση 

κάθε δηµοσιογραφικής εκδοτικής εργασίας στην ηµεδαπή και την αλλοδαπή. 
 

• Μέσω συγγενών εταιρειών δραστηριοποιείται επίσης  στον τοµέα της τηλεόρασης (MEGA 
CHANNEL) , εκτυπώσεις (IRIS A.E. και ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑ∆ΟΣ), διανοµή 
ηµερησίου και περιοδικού τύπου (ΕΥΡΩΠΗ Α.Ε.).  

 
 
 ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

 
• Γεώργιος Φ. Μπόµπολας-Πρόεδρος (Μη εκτελεστικό µέλος) 
• Φώτιος Γ. Μπόµπολας-∆ιευθύνων Σύµβουλος 
• Μαρία Γ. Μπόµπολα –Αναπληρώτρια ∆ιευθύνουσα Σύµβουλος 
• Αναστάσιος Χ. Κυριακίδης-Εντεταλµένος Σύµβουλος   
• Χρήστος Σ. Πατέλης-Μέλος 
• Σπυρίδων Α. Βενέτης-Μέλος  
• Χρήστος Ε. Μάρης-Μέλος (Μη εκτελεστικό) 
• Άγγελος Ε. Χατζάκης-Μέλος (Μη εκτελεστικό) 
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Σελίδα 13 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  

συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 

31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

 

2. Υιοθέτηση νέων και αναθεωρηµένων ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής 
Πληροφόρησης. 
 
Ο όµιλος υιοθέτησε κατά την τρέχουσα χρήση το ∆ΠΧΠ 7 - Χρηµατοπιστωτικά µέσα: 
Γνωστοποιήσεις που έχει εφαρµογή για τις περιόδους που αρχίζουν την 1 Ιανουαρίου, 2007 ή 
µετέπειτα και τις επακόλουθες τροποποιήσεις στο ∆ΠΧΠ 1 - Παρουσίαση των Οικονοµικών 
Καταστάσεων. 
 
Η επίπτωση της υιοθέτησης του ∆ΠΧΠ 7 και των τροποποιήσεων του ∆ΠΧΠ 1 είχε σαν 
αποτέλεσµα την διεύρυνση των γνωστοποιήσεων που δίνονται στις οικονοµικές καταστάσεις 
σχετικά µε τα Χρηµατοπιστωτικά µέσα του οµίλου και την διαχείριση των κεφαλαίων. 
 
Τέσσερις ∆ιερµηνείες που έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή ∆ιερµηνείας ∆ιεθνών Λογιστικών 
Προτύπων (Ι.F.R.I.C.) έχουν εφαρµογή για την τρέχουσα περίοδο. Αυτές είναι: 
 
Ε∆∆ΠΧΠ 7 Εφαρµογή της προσέγγισης της αναδιατύπωσης βάσει του ∆ΛΠ 29 - Παρουσίαση 
οικονοµικών στοιχείων σε υπερπληθωριστικές οικονοµίες,   
Ε∆∆ΠΧΠ 8 Εύρος εφαρµογής του ∆ΠΧΠ 2, 
Ε∆∆ΠΧΠ 9 Εκτιµήσεις των ενσωµατωµένων παραγώγων, 
Ε∆∆ΠΧΠ 10 Ενδιάµεση Χρηµατοοικονοµική Πληροφόρηση και Αποµείωση 
 
Η υιοθέτηση αυτών των διερµηνειών δεν έχει επιφέρει αλλαγές στις λογιστικές  αρχές του οµίλου. 
 
Έως την ηµεροµηνία έγκρισης των οικονοµικών καταστάσεων εκδόθηκαν τα ακόλουθα πρότυπα 
και διερµηνείες αλλά δεν είναι ακόµα σε ισχύ: 

 
∆ΛΠ 23 (Αναθεωρηµένο) Κόστη ∆ανεισµού (Εφαρµογή από 1 Ιανουαρίου, 2009) 
∆ΠΧΠ 8 Τοµείς ∆ραστηριοτήτων (Εφαρµογή από 1 Ιανουαρίου, 2009) 
Ε∆∆ΠΧΠ 11 ∆ΠΧΠ 2: Συναλλαγές Συµµετοχικών Τίτλων της ίδιας επιχείρησης ή επιχειρήσεων 

του ίδιου Οµίλου (Εφαρµογή για τις ετήσιες περιόδους που ξεκινούν από 1 Μαρτίου, 
2007 και µετέπειτα) 

Ε∆∆ΠΧΠ 12 Εκχώρηση δικαιωµάτων παροχής δηµόσιων υπηρεσιών (Εφαρµογή από 1 
Ιανουαρίου 2008)    

Ε∆∆ΠΧΠ 13 Προγράµµατα εµπιστοσύνης πελατών (Εφαρµογή από 1 Ιουλίου, 2008) 
Ε∆∆ΠΧΠ 14 ∆ΛΠ 19 - Το όριο του ενεργητικού ασφαλιστικών ταµείων καθορισµένων παροχών, 

οι ελάχιστες χρηµατοδοτικές απαιτήσεις τους και η αλληλεπίδρασή τους (Εφαρµογή 
από 1 Ιανουαρίου, 2008) 

 
Εκτιµάται ότι η υιοθέτηση αυτών των Προτύπων και ∆ιερµηνειών σε µελλοντικές περιόδους δεν 
θα έχει ουσιώδεις επιπτώσεις επί των οικονοµικών καταστάσεων του οµίλου. 
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Σελίδα 14 

 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων 
συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 
31 ∆εκεµβρίου, 2007 

       (Ποσά σε Ευρώ) 
 

3. Βασικές λογιστικές αρχές 
 

 
 3.1.     ∆ήλωση συµµόρφωσης     

  
Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα  ∆ιεθνή 
Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΠΧΠ) και τις αντίστοιχες διερµηνείες 
τους. 

     
3.2. Αρχή του Ιστορικού Κόστους     

  
Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις συντάσσονται σύµφωνα µε την αρχή του 
ιστορικού κόστους, µε εξαίρεση τις εδαφικές εκτάσεις και κτίρια τα οποία αποτιµήθηκαν 
από ανεξάρτητους εκτιµητές στην εύλογη αξία . 

 
 

3.3.      Ενοποιούµενες εταιρείες και µέθοδοι ενοποίησης 
 

 ΕΤΑΙΡΕΙΑ % ΠΟΣΟΣΤΟ  
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

ΜΕΘΟ∆ΟΣ     ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ

 ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ ΑΕ Μητρική  

3.3.1. ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

100 Ολική ενοποίηση 

 Ν. ΛΙΑΠΗΣ ΒΙΒΛΙΟ∆ΕΤΙΚΗ ΑΕ 51 Ολική ενοποίηση 
 ΠΗΓΑΣΟΣ  ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ  

ΤΗΛΕΗΧΟΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΑΕ 
99 Ολική ενοποίηση 

 ΠΕΡΙΟ∆ΙΚΑ HACHETTE RIZZOLI AE 50 Ολική ενοποίηση 
 ΜΕΛΛΟΝ GROUP AE 50 Ολική ενοποίηση 
 ΑΕ ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΩΝ & 

ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΑΝΩΣΗ 
96,96 Ολική ενοποίηση 

 ΠΗΓΑΣΟΣ INTERACTIVE ΑΕ 99,25 Ολική ενοποίηση 
 

SPORT PLUS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

90 Ολική ενοποίηση 

 ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΟΥΣΙΚΩΝ 
ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΩΝ . 

95,99/Εµµέσως Ολική ενοποίηση 

3.3.2. ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ ΙΡΙΣ ΑΕ 50 Αναλογική ενοποίηση 

3.3.3 ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑ∆ΟΣ ΑΕ 33,33 Ενσωµάτωση µε µέθοδο καθαρής θέση 
 NARAD ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

ΥΠΑΙΘΡΙΩΝ ∆ΙΑΦΗΜΙΣΕΩΝ 50 Ενσωµάτωση µε µέθοδο καθαρής θέσης 

 ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ ΑΕ 33,33 Ενσωµάτωση µε µέθοδο καθαρής θέσης 
 ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ ΑΕ 24,88782 Ενσωµάτωση µε µέθοδο καθαρής θέσης 
 ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

∆ΙΑΝΟΜΩΝ 
20 Ενσωµάτωση µε µέθοδο καθαρής θέσης 

 ΑΕ ΠΡΑΚΤΟΡΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ∆ΙΑΝΟΜΗΣ 
ΗΜΕΡΗΣΙΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡΙΟ∆ΙΚΟΥ 
ΤΥΠΟΥ-ΕΥΡΩΠΗ 

33,5 Ενσωµάτωση µε µέθοδο καθαρής θέσης 
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Σελίδα 15 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων 
συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 
31 ∆εκεµβρίου, 2007 

    (Ποσά σε Ευρώ) 
 

3.               Βασικές λογιστικές αρχές (συν.) 
 
3.3.      Ενοποιούµενες εταιρείες και µέθοδοι ενοποίησης (συν.) 
 

3.3.1.  Η µέθοδος της ολικής ενοποίησης υιοθετήθηκε για τις θυγατρικές εταιρείες. Θυγατρικές 
εταιρείες θεωρούνται αυτές που η µητρική εταιρεία ελέγχει εµµέσως ή αµέσως είτε δια 
της κατοχής της πλειοψηφίας των δικαιωµάτων ψήφων είτε δια της άσκησης ελέγχου 
στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο. Ο έλεγχος επιτυγχάνεται όταν η µητρική εταιρεία έχει τη 
δυνατότητα να κατευθύνει την οικονοµική και λειτουργική πολιτική της εταιρείας στην 
οποία επενδύει έτσι ώστε να επωφελείται των δραστηριοτήτων της. 
 
Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις βασίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις 
των επί µέρους εταιρειών οι οποίες έχουν καταρτιστεί σύµφωνα µε τις υιοθετηµένες 
λογιστικές αρχές που ακολουθούνται υπό τον Όµιλο µε συνέπεια. 
 
Όλες οι εταιρείες του Οµίλου έχουν την ίδια ηµεροµηνία Ισολογισµού, όλες οι 
ενδοεταιρικές συναλλαγές και τα ενδοεταιρικά  υπόλοιπα έχουν συµψηφιστεί. 

 
 

3.3.2. Η µέθοδος της αναλογικής ενοποίησης υιοθετήθηκε για την υπό το κοινό έλεγχο (από 
το Φεβρουάριο 2006) IΡIΣ ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΗ ΑΕΒΕ. Σύµφωνα µε τη µέθοδο αυτή τα 
ποσά Ισολογισµού και Λογαριασµού Αποτελεσµάτων Χρήσεως που αναλογούν στην 
εταιρεία Πήγασος Εκδοτική ΑΕ βάσει του ποσοστού συµµετοχής της, ενοποιούνται 
κατ΄ αντιστοιχία απαλείφοντας, αναλογικά επίσης, ενδοεταιρικές συναλλαγές και 
ενδοεταιρικά υπόλοιπα. 

 
3.3.3. Η ενσωµάτωση µε τη µέθοδο της Καθαρής Θέσης έχει υιοθετηθεί για τις συγγενείς 

εταιρείες. Ως τέτοιες θεωρούνται οι εταιρείες στις οποίες η εταιρεία Πήγασος Εκδοτική 
ΑΕ έχει ποσοστό συµµετοχής πέραν του 20% (και µέχρι 50%) και ασκεί ουσιώδη 
επιρροή. Η αναλογία του Οµίλου στα κέρδη ή ζηµίες των συγγενών εταιρειών µετά την 
ηµεροµηνία απόκτησης αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα. Μερίσµατα που 
λαµβάνονται από συγγενή εταιρεία καθώς και συµµετοχή στα µη διανεµόµενα κέρδη 
που αφορούν περίοδο πριν την ηµεροµηνία απόκτησης µειώνουν τη λογιστική αξία της 
συµµετοχής. 
  

3.3.4 ∆εν συµπεριλήφθη στην ενοποίηση η εταιρεία 3Nsold Ανώνυµη Τεχνολογική εταιρεία 
λόγω µεταβίβασης εντός του 2008.  

 
3.4. Μετατροπή ξένων νοµισµάτων  

   
α. Νόµισµα συναλλαγών και παρουσίαση 
       Οι Οικονοµικές Καταστάσεις της µητρικής και των θυγατρικών της   
        παρουσιάζονται στο νόµισµα που επικρατεί στο οικονοµικό περιβάλλον που 
       δραστηριοποιούνται. Οι ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε  
       Ευρώ. 
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Σελίδα 16 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 
31 ∆εκεµβρίου, 2007 

                                                                        (Ποσά σε Ευρώ) 
 

3.               Βασικές λογιστικές αρχές (συν.) 
 

3.4. Μετατροπή ξένων νοµισµάτων (συν.) 
 
β. Συναλλαγές και οικονοµικά µεγέθη 

Οι συναλλαγές σε ξένο νόµισµα λογιστικοποιούνται αρχικά βάσει της ισοτιµίας (Ευρώ 
προς ξένο νόµισµα) της ηµεροµηνίας της συναλλαγής. Τα χρηµατικά περιουσιακά 
στοιχεία και υποχρεώσεις σε ξένο νόµισµα µεταφράζονται στο νόµισµα των βιβλίων 
βάσει της ισοτιµίας που ισχύει κατά την ηµεροµηνία κλεισίµατος της χρήσης. Οι 
συναλλαγµατικές διαφορές µεταφέρονται στα αποτελέσµατα. Τα µη χρηµατικά 
οικονοµικά µεγέθη που εκφράζονται σε ξένο νόµισµα µεταφράζονται 
χρησιµοποιώντας την ισοτιµία της ηµεροµηνίας  κτήσης. 
Οι συναλλαγµατικές διαφορές αναγνωρίζονται στα  αποτελέσµατα  της περιόδου εντός   
της οποίας ανακύπτουν. 

 
3.5 .       Πάγια περιουσιακά στοιχεία  

 
Εξοπλισµός, µεταφορικά µέσα και µηχανολογικός εξοπλισµός εµφανίζονται στο 
κόστος µείον συσσωρευµένες αποσβέσεις και αποµείωση της αξίας. Ακίνητα 
(οικόπεδα και κτίρια) έχουν αποτιµηθεί στην εύλογη αξία κατά την ηµεροµηνία 
µετάβασης στα ∆ΠΧΠ µείον αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις εκτιµώνται µε σταθερούς 
συντελεστές καθ’ όλη τη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής των παγίων ως ακολούθως: 

                
   
                  
                            Κτίρια                     50  έτη  

Μηχανήµατα και εγκαταστάσεις                                          5 έως 20 έτη   
      Έπιπλα και σκεύη                                3  έως 8 έτη 
      Μεταφορικά µέσα                                                   5 έως 6 έτη   
      Ηλεκτρονικοί υπολογιστές και λογισµικά προγράµµατα 3 έως 5 έτη   

      
Συνακόλουθα της αρχικής λογιστικής αποτύπωσης στο κόστος, τα οικόπεδα και κτίρια 
εµφανίζονται σε αναθεωρηµένες αξίες  που είναι η τρέχουσα αξία κατά την ηµέρα 
αποτίµησης µείον αναλογούσες αποσβέσεις επί κτιρίων και ενδεχόµενης αποµείωσης 
της αξίας. Η τελευταία αποτίµηση έγινε στις 31 Μαρτίου,2005. Κρίνεται ότι αυτή η 
αποτίµηση δεν διαφέρει ουσιωδώς της τρέχουσας αξίας κατά την 31.12.2007. 
Η τρέχουσα αξία προσδιορίζεται από ανεξάρτητους εκτιµητές µε αναφορά στις 
συνθήκες της αγοράς και ορίζεται ως το ποσό έναντι του οποίου τα περιουσιακά 
στοιχεία δυνατόν να ανταλλαγούν µεταξύ ενηµερωµένου ενδιαφερόµενου αγοραστή 
και ενηµερωµένου ενδιαφερόµενου πωλητή σε µία συναλλαγή υπό συνήθεις όρους 
αγοράς κατά την ηµεροµηνία αποτίµησης.  
Τυχόν πλεόνασµα αναπροσαρµογής µεταφέρεται σε λογαριασµό «Αποθεµατικά 
αναπροσαρµογής» και εµφανίζεται στον Ισολογισµό ως µέρος των Ιδίων Κεφαλαίων. 
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Σελίδα 17 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε 

Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 
31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

 
3. Βασικές λογιστικές αρχές(συν) 
 

3.5.       Πάγια περιουσιακά στοιχεία (συν.) 
 

       Τυχόν έλλειµµα αναπροσαρµογής αφού συµψηφίσει τυχόν αντίστοιχο προηγούµενο      
πλεόνασµα του ίδιου παγίου, το εναποµένον υπόλοιπο, µεταφέρεται στα 
Αποτελέσµατα. Επιπρόσθετα, οι συσσωρευµένες αποσβέσεις κατά την ηµεροµηνία 
αποτίµησης συµψηφίζονται µε το αρχικό κόστος του παγίου και το αναπόσβεστο 
υπόλοιπο επαναπροσδιορίζεται στη τρέχουσα αξία. Κατά την πώληση του παγίου το 
αντίστοιχο αποθεµατικό αναπροσαρµογής µειωµένο µε τον αναλογούντα σε αυτό 
φόρο, µεταφέρεται στα αδιανέµητα κέρδη. Πάγια περιουσιακά στοιχεία διαγράφονται 
µε τη πώληση ή µε την ένδειξη ότι δεν αναµένονται µελλοντικά οφέλη από τη 
συνέχιση της χρήσης του. 
Κέρδος ή ζηµία όπως προκύπτει από τη διαγραφή του παγίου (υπολογιζόµενου ως η 
διαφορά µεταξύ καθαρού ποσού διάθεσης και αξίας βιβλίων) µεταφέρεται στη 
κατάσταση  αποτελεσµάτων της περιόδου στην οποία διαγράφεται. 

3.6 Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 

(α)       Υπεραξία 

Η υπεραξία αντιπροσωπεύει τη διαφορά µεταξύ του κόστους εξαγοράς και της 
εύλογης αξίας του µεριδίου της καθαρής θέσης της θυγατρικής επιχείρησης κατά 
την ηµεροµηνία της εξαγοράς. Η υπεραξία από εξαγορές θυγατρικών εταιρειών 
αναγνωρίζεται στις ασώµατες ακινητοποιήσεις. Η υπεραξία ελέγχεται ετησίως 
για αποµείωση και αναγνωρίζεται στο κόστος µείον τις όποιες ζηµιές 
αποµείωσης. Κέρδη και ζηµίες από την πώληση µιας επιχείρησης 
περιλαµβάνουν τη λογιστική αξία της υπεραξίας η οποία αντιστοιχεί στην 
επιχείρηση που πουλήθηκε. 

(β)      Λογισµικό 

Οι άδειες λογισµικού αποτιµώνται στο κόστος κτήσεως µείον τις αποσβέσεις. Οι 
αποσβέσεις διενεργούνται µε την σταθερή µέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιµης 
ζωής των στοιχείων αυτών η οποία ορίζεται στα 3 χρόνια. ∆απάνες που απαιτούνται 
για την ανάπτυξη και συντήρηση του λογισµικού αναγνωρίζονται ως έξοδα όταν 
πραγµατοποιούνται. 

 
3.7. Φορολογία 

  
Ο φόρος εισοδήµατος υπολογίζεται επί των φορολογητέων κερδών της χρήσης µε τον 
εκάστοτε ισχύοντα συντελεστή 25% για τη χρήση 2007, 29% για τη χρήση 2006. Τα 
φορολογητέα κέρδη διαφέρουν από τα καθαρά κέρδη της εταιρείας ως αυτά 
αναφέρονται στις οικονοµικές καταστάσεις διότι δεν περιλαµβάνουν έσοδα ή έξοδα τα 
οποία δεν φορολογούνται ή αναγνωρίζονται φορολογικά σε άλλες χρήσεις και δεν 
περιλαµβάνουν ποσά τα οποία ουδέποτε φορολογούνται ή αναγνωρίζονται 
φορολογικά. 
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Σελίδα 18 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε 
Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  

συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 

31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

 
 

3. Βασικές λογιστικές αρχές (συν.) 
 

3.7. Φορολογία (συν.) 
  

Αναβαλλόµενη φορολογία ή ετεροχρονισµένη φορολογία είναι ο φόρος που εκάστοτε 
οφείλεται ή απαιτείται λόγω χρονικής διαφοράς στην φορολογία εσόδων ή φορολογική 
αναγνώριση εξόδων και λογιστικοποιείται στο µέγεθος που αναµένεται να ανακύψει 
µελλοντικά. 

        
Αναβαλλόµενη φορολογική υποχρέωση αναγνωρίζεται κατά κανόνα για όλες τις 
πρόσκαιρες φορολογικές διαφορές και φορολογική απαίτηση αναγνωρίζεται στο βαθµό 
που πιθανολογείται να υπάρξουν φορολογητέα κέρδη και συµψηφιστεί µε την αντίστοιχη 
ανακύπτουσα φορολογική υποχρέωση. Αναβαλλόµενoι φόροι που αφορούν προηγούµενες 
χρήσεις καθώς και αναβαλλόµενoι φόροι που αφορούν ποσά που µεταφέρονται απ’ ευθείας 
στα Ίδια Κεφάλαια έχουν διαχωριστεί και επηρεάζουν απ’ ευθείας τα Ίδια Κεφάλαια . 
 
Τα ποσά των αναβαλλόµενων φόρων (απαιτήσεις ή υποχρεώσεις) αξιολογούνται κατά την 
ηµεροµηνία του εκάστοτε ενοποιηµένου Ισολογισµού και αναθεωρούνται αν απαιτηθεί, 
συνεκτιµώντας νέα δεδοµένα και συγκυρίες που επιδρούν στη διαθεσιµότητα µελλοντικών 
φορολογητέων κερδών για αξιοποίηση τούτων. Ο αναβαλλόµενος φόρος υπολογίζεται µε 
βάση τα ποσοστά φορολογίας που αναµένεται να ισχύουν στη χρήση κατά την οποία 
ανακύπτει η φορολογική υποχρέωση ή απαίτηση. 

  
Αυτός ο φόρος επιβαρύνει ή πιστώνεται στα αποτελέσµατα πλην της περίπτωσης που 
συνδέεται µε ποσά που µεταφέρονται απ’ ευθείας στα Ίδια Κεφάλαια οπότε και ο φόρος 
έχει την ίδια λογιστική µεταχείριση. 
    

3.8. Αποθέµατα  
 

Τα αποθέµατα αποτυπώνονται στη χαµηλότερη µεταξύ κόστους και καθαρής 
ρευστοποιήσιµης αξίας. Το κόστος κτήσης του κάθε προϊόντος  υπολογίζεται ως κάτωθι 
τόσο για τη τρέχουσα χρήση/περίοδο όσο και τη προηγούµενη. 
 
-            Πρώτες ύλες :            Κόστος αγοράς βάσει των αρχών του Μέσου Σταθµικού                                 

Όρου και FIFO (Για την υπό κοινό έλεγχο εταιρεία 
ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ  ΙΡΙΣ    ΑΕΒΕ). 

- Τελικό προϊόν και 
εργασία σε εξέλιξη: Κόστος πρώτων υλών ,εργασίας και αναλογία 

βιοµηχανικών εξόδων  που βασίζονται στη συνήθη 
λειτουργική ικανότητα  της εταιρείας εξαιρούµενου του 
κόστους χρηµατοδότησης. 

 
Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία αντικατοπτρίζει την κατ΄ εκτίµηση τιµή πώλησης αφού     
αφαιρεθούν όλα τα έξοδα πώλησης. 
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Σελίδα 19 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 
31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

 
 

3. Βασικές λογιστικές αρχές (συν.) 
 

3.9. Κύκλος Εργασιών 
 

Ο κύκλος εργασιών λογιστικοποιείται κατά την πραγµατοποίησή του και αντιπροσωπεύει 
κυρίως έσοδα από την κυκλοφορία της εφηµερίδας και των περιοδικών καθώς και 
διαφηµιστικές καταχωρήσεις. Τα έσοδα αναγνωρίζονται εντός της χρήσης/περιόδου στην 
οποία πραγµατοποιούνται . 

          
Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται επί χρονολογικής βάσεως µε αναφορά στο 
επενδεδυµένο κεφάλαιο και το αντίστοιχο επιτόκιο. Τα έσοδα από συµµετοχές (µερίσµατα) 
αναγνωρίζονται όταν το δικαίωµα των µετόχων για πληρωµή οριστικοποιείται. 
 
∆ιεταιρικά  έσοδα απαλείφονται πλήρως. 
 

3.10. Αποµείωση αξίας παγίων 
 

Σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού γίνεται σχετική αξιολόγηση για να διαπιστωθεί αν 
υπάρχει ένδειξη αποµείωσης της αξίας των περιουσιακών στοιχείων της εταιρείας. Τυχόν 
ύπαρξη ανάγκης αποµείωσης αυτή αποτιµάται και καταχωρείται στα αποτελέσµατα εκτός 
εάν  στο συγκεκριµένο πάγιο  αντιστοιχεί αποθεµατικό επανεκτίµησης, οπότε 
συµψηφίζεται το υπόλοιπο του εν λόγω λογαριασµού και το ακάλυπτο ποσό της ζηµίας 
µεταφέρεται στα αποτελέσµατα. Ένδειξη ανάγκης αποµείωσης δεν υπήρχε κατά την 
31.12.2007 

  
3.11. Πελάτες 

 
Οι πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και εν συνεχεία αποτιµώνται 
συνεκτιµώντας την παρούσα αξία τους υπολογιζόµενης βάσει του πραγµατικού επιτοκίου. 
Αποµείωση λόγω διαφοράς µε την παρούσα αξία, καθώς και πρόβλεψη για τυχόν 
επισφάλειες γίνεται µόνο αν θεωρούνται σηµαντικές. Το ποσό της πρόβλεψης για 
ενδεχόµενη αποµείωση µεταφέρεται στα αποτελέσµατα. 

                            
3.12. ∆ιαθέσιµα και ισοδύναµα των ∆ιαθεσίµων 
 

∆ιαθέσιµα και Ισοδύναµα ∆ιαθεσίµων περιλαµβάνουν µετρητά και καταθέσεις και λοιπές 
βραχυπρόθεσµες επενδύσεις άµεσα µετατρέψιµες σε προσδιορίσιµα διαθέσιµα. 

 
3.13. ∆άνεια Τραπεζών 
 

                         Τα έντοκα δάνεια των τραπεζών και οι λογαριασµοί κίνησης κεφαλαίων καταχωρούνται, 
όταν εκταµιεύονται, στην αξία έκδοσης µειωµένης µε το σχετικό κόστος. Εν συνεχεία 
αναγνωρίζονται στο σύνολο των πληρωτέων δόσεων χρησιµοποιώντας το πραγµατικό 
επιτόκιο. Ενδεχόµενη διαφορά µεταξύ του τι έχει εισπραχθεί βάσει του δανείου και της 
παρούσας αξίας των συνολικών δόσεων αποπληρωµής του αναγνωρίζεται όταν είναι 
σηµαντική σύµφωνα µε τη πολιτική χειρισµού του κόστους δανείων (σηµ. 3.14). 
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Σελίδα 20 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 
31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

 
3. Βασικές λογιστικές αρχές (συν.) 
 

3.14. Κόστος δανεισµού 
 
                         Το κόστος δανεισµού που συνδέεται άµεσα µε την παραγωγή ή κατασκευή παγίων 

περιουσιακών στοιχείων των οποίων η ολοκλήρωση µέχρι τη χρησιµότητά τους ή πώλησή 
τους εκτείνεται σε σηµαντικό χρονικό διάστηµα επαυξάνει το κόστος των παγίων. Τυχόν 
αντίστοιχο έσοδο (τόκοι έσοδα) αποµειώνουν το κεφαλαιοποιηµένο κόστος δανεισµού. 
Λοιπά κόστη δανεισµού αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα εντός της χρήσης/περιόδου 
που επισυµβαίνουν. 

 
3.15. Πιστωτές 

 
Η αρχική αποτίµηση των πιστωτών γίνεται στην ονοµαστική αξία των υποχρεώσεων. Εν 
συνεχεία αποτιµώνται στην πραγµατική αξία χρησιµοποιώντας τη µέθοδο του πραγµατικού 
επιτοκίου και εφ’ όσον υπάρχει σηµαντική διαφορά σε σχέση µε την ονοµαστική αξία αυτή 
αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα χρήσης/περιόδου. 

 
3.16. Παροχές κατά τη συνταξιοδότηση προσωπικού 

Σύµφωνα µε την Ελληνική Εργατική Νοµοθεσία η εταιρεία είναι υποχρεωµένη µε τη 
συνταξιοδότηση οποιουδήποτε µέλους του προσωπικού να καταβάλει σ’ αυτό 
συγκεκριµένη χρηµατική παροχή. Η χρηµατική αυτή παροχή οφείλεται κατά τη στιγµή της 
συνταξιοδότησης και ισούται µε το 40% ή 70% του ποσού που προσδιορίζεται µε 
παραµέτρους 
α) το χρόνο υπηρεσίας µε την εταιρεία 
β) την µηνιαία αµοιβή κατά το έτος συνταξιοδότησης και 
γ)     λοιπούς παράγοντες ως προσδιορίζονται υπό της σχετικής νοµοθεσίας. 
 
Η υποχρέωση αυτή προσδιορίζεται κατά την ηµεροµηνία  του ισολογισµού µε την µέθοδο 
¨Projected unit credit ¨.Σύµφωνα µε την µέθοδο αυτή οι υποχρεώσεις που αναλογούν στην  
παρασχεθείσα υπηρεσία κατά την ηµεροµηνία υπολογισµού αντιµετωπίζονται χωριστά από 
την υποχρέωση πού αντιστοιχεί στην µελλοντική υπηρεσία. 
 
Οι πιο σηµαντικές υποθέσεις που χρησιµοποιήθηκαν είναι: 
 
Ηµεροµηνία           Επιτόκιο             Αύξηση 
 εκτίµησης         προεξόφλησης      αποδοχών       Πληθωρισµός 
 
31.12.2007                  4,80%                  3,00%                  2% 
31.12.2006                  3,60%                  3,00%                  2% 

Κινητικότητα προσωπικού σε µακροχρόνια βάση 
 
Ηλικιακές οµάδες       Οικειοθελής αποχώρηση        Απόλυση 
  
Εως  35                                         7%                                  5% 
         36-50                                    4%                                  3% 
         50 και άνω                           2%                                 1% 
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Σελίδα 21 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  

συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 

31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

 
3. Βασικές λογιστικές αρχές (συν.) 

 
3.16. Παροχές κατά τη συνταξιοδότηση προσωπικού (συν.) 
 

Η υποχρέωση (πρόβλεψη) που εµφανίζεται στον Ισολογισµό είναι η παρούσα αξία της 
εκτιµούµενης υποχρέωσης αναπροσαρµοσµένη µε την εκάστοτε αναλογιστική µελέτη. 
Ανακύπτουσες και καταβαλλόµενες υποχρεώσεις επαυξάνουν/αποµειώνουν την  πρόβλεψη 
ισόποσα. Τυχόν διαφορές αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα της χρήσης/περιόδου  εντός 
της οποίας καταβάλλονται. 
Η εταιρεία δεν έχει υιοθετήσει οποιοδήποτε πρόγραµµα επένδυσης και διασφάλισης της 
διαθεσιµότητας του εκάστοτε απαιτούµενου κεφαλαίου για την ανταπόκριση της σ’ αυτή 
την υποχρέωση όταν αυτή ανακύπτει. 

 
3.17. Προβλέψεις 

 
Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν : 
 
- Υπάρχει νοµική ή συµβατική δέσµευση ως αποτέλεσµα ιστορικού γεγονότος. 
- Υπάρχει αυξηµένη πιθανότητα ανάγκης εκταµίευσης για ανταπόκριση στην 

υποχρέωση. 
- Το πιθανολογούµενο ποσό της υποχρέωσης είναι δυνατόν να εκτιµηθεί. 

 
Οι ανωτέρω εκτιµήσεις γίνονται από τη ∆ιοίκηση της εταιρείας και σε περίπτωση ανάγκης 
προσδιορίζονται στην παρούσα αξία αν αυτή διαφέρει ουσιωδώς της λογιστικής. 
 

3.18. Λοιπές επενδύσεις  
 

Οι επενδύσεις αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους πλέον το άµεσα συνδεόµενο κόστος 
απόκτησής τους. 
Εν συνεχεία, επενδυτικά χρεόγραφα τα οποία η εταιρεία έχει την πρόθεση και ικανότητα 
να διατηρήσει µέχρι τη λήξη τους αποτιµώνται στο πραγµατικό κόστος χρησιµοποιώντας 
το πραγµατικό επιτόκιο µείον ενδεχόµενη ζηµία που συνδέεται µε µη ανακτήσιµα ποσά. 
Τα µη ανακτήσιµα ποσά καθώς και τυχόν διαφορά από την αποτίµηση µεταφέρονται στα 
αποτελέσµατα. 
Λοιπά χρεόγραφα πλην επενδυτικών, χαρακτηρίζονται ως εµπορεύσιµα ή προοριζόµενα 
για µεταπώληση και αποτιµώνται στην εύλογη αξία. Κέρδη ή ζηµία που προκύπτει από την 
αποτίµηση των µεν χαρακτηριζόµενων ως εµπορεύσιµων µεταφέρεται στα Αποτελέσµατα, 
των δε προοριζόµενων για µεταπώληση καταχωρούνται απ’ ευθείας στα Ίδια Κεφάλαια 
µέχρι πωλήσεως τους ή διαπιστώσεως ενδεχόµενης αποµείωσης της αξίας τους οπότε σε 
τέτοια περίπτωση κέρδος ή ζηµία καταχωρηθείσα στα Ίδια Κεφάλαια µεταφέρεται στα 
Αποτελέσµατα . 
 
 
 
 
 
 
 

ΕΤΗΣΙΟ ΔΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΗΣ 2007 ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε.

24



 
Σελίδα 22 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  

συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 

31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

 
3.          Βασικές λογιστικές αρχές (συν.) 

 
3.19. Επιχορηγήσεις 

 
Η εταιρεία αναγνωρίζει τις κρατικές επιχορηγήσεις όταν : 
• Υπάρχει βεβαιότητα ότι θα εισπραχθούν. 
• Υπάρχει βεβαίωση ότι η επιχείρηση έχει συµµορφωθεί µε τους όρους της 

επιχορηγήσεως.  
 

Καταχωρούνται στην εύλογη αξία και αναγνωρίζονται µε τρόπο συστηµατικό στα έσοδα 
µε βάση την αρχή του συσχετισµού των επιχορηγήσεων µε τις αποσβέσεις του κόστους 
των στοιχείων που επιχορηγούν. Ήτοι επιχορηγήσεις που αφορούν στοιχεία ενεργητικού 
απεικονίζονται ως έσοδο εποµένων χρήσεων και αναγνωρίζονται συστηµατικά στα έσοδα 
κατά την διάρκεια της ωφέλιµης ζωής του επιχορηγηθέντος πάγιου στοιχείου του 
ενεργητικού. 
Όταν η επιχορήγηση σχετίζεται µε έξοδο αναγνωρίζεται ως έσοδο στη διάρκεια της 
περιόδου που απαιτείται ώστε να αντισταθµιστεί σε συστηµατική βάση το αντίστοιχο 
έξοδο. 

 
3.20. Μερίσµατα 

 
Αναγνωρίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις ως υποχρέωση µόνο όταν η Γενική 
Συνέλευση των Μετόχων εγκρίνει την διανοµή τους στους µετόχους. 

 
3.21. Ίδιες µετοχές 
 

Μετοχές στην κατοχή της εταιρίας οι οποίες δεν έχουν ακυρωθεί κατατάσσονται στα ίδια 
κεφάλαια ως ίδιες µετοχές, και λογιστικοποιούνται στην αξία κτήσεως. Κέρδη ή ζηµιές που 
προκύπτουν από  διάθεση αυτών των τίτλων από την εταιρία καταχωρούνται στα ίδια 
κεφάλαια. 
 

3.22. Χρηµατοδοτικές Μισθώσεις 
 

Κατά την έναρξη της µισθωτικής περιόδου οι χρηµατοδοτικές µισθώσεις αναγνωρίζονται 
ως περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις στον ισολογισµό, µε ποσό ίσο προς την εύλογη 
αξία της µισθωµένης ιδιοκτησίας ή αν είναι χαµηλότερη, µε την παρούσα αξία των 
ελάχιστων καταβλητέων µισθωµάτων χρησιµοποιώντας  το τεκµαρτό επιτόκιο της 
µίσθωσης. 
Τα καταβαλλόµενα  χρηµατοδοτικά µισθώµατα επιµερίζονται στη χρηµατοοικονοµική 
επιβάρυνση που αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα µε επιδίωξη ισοκατανοµής τους στη 
διάρκεια της µισθωτικής περιόδου και σε µείωση της ανεξόφλητης υποχρέωσης. 
Τα περιουσιακά στοιχεία αποσβένονται µε συνέπεια προς τη µέθοδο απόσβεσης που 
ακολουθεί η εταιρεία για τα αποσβέσιµα  περιουσιακά της στοιχεία.  
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Σελίδα 23 
 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  

συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 

31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

 
3.          Βασικές λογιστικές αρχές (συν.) 

 
3.23 Παράγωγα χρηµατοοικονοµικά µέσα. 
 

Ο Όµιλος προκειµένου να αντισταθµίσει  κινδύνους που ενδέχεται να εµφανιστούν επί των 
στοιχείων του Ενεργητικού και του Παθητικού, και ιδιαίτερα να διαχειριστεί τους  
κινδύνους που απορρέουν από την έκθεση του Οµίλου σε διακυµάνσεις επιτοκίων και 
ξένου συναλλάγµατος, χρησιµοποιεί παράγωγα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα. Τα 
παράγωγα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα που χρησιµοποιεί ο Όµιλος λογιστικοποιούνται 
µόνο όταν η αντιστάθµιση που επιτυγχάνεται µέσω αυτών κρίνεται αποτελεσµατική. 

 
3.24. Τοµείς δραστηριότητας 

 
Ως τοµέας επιχειρηµατικής δράσης δυνατόν να χαρακτηριστεί ένα σύνολο περιουσιακών 
στοιχείων και λειτουργιών που απασχολούνται στην παραγωγή και παροχή υπηρεσιών υπό 
συνθήκες επιχειρηµατικού κινδύνου και πιθανότητες απόδοσης επενδύσεων που διαφέρουν 
από άλλους τοµείς επιχειρηµατικής δραστηριότητας. 
Τα αποτελέσµατα του Οµίλου ανά τοµέα επιχειρηµατικής δράσης παρατίθενται στην 
σηµείωση 4. 
Γεωγραφικός τοµέας επιχειρηµατικής δράσης δυνατόν να χαρακτηριστεί ιδιαίτερο   
γεωγραφικό οικονοµικό περιβάλλον όπου παρέχονται υπηρεσίες και προϊόντα υπό συνθήκες 
επιχειρηµατικού κινδύνου και πιθανότητες απόδοσης επενδύσεων διάφορες από άλλο 
οικονοµικό περιβάλλον. 
Ο Όµιλος δραστηριοποιείται στην Ελληνική επικράτεια και δεν υπόκειται σε 
διαφοροποίηση των συνθηκών δραστηριότητας ανάλογα µε το επιχειρηµατικό περιβάλλον. 
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Σελίδα 24 
 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  

συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 

31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

 
3.      Βασικές λογιστικές αρχές (συν.) 
 

3.25.   Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία. 
 

Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία ταξινοµούνται στις ακόλουθες τέσσερις 
κατηγορίες: 

 
- Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία µέσω των 

Αποτελεσµάτων 
- Επενδύσεις διακρατούµενες µέχρι τη λήξη τους 
- Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση και 
- ∆άνεια και εισπρακτέα ποσά 

 
3.25.1. Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία µέσω των         

Αποτελεσµάτων 
 

Ο Όµιλος δεν διαθέτει τέτοια χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 
 

3.25.2.  Επενδύσεις διακρατούµενες µέχρι τη λήξη τους 
 

Ο Όµιλος δεν διαθέτει τέτοιες επενδύσεις 
 

3.25.3.  Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση 
 

Επενδύσεις σε µετοχές εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αθηνών αποτιµώνται στην 
εύλογη αξία. Κέρδη ή ζηµίες που προκύπτουν από τις µεταβολές της εύλογης αξίας 
αναγνωρίζονται στα Ίδια Κεφάλαια ως «Αποθεµατικό αποτίµησης επενδύσεων» µε 
εξαίρεση τη ζηµία από αποµείωση της αξίας η οποία αναγνωρίζεται στα 
αποτελέσµατα. Σε περίπτωση πώλησης της επένδυσης το αποθεµατικό αποτιµήσεως 
που αναγνωρίστηκε σε προηγούµενες χρήσεις  και περιλαµβάνεται στα Ίδια Κεφάλαια 
µεταφέρεται στα αποτελέσµατα της χρήσεως που πραγµατοποιήθηκε η πώληση. 
Μερίσµατα χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων προς πώληση 
αναγνωρίζονται στα Αποτελέσµατα όταν θεµελιώνεται το δικαίωµα είσπραξης. 

 
3.25.4.  ∆άνεια και εισπρακτέα ποσά 

 
Εµπορικές απαιτήσεις, δάνεια και άλλα εισπρακτέα ποσά µε καθορισµένο 
χρονοδιάγραµµα πληρωµής που δεν είναι εισηγµένες σε οργανωµένες αγορές 
ταξινοµούνται ως δάνεια και εισπρακτέα ποσά. Αποτιµώνται στην αναµενόµενη 
εισπρακτέα αξία και δεδοµένου ότι αφορούν βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις οι 
προκύπτοντες προεξοφλητικοί τόκοι βάσει του πραγµατικού επιτοκίου θεωρούνται 
αµελητέοι . 

 
3.25.5.  Αποµείωση αξίας χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων 

 
Τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία αξιολογούνται κατά τη σύνταξη των 
οικονοµικών καταστάσεων για ύπαρξη ενδείξεων ανάγκης αποµείωσης αξίας. Αυτή η 
αποµείωση γίνεται όταν υπάρχει αντικειµενική απόδειξη ως αποτέλεσµα γεγονότος  
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Σελίδα 25 
 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  

συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 

31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

 
 

3.      Βασικές λογιστικές αρχές (συν.) 
 

3.25.   Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία (συν.) 
 

3.25.5.  Αποµείωση αξίας χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων (συν.) 
 
που επεσυνέβη µετά την αρχική αναγνώριση και επέδρασε αρνητικά επί των 
αναµενόµενων ταµειακών ροών. 
Οι απαιτήσεις ως αποτέλεσµα των εµπορικών συναλλαγών του οµίλου αξιολογούνται 
για ενδεχόµενη ανάγκη αποµείωσης ως σύνολο. Αντικειµενική απόδειξη τέτοιας 
ανάγκης αποµείωσης δυνατόν να είναι η εµπειρία από την οµαλή είσπραξη των 
απαιτήσεων, τυχόν επαναλαµβανόµενες παραβιάσεις της πιστοδοτικής περιόδου ή 
άλλοι αστάθµητοι παράγοντες, όπως πολιτική σταθερότητα, οικονοµικές συγκυρίες, 
κλπ. 
Πέραν τούτων ο όµιλος  προβαίνει και σε επί µέρους αξιολογήσεις των απαιτήσεων και 
ακολουθεί πολιτική προβλέψεων επισφαλειών όταν υφίσταται επαρκής αντικειµενική 
ένδειξη επισφάλειας. Οι προβλέψεις αυτές επιβαρύνουν τα αποτελέσµατα της χρήσεως 
εντός της οποίας διαπιστώνεται η ανάγκη διενέργειας τους.    

   
3.25.6. Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις και συµµετοχικοί τίτλοι που εκδόθηκαν  

από τον Όµιλο        
            

3.25.6.1. Συµµετοχικός τίτλος 
 
Συµµετοχικός τίτλος είναι κάθε σύµβαση που αποδεικνύει δικαίωµα στο 
υπόλοιπο που αποµένει αν από τα περιουσιακά στοιχεία µιας οικονοµικής 
οντότητας, αφαιρεθούν οι υποχρεώσεις της. Εκδιδόµενοι από τον όµιλο 
συµµετοχικοί τίτλοι αναγνωρίζονται στο εισπραττόµενο ποσό µείον το 
κόστος έκδοσης. Ο Όµιλος δεν έχει εκδώσει τέτοιους συµµετοχικούς 
τίτλους. 

 
3.25.6.2. Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις 

 
Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις ταξινοµούνται ως «χρηµατοοικονοµικές 
υποχρεώσεις στην εύλογη αξία µέσω Αποτελεσµάτων» ή «Λοιπές 
χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις». 

 
3.25.6.2.1. Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις στην εύλογη αξία µέσω 

Αποτελεσµάτων  
 

Ο Όµιλος δεν διαθέτει τέτοιες χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις 
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Σελίδα 26 

 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 
31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

 
3.      Βασικές λογιστικές αρχές (συν.) 
 

3.25.   Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία (συν.) 
 

3.25.6.  Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις και συµµετοχικοί τίτλοι που    εκδόθηκαν    
από τον Όµιλο  (συν.) 

 
3.25.6.2. Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις (συν.) 

 
3.25.6.2.2.   Λοιπές χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις 
 

Λοιπές χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις, περιλαµβανοµένων των 
δανείων αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία µείον το άµεσο κόστος της 
συναλλαγής. 
Οι λοιπές χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις (δάνεια) αναγνωρίζονται 
εν συνεχεία στην αξία της πραγµατικής οφειλής προεξοφληµένης κατά 
την ηµεροµηνία σύνταξης των οικονοµικών καταστάσεων στην 
παρούσα αξία βάσει του πραγµατικού επιτοκίου αν τούτο διαφέρει 
ουσιωδώς του επιτοκίου δανεισµού. 
Οι λοιπές χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις, δεδοµένου του 
βραχυπρόθεσµού τους, προεξοφλούµενες δεν διαφέρουν ουσιωδώς της 
αρχικώς προσδιορισθείσας υποχρέωσης. 
 

3.26.  Ουσιώδεις κρίσεις και υποθέσεις της ∆ιοίκησης 
 

Για την υιοθέτηση των κατάλληλων λογιστικών αρχών και εφαρµογή τους η διοίκηση 
δεν αντιµετώπισε ιδιαίτερα θέµατα που θα απαιτούσαν αναζήτηση περαιτέρω πηγών 
πληροφόρησης ώστε να περιοριστεί η αβεβαιότητα επ’ αυτών και να υπάρξει 
κατάλληλος λογιστικός χειρισµός. 
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Σελίδα 27 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 
31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

4. Πληροφόρηση ανά τοµέα 

31.12.2007
ΕΚ∆ΟΤΙΚΟΣ 
ΤΟΜΕΑΣ                 

ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΟΣ 
ΤΟΜΕΑΣ  

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟΥ  

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ 
ΠΑΡΑΓΩΓΕΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΤΗΛΕΗΧΟ 
ΠΛΗΡΟ 

ΦΟΡΗΣΗΣ
ΕΚΤΟΣ 
ΤΟΜΕΑ ΑΠΑΛΕΙΦΕΣ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ 

Έσοδα 134.303.666,26  40.639.972,96  1.750.949,49  17.298.984,00  3.076.947,78                     - -    197.070.520,49 
ΕΝ∆ΟΕΤΑΙΡΙΚΑ ΕΣΟ∆Α

 
               

          
             

                
                

5.004.720,56 16.631.415,54 56.202,89 636.448,24 934,71 -- (22.329.721,94) --
ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟ∆ΩΝ 139.308.386,82 57.271.388,50 1.807.152,38 17.935.432,24 3.077.882,49 --  (22.329.721,94)  197.070.520,49 
Κόστος πωλήσεων (68.469.776,82) (50.992.644,20) (1.002.642,66) (15.132.123,17) (1.590.547,18)  -- (137.187.734,03) 
ΕΝ∆ΟΕΤΑΙΡΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΣΕΩΝ (19.623.258,89) (145.261,48) (209.935,98) (996.636,13) (527.753,16) -- 21.502.845,64  --
Μικτά κέρδη 51.215.351,11 6.133.482,82 594.573,74 1.806.672,94 959.582,15 (826.876,30) 59.882.786,46 
Άλλα έσοδα εκµεταλλεύσεως                

                
               

729.118,49 1.326.951,38 17.798,84 85.722,73 15.312,24 -- -- 2.174.903,68
ΕΝ∆ΟΕΤΑΙΡΙΚΑ ΕΣΟ∆Α EΚΜ/ΣΕΩΣ
 

1.579.778,94 5.760,23 -- -- -- -- (1.585.539,17) -- 
53.524.248,54 7.466.194,43 612.372,58 1.892.395,67 974.894,39 (2.412.415,47) 62.057.690,14 

Έξοδα διαθέσεως (45.528.948,03)    (1.868.241,52)       (62.934,34)                  --       (260.389,03)  --  --  (47.720.512,92) 
ΕΝ∆ΟΕΤΑΙΡΙΚΑ ΕΞΟ∆Α ∆ΙΑΘΕΣΕΩΣ 

 
(1.152.819,43)                   --         (87.330,43)                   --   

 
      (30.969,51)  --  1.271.119,37  --  

Έξοδα διοικήσεως (10.573.025,42)  (3.164.987,26)  (201.331,47)  (907.360,71)         
                

              
               

(222.647,52) -- -- (15.069.352,38)
ΕΝ∆ΟΕΤΑΙΡΙΚΑ ΕΞΟ∆Α ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ

 
(657.562,44) (43.673,87) (47.769,43) (168.088,33) (224.202,03) -- 1.141.296,10 -- 

 Άλλα έξοδα εκµεταλλεύσεως (1.663.970,48) (5.055,99) (99.014,31) (48.642,52) (55.883,73) -- -- (1.872.567,03)
Κέρδη / (ζηµίες) εκµεταλλεύσεως (6.052.077,26) 2.384.235,79 113.992,60 768.304,11 180.802,57 0,00  (2.604.742,19)
Έσοδα από µη λειτουργικές δραστηριότητες 

 
              

               
                

              
                

Έσοδα επενδύσεων 132.049,81 16.592,45 160,77 6.512,38 123,21 -- -- 155.438,62 
Αποτέλεσµα από συγγενείς επιχειρήσεις

 
-- -- -- -- -- 2.644.979,05 -- 2.644.979,05 

 Χρηµατοοικονοµικά έξοδα (3.336.801,80) (2.725.414,98) (73.675,13) (377.128,73) (13.760,39) -- -- (6.526.781,03)
Κέρδη / (ζηµίες) προ φόρων (9.256.829,25) (324.586,74) 40.478,24 397.687,76 167.165,39 2.644.979,05 0,00 (6.331.105,55)

Φόρος εισοδήµατος  (1.484.365,63)  (170.278,14)               --    (92.764,08)  (103.328,18)  --  --  (1.850.736,03) 
Αναβαλλόµενος φόρος                

               

2.459.456,50 (125.318,12) (33.273,39) (10.618,50) 166,99 -- -- 2.290.413,48 
Κέρδη / (ζηµίες) µετά την αφαίρεση του 
φόρου (8.281.738,38) (620.183,00) 7.204,85 294.305,18 64.004,20 2.644.979,05 0,00 (5.891.428,10)
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Σελίδα 28 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 
31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

 
4. Πληροφόρηση ανά τοµέα (συνέχεια) 
 

31.12.2007
ΕΚ∆ΟΤΙΚΟΣ 
ΤΟΜΕΑΣ                

ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΟΣ 
ΤΟΜΕΑΣ   

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟΥ  

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ 
ΠΑΡΑΓΩΓΕΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΤΗΛΕΗΧΟ 
ΠΛΗΡΟ 

ΦΟΡΗΣΗΣ
ΕΚΤΟΣ 
ΤΟΜΕΑ ΑΠΑΛΕΙΦΕΣ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ 

                

Άυλα στοιχεία Ενεργητικού                
                

                
               

          
                

          

98.837,02 0,00 16.744,35 263.151,78 1.942,21 -- -- 380.675,36 
Ενσώµατα πάγια στοιχεία 37.235.750,62 61.062.261,63 58.542,58 1.288.230,88 68.799,84 -- -- 99.713.585,55 
Λοιπά πάγια στοιχεία Ενεργητικού

  
64.382.670,53 (347.632,99) 563.288,73 52.098,73 2.841,25 39.281,66 (5.536,90) 64.687.011,01 

Απαιτήσεις
 

60.237.693,77 39.939.796,18 2.056.030,50
 

8.286.846,28 1.215.241,84
 

-- (8.902.583,81)
 

102.833.024,76 
  

Υποχρεώσεις
 

(102.315.837,33)
 

(57.199.973,70)
 

(1.712.156,14)
 

(8.200.833,71) (1.115.023,85)
 

-- 8.908.120,71 (161.635.704,02)
 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ                

                

59.639.114,61 43.454.451,12 982.450,02 1.689.493,96 173.801,29 39.281,66 0,00 105.978.592,66 

Καθαρές αγορές παγίων στη χρήση                

               

1.108.470,55 673.709,31 44.013,64 688.440,76 46.144,07 -- -- 2.560.778,33 
Αποσβέσεις παγίων στοιχείων Ενεργητικού στη 
χρήση 1.099.824,03 4.351.895,43 46.657,23 516.656,38 39.272,98 -- -- 6.054.306,05 
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Σελίδα 29 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 
31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

4. Πληροφόρηση ανά τοµέα (συνέχεια)   

31.12.2006
ΕΚ∆ΟΤΙΚΟΣ 
ΤΟΜΕΑΣ 

ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΟΣ 
ΤΟΜΕΑΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟΥ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ 
ΠΑΡΑΓΩΓΕΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΤΗΛΕΗΧ/ΡΗΣΗΣ 

ΕΚΤΟΣ 
ΤΟΜΕΑ ΑΠΑΛΕΙΦΕΣ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ 

         
Έσοδα  133.957.082,34 41.943.906,83 1.191.182,30 12.236.973,08 3.214.012,28 -- -- 192.543.156,83 
Ενδοεταιρικά έσοδα    

  
    

       

    

5.918.250,35 17.092.734,32 31.370,61 646.346,28 10.799,28 -- (23.699.500,84) --
Σύνολο εσόδων  139.875.332,69 59.036.641,15 1.222.552,91 12.883.319,36 3.224.811,56 -- (23.699.500,84) 192.543.156,83
Κόστος Πωλήσεων (68.077.214,83) (51.691.850,11) (930.690,50) (11.386.490,78) (1.674.413,27) -- -- (133.760.659,49)
Ενδοεταιρικό κόστος πωλήσεων (20.882.331,84) (310.995,89) (265.624,37) (785.823,56) (668.261,14) -- 22.913.036,80 --

Μικτό κέρδος 50.915.786,02 7.033.795,15 26.238,04 711.005,02 882.137,15 -- (786.464,04 58.782.497,34
Άλλα έσοδα εκµεταλλεύσεως  1.599.116,04 989.323,73 7.355,93 703.363,28 5.099,74 -- -- 3.304.258,72 
Ενδοεταιρικά έσοδα εκµεταλλεύσεως         

       
1.421.875,24 2.250,00 0,00 0,00 0,00 -- (1.424.125,24) --

 53.936.777,30 8.025.368,88 33.593,97 1.414.368,30 887.236,89 -- (2.210.589,28) 62.086.756,06
Έξοδα διάθεσης  (44.863.510,69) (1.651.396,87) (62.066,92) 0,00 (234.735,75) -- -- (46.811.710,23) 
Ενδοεταιρικά έξοδα διάθεσης       

    
      

       
       

(1.077.805,78) (501,00) (91.609,23) 0,00 (34.562,21) -- 1.204.478,22 --
Έξοδα διοίκησης (9.174.821,75) (3.325.274,89) (194.809,28) (905.606,91) (302.544,88) -- -- (13.903.057,71)
Ενδοεταιρικά έξοδα διοίκησης (504.060,61) (90.400,27) (51.242,53) (161.878,44) (198.529,21)  1.006.111,06 --
Άλλα έξοδα εκµετάλλευσης (2.990.168,19) (10.382,50) (156.723,92) (7.911,47) (921,65) -- -- (3.166.107,73)
Κέρδος/(Ζηµία) εκµετάλλευσης (4.673.589,72) 2.947.413,35 (522.857,91) 338.971,48 115.943,19 -- 0,00 (1.794.119,61)
Έσοδα από µη λειτουργικές 
δραστηριότητες         

    

      
    

      

Έσοδα επενδύσεων 152.670,93 16.446,79 27.224,70 4.758,07 1943,23 -- -- 203.043,72
Αποτέλεσµα από συγγενείς 
επιχειρήσεις -- -- -- -- -- 2.251.297,75 -- 2.251.297,75
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα (3.436.811,89) (2.213.995,92) (81.193,57) (204.566,82) (8.425,67) -- 730.431,13 (5.214.562,74)

Κέρδος/(Ζηµία) προ φόρων (7.957.730,68) 749.864,22 (576.826,78) 139.162,73 109.460,75 2.251.297,75 730.431,13 (4.554.340,88)
         

     
      

 

Φόρος εισοδήµατος (1.685.341,84) (314.916,14) 0,00 (44.104,50) (32.096,54) -- -- (2.076.459,02)
Αναβαλλόµενος φόρος 2.053.569,87 (905,01) 117.169,16 (3.835,71) 318,81 -- -- 2.166.317,12
Κέρδος/(Ζηµία) µετά την αφαίρεση 
του φόρου (7.589.502,65) 434.043,07 (459.657,62) 91.222,52 77.683,02 2.251.297,75 730.431,13 (4.464.482,78)
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Σελίδα 30 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  

συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 

31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

 
4. Πληροφόρηση ανά τοµέα (συνέχεια) 

                 31.12.2006
ΕΚ∆ΟΤΙΚΟΣ 
ΤΟΜΕΑΣ 

ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΟΣ 
ΤΟΜΕΑΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟΥ 

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΕΣ 
ΠΑΡΑΓΩΓΕΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΤΗΛΕΗΧ/ΡΗΣΗΣ 

ΕΚΤΟΣ 
ΤΟΜΕΑ ΑΠΑΛΕΙΦΕΣ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗ 

         
Άϋλα στοιχεία Ενεργητικού        

     
    

    
  

  

88.905,80 -- 11.297,90 5.657,28 3.219,01 -- -- 109.079,99
Ενσώµατα πάγια στοιχεία 37.246.996,93 64.744.106,93 73.574,76 1.375.321,36 99.957,24 -- -- 103.539.957,22
Λοιπά πάγια στοιχεία Ενεργητικού 60.623.637,05 (224.828,87) 596.502,12 66.001,23 2.674,26 (2.343.248,26) 724.894,23 59.445.631,76
Απαιτήσεις 58.276.454,65 36.600.288,64 1.867.403,55 7.890.671,08 1.180.915,25 (8.307.365,88)--  97.508.367,29
Υποχρεώσεις (86.392.609,02) (56.818.932,58) (1.573.533,16) (7.942.462,17) (1.046.968,67) -- 8.312.902,78 (145.461.602,82)

                 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 69.843.385,41 44.300.634,12 975.245,17 1.395.188,78 239.797,09 (2.343.248,26) 730.431,13 115.141.433,44

          
Καθαρές αγορές παγίων στη χρήση       

     

1.046.353,93 413.298,77 60.167,68 617.516,75 8.470,15 -- -- 2.145.807,28
Αποσβέσεις παγίων στοιχείων Ενεργητικού 
στη χρήση 1.025.193,97 4.259.649,65 38.962,27 309.975,19 54.211,57 -- -- 5.687.992,65
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Σελίδα 31 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 
31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

 
5. Κύκλος εργασιών 
 

 ΠΗΓΑΣΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑ 
ΜΕΛΛΟΝ 
ΓΚΡΟΥΠ 

HACHETTE 
RIZZOLI ΛΙΑΠΗΣ ΛΕΞΙΤΕΛ ΑΝΩΣΗ ΙΡΙΣ ΑΕ SPORT PLUS 

ΠΗΓΑΣΟΣ 
INTERACTIVE ΣΥΝΟΛΟ 

 31.12.2007 31.12.2007 31.12.2007 31.12.2007 31.12.2007 31.12.2007 31.12.2007 31.12.2007 31.12.2007 31.12.2007 31.12.2007
Πωλήσεις εµπορευµάτων 1.378.451,45        

            
            

           

            

-- 968.469,31 5.486,47 -- -- 2.829,41 28.112,38 -- -- 2.383.349,02
Πωλήσεις προϊόντων 42.931.450,19 7.049.201,49 5.494.996,10 13.795.083,53 45.589,00 -- 14.921,02 52.365.375,22 6.505.717,81 -- 128.202.334,36
Πωλήσεις υπηρεσιών 29.461.880,11 12.226.158,38 1.233.374,67 14.766.363,64 2.171.457,20 3.077.882,49 17.917.681,81 1.428.820,69 1.705.489,31 1.807.152,38 85.796.260,68
Πωλήσεις άχρηστων 
αποθεµάτων 1.396.404,51 177.765,71 38.376,59 63.991,35 103.445,57 -- -- 1.128.588,44 109.726,20 -- 3.018.298,37

75.168.186,26 19.453.125,58 7.735.216,67 28.630.924,99 2.320.491,77 3.077.882,49 17.935.432,24 54.950.896,73 8.320.933,32 1.807.152,38 219.400.242,43

Απαλοιφή διεταιρικών πωλήσεων          (22.329.721,94) 

           197.070.520,49 

            
 31.12.2006 31.12.2006 31.12.2006 31.12.2006 31.12.2006 31.12.2006 31.12.2006 31.12.2006 31.12.2006 31.12.2006 31.12.2006
Πωλήσεις εµπορευµάτων 1.445.986,94        

            
            

          

          

-- 2.088.383,87 84,03 -- -- 22.498,60 33.775,81 -- -- 3.590.729,25
Πωλήσεις προϊόντων 44.611.793,46 13.800.487,71 6.026.378,02 9.947.245,08 3.662,00 -- 22.193,00 54.782.346,79 6.696.290,64 -- 135.890.396,70
Πωλήσεις υπηρεσιών 27.695.842,81 10.970.797,62 1.633.933,50 11.944.635,84 2.195.730,90 3.224.811,56 12.838.627,76 921.846,05 1.735.555,93 1.222.552,91 74.384.334,88
Πωλήσεις άχρηστων 
αποθεµάτων 694.096,23 353.273,74 32.541,27 65.937,84 83.035,85 -- -- 1.016.243,75 132.068,16 -- 2.377.196,84

74.447.719,44 25.124.559,07 9.781.236,66 21.957.902,79 2.282.428,75 3.224.811,56 12.883.319,36 56.754.212,40 8.563.914,73 192.543.156,83 216.242.657,67 

Απαλοιφή διεταιρικών πωλήσεων          (23.699.500,84) 

           192.543.156,83 
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Σελίδα 32 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  

συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 

31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

 
 
 

6. Λειτουργικά έξοδα 
 31.12.2007  31.12.2006 
Εµπορεύµατα - Έτοιµα προϊόντα - Αναλώσεις  υλών 33.579.149,97  31.032.428,64 
Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 46.782.229,00  43.822.170,64 
Αµοιβές και έξοδα τρίτων 74.295.870,46  77.772.966,96 
Παροχές τρίτων 7.528.234,40  7.173.803,93 
Φόροι – τέλη 102.043,46  505.725,71 
∆ιάφορα έξοδα 31.139.802,64  27.841.578,08 
Αποσβέσεις 6.054.306,04  5.677.992,64 
Αποζηµίωση προσωπικού λόγω συνταξιοδοτήσεως 495.963,36  648.760,83 
 199.977.599,33  194.475.427,43 
    
Τα παραπάνω ποσά έχουν κατανεµηθεί ως εξής:    
    
Κόστος πωλήσεων 137.187.734,03  133.760.659,49 
Έξοδα διάθεσης 47.720.512,92  46.811.710,23 
Έξοδα διοίκησης 15.069.352,38  13.903.057,71 
 199.977.599,33  194.475.427,43 

 
 
 
7. Άλλα έσοδα εκµεταλλεύσεως 
 

 31.12.2007  31.12.2006 
Επιχορηγήσεις 418.732,31  197.236,17 
Έσοδα από ενοίκια 1.007.701,33  979.443,46 
Έσοδα από παροχή υπηρεσιών 767.303,28  1.606.285,91 
Προµήθειες – µεσιτείες 13.907,56  22.331,86 
Έσοδα από αχρησιµοποίητες προβλέψεις 171.191,66  540.711,66 
Έσοδα παρεπόµενων ασχολιών 1.074.105,45  1.036.543,89 
Λοιπά έσοδα 307.501,26  345.831,01 
 3.760.442,85  4.728.383,96 
Μείον : διεταιρικές απαλοιφές (1.585.539,17)  (1.424.125,24) 

 2.174.903,68  3.304.258,72 
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Σελίδα 33 
 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  

συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 

31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

 
 

8.       Άλλα έξοδα εκµεταλλεύσεως 
 

 31.12.2007  31.12.2006 
Ζηµία από καταστροφή και πώληση παγίων 8.450,00  2.533,14
Αποζηµιώσεις απολύσεων 1.004.167,68  641.503,06
Ζηµίες από καταστροφή αποθεµάτων 36.829,63  1.223.911,70
Ζηµία από συν/κή διαφορά αµοιβαίου κεφαλαίου εξωτερικού 95.999,72  106.046,03
Προβλέψεις 417.861,19  1.088.771,33
∆ιάφορα  έξοδα εκµεταλλεύσεως   309.258,81  103.342,47
 1.872.567,03  3.166.107,73

 
9.      Έσοδα επενδύσεων 

 
 31.12.2007  31.12.2006 
Έσοδα συµµετοχών και χρεογράφων --  34.051,74
Πιστωτικοί τόκοι 77.872,42  115.890,98
Αποτίµηση παραγώγου 77.566,20  53.101,00
 155.438,62  203.043,72

 
               Τα χαρακτηριστικά του χρηµατοοικονοµικού µέσου έχουν ως εξής: 
        
       Τράπεζα    :HSBC 
       Νοητό  ποσό    :Ευρώ 20.000.000 
        Χρόνος διακανονισµού  :Εξάµηνο 
        Επιτόκιο που πληρώνει η εταιρεία  : Εκάστοτε Euribor εξαµήνου µείον 0,20% 
        Επιτόκιο που πληρώνει η τράπεζα  :Εξαµηνιαίο Euribor   
        Ηµεροµηνία έναρξης ισχύος  :12.5.2006 
       Ηµεροµηνία  λήξης ισχύος  :12.5.2011             
        
 
10.           Αποτέλεσµα από συγγενείς εταιρείες 

 
Αφορά αποτέλεσµα που προήλθε από την ενοποίηση των συγγενών εταιρειών µε την µέθοδο της 
καθαρής θέσης .  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

ΕΤΗΣΙΟ ΔΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΗΣ 2007 ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε.

36



 
 

Σελίδα 34 
 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  

συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 

31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

 
11.            Χρηµατοοικονοµικά έξοδα 

 
 31.12.2007  31.12.2006 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 6.522.901,11  4.698.784,02
Προβλέψεις υποτίµησης συµµετοχών & χρεογράφων --  106.735,14
Έξοδα συµµετοχών και χρεογράφων 3.879,92  409.043,58
 6.526.781,03  5.214.562,74

 
12.           Φόρος εισοδήµατος 
 

Εταιρεία Ποσό 2007 Ποσό 2006  
Πήγασος Εκδοτική ΑΕ 857.094,62 0,00 Φόρος ελέγχου χρήσεων 2002-2006 
Πήγασος Εκδοτική ΑΕ 25.288,46 25.244,84 ΦΜΑΠ 
Πήγασος Υπηρεσίες  
Τηλεηχοπληροφόρησης – Lexitel AE 61.384,26 0,00

 
Φόρος ελέγχου χρήσεων 2003-2006 

Πήγασος Υπηρεσίες  
Τηλεηχοπληροφόρησης – Lexitel AE 41.943,92 32.096,54

 
Τρέχων φόρος εισοδήµατος 

Μέλλον Γκρούπ ΑΕ 201.247,25 0,00 Φόρος ελέγχου χρήσεων 2001-2005 
Περιοδικά Hachette Rizzoli AE 0,00 1.578.895,00 Φόρος ελέγχου χρήσεων 2000-2004 
Περιοδικά Hachette Rizzoli AE 172.509,69 0,00 Φόρος ελέγχου χρήσεων 2005-2006 
Περιοδικά Hachette Rizzoli AE 228.225,61 0,00 Τρέχων φόρος εισοδήµατος 
Ν. Λιάπης Βιβλιοδετική ΑΕ 34.168,80 0,00 Φόρος ελέγχου χρήσεων 2003-2005 
Ν. Λιάπης Βιβλιοδετική ΑΕ 114.913,04 81.256,83 Τρέχων φόρος εισοδήµατος 
ΑΕ Μουσικών Εκδηλώσεων & 
 Παραγωγών Άνωση ΑΕ 92.764,08

 
44.104,50 Τρέχων φόρος εισοδήµατος 

Εκτυπώσεις ΙΡΙΣ ΑΕΒΕ 21.196,30 21.196,30 ΦΜΑΠ 
Εκτυπώσεις ΙΡΙΣ ΑΕΒΕ 0,00 212.463,01 Φόρος ελέγχου χρήσεων 2002-2004 
Ηµερησία ΑΕΕ 0,00 81.202,00 Φόρος ελέγχου χρήσεων 2003-2005 
 1.850.736,03 2.076.459,02  

 
 

13.    Υπεραξία (Goodwill) 
 

Αφορά διαφορά καταβληθείσας εµπορικής αξίας και αντίστοιχης καθαρής θέσης κατά την 
ηµεροµηνία απόκτησης των µετοχών των ενοποιούµενων εταιρειών.  

 
 
 14.        Ασώµατες ακινητοποιήσεις  

  
       Το ποσό των Ευρώ 380.675,36 (2006 Ευρώ 109.079,99) αφορά κυρίως το αναπόσβεστο υπόλοιπο 

του κόστους κτήσεως λογισµικών προγραµµάτων.
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 Σελίδα 35 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  

συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 

31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

15.     Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 
 Εδαφικές   Κτίρια-  Μηχανήµατα /  Μεταφορικά   Έπιπλα και   Ακιν/σεις  

Κόστος εκτάσεις    Εγκ/σεις κτιρίων        
         

 Μηχ/κός 
εξοπλισµός Μέσα

λοιπός 
εξοπλισµός

υπό     
εκτέλεση Σύνολο 

1.1.2007 42.182.048,01  32.183.651,51 52.708.626,58 2.758.473,98 10.496.204,47 -- 140.329.004,55 
Αγορές χρήσης        

         
           

-- 453.916,05 756.960,10 115.574,84 709.030,45  132.269,81 2.167.751,25 
Πωλήσεις / καταστροφές -- (2.787,68) (9.378,44) (155.647,27) (312.213,08) -- (480.026,47) 
Σύνολο 31.12.2007 42.182.048,01 32.634.779,88  53.456.208,24  2.718.401,55  10.893.021,84  132.269,81 142.016.729,33 
Αποσβέσεις             
1.1.2006 --          

           
           

        

2.122.912,31 23.119.161,97 1.780.814,58 9.766.158,47 -- 36.789.047,33 
Αποσβέσεις χρήσης -- 776.599,01 4.166.236,18 251.109,98 738.929,17 -- 5.932.874,34 
Αποσβέσεις πωληθέντων / καταστραφέντων -- (2.787,68) (8.128,64) (95.934,29) (311.927,28) -- (418.777,89) 
Σύνολο 31.12.2007 0,00  2.896.723,64  27.277.269,51  1.935.990,27  10.193.160,36  0,00 42.303.143,78 
Αναπόσβεστη αξία 31.12.2007           42.182.048,01 29.738.056,24  26.178.938,73  782.411,28  699.861,48  132.269,81 99.713.585,55 

 Εδαφικές   Κτίρια-  Μηχανήµατα /  Μεταφορικά   Έπιπλα και   Ακιν/σεις  

Κόστος εκτάσεις    Εγκ/σεις κτιρίων        
         

 Μηχ/κός 
εξοπλισµός Μέσα

λοιπός 
εξοπλισµός

υπό     
εκτέλεση Σύνολο 

1.1.2006 42.182.048,01  32.078.420,61 52.081.716,65 2.771.960,50 10.297.592,86 -- 139.411.738,63 
Αγορές χρήσης         

           
           

-- 105.230,90 744.996,51 219.111,86 450.130,82 -- 1.519.470,09 
Πωλήσεις / καταστροφές / διαγραφές -- -- (118.086,58) (232.598,38) (251.519,21) -- (602.204,17) 
Σύνολο 31.12.2006 42.182.048,01 32.183.651,51  52.708.626,58 2.758.473,98  10.496.204,47  0,00 140.329.004,55 
Αποσβέσεις             
1.1.2005 --          

           

          
        

1.354.993,56 19.112.172,44 1.656.854,26 9.420.106,72 -- 31.544.126,98 
Αποσβέσεις χρήσης -- 767.918,75 4.105.209,79 282.648,01 597.385,65 -- 5.753.162,20 
Αποσβέσεις πωληθέντων /καταστραφέντων 
/διαγραφέντων -- -- (98.220,26) (158.687,69) (251.333,90)

-- 
(508.241,85) 

Σύνολο 31.12.2006 0,00  2.122.912,31  23.119.161,97  1.780.814,58  9.766.158,47  0,00 36.789.047,33 
Αναπόσβεστη αξία 31.12.2006 42.182.048,01  30.060.739,20   29.589.464,61       977.659,40  730.046,00  0,00 103.539.957,22 
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         Σελίδα 36 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  

συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 

31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

16. Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις  
  Κόστος            

           

        

              

  Ενσωµάτωση  Κόστος  Κόστος Ενσωµάτωση Κόστος 
 Aγοράς  µε ΚΘ  Συµµετοχής  Aγοράς  Με ΚΘ Συµµετοχής 

 
Ποσοστό 

συµµετοχής  31.12.2007   31.12.2007   31.12.2007  31.12.2006 31.12.2006 31.12.2006

Τηλέτυπος Ανώνυµη Εταιρεία 
Τηλεοπτικών Προγραµµάτων(14.1) 24,8878% 52.318.322,38 3.708.722,03 56.027.044,41  51.806.675,91 1.151.044,28 52.957.720,19

Εκδοτική Βορείου Ελλάδος Α.Ε.            

              

           

               

              
     

33,33%  5.926.410,70  (4.432.968,12) 1.493.442,58  5.693.900,00 (4.754.973,14) 938.926,86

Narad Ανώνυµη Εταιρεία Υπαίθριων 
∆ιαφηµίσεων 50,00% 30.000,00 (30.000,00) --  30.000,00 (30.000,00) --

Μικρές Aγγελίες ΑΕ 33,33%  1.700.000,00  (1.700.000,00) --  800.000,00 (800.000,00) --

Αποστολή Ανώνυµη Εταιρεία ∆ιανοµών 20,00% 12.000,00 (4.333,28) 7.666,72  12.000,00 (7.063,29) 4.936,71
Ανώνυµη Εταιρεία Πρακτορεύσεως και 
∆ιανοµής Ηµερησίου και Περιοδικού 
Τύπου - Ευρώπη Α.Ε. 33,50% 528.246,51 599.566,17 1.127.812,68  528.246,51 199.449,00 727.695,51

 60.514.979,59    (1.859.013,20) 58.655.966,39     58.870.822,42   (4.241.543,15)   54.629.279,27 
 
Ανεστάλη πρόσκαιρα η δραστηριότητα της εταιρείας Μικρές Αγγελίες ΑΕ, συνέπεια της αναστολής της έκδοσης της εφηµερίδας (ΝΕΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ) που 
εκδίδει.     
Εντός της χρήσης πραγµατοποιήθηκαν αυξήσεις Κεφαλαίου σε συγγενείς εταιρείες, ως σηµ. 39.
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Σελίδα 37 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 
31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

 
 

16. Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις (συν.) 
 

   
   16.1  Η τρέχουσα κατά την 31.12.2007 χρηµατιστηριακή αξία της συµµετοχής  στην 

εταιρεία ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΏΝ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ήταν ευρώ 38.653.986,84 (8.551.767 µετοχές προς  ευρώ 4,52 
εκάστη.) 

 
 

17.    Πάγια στοιχεία κατεχόµενα προς πώληση 
 

Η  µητρική εταιρεία εντός του 2006 συνήψε προσύµφωνο για την πώληση της 
συµµετοχής της (50%) στην εταιρεία 3N SOLD ΑΕ αντί τιµήµατος Ευρώ 40.000,00. 
 Η ζηµία που προήλθε από την αποµείωση της αξίας συµµετοχής ανήλθε σε Ευρώ  
106.735,14 και έχει αναγνωρισθεί στα αποτελέσµατα της χρήσης 2006. 

 
 
 

 Η πώληση ολοκληρώθηκε µε οριστικό συµβόλαιο, τον Μάρτιο του 2008.   
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                                                            Σελίδα 38 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε 

Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 
31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

18. Αναβαλλόµενη φορολογία  
   31.12.2007  31.12.2006
   
     

  

 Αναβαλλόµενη Επίδραση Επίδραση Συνολική   Αναβαλλόµενη  Επίδραση Συνολική 
 Φορολογική στα αποτ/τα Απευθείας Επίδραση στη Κ.Θ. Φορολογική Επίδραση Απευθείας Επίδραση στη 

Ποσά
Απαίτηση / 

(Υποχρέωση) 1.1-31.12.07
στην ΚΘ 1.1-

31.12.07    1.1-31.12.07  Ποσά
Απαίτηση / 

(Υποχρέωση) στα αποτ/τα
στην ΚΘ 1.1-

31.12.06
 ΚΘ   1.1-
31.12.06

Πρόβλεψη αποζηµίωσης 
προσωπικού 6.197.573,46           

        

          

      

          
           

          

         

            

          

1.549.393,44 105.212,06 -- 105.212,06 5.744.612,42 1.436.153,10 53.077,14 -- 53.077,14

Αποθεµατικό 
αναπροσαρµογής (25.702.108,91) (6.425.527,23) -- -- --  (25.702.108,91) (6.425.527,23) -- -- --

Επισφαλείς απαιτήσεις 11.149.108,27 2.787.277,09 (72.003,66) 590.750,00 518.746,34 9.106.236,07 2.276.559,03 76.534,59 2.200.024,44 2.276.559,03

Αναγνωριζόµενες 
φορολογικές ζηµίες 21.973.653,21 5.493.413,32 2.735.142,08 (1.267.331,54) 1.467.810,54  16.102.410,96 4.025.602,78 2.036.705,39 1.988.897,4 4.025.602,78 
Προσαρµογή αποσβέσεων 
παγίων στοιχείων (715.518) (178.879,50) (178.879,50) -- (178.879,50) -- -- -- -- --
Λοιπά στοιχεία (67.558,00) (16.889,50) (16.889,50) -- (16.889,50) -- -- -- -- --
Χρήση µέρους αφορολογ. 
αποθεµατικού (1.128.672,00) (282.168,00) (282.168,00) -- (282.168,00) -- -- -- -- --

Ποσά έως 31.12.2005 
εταιρείας για πρώτη φορά 
ενοποιούµενης στη χρήση 
2005  (491.446,50) -- -- -- (491.446,50) -- (491.446,50) (491.446,50)

 

 2.435.173,12 2.290.413,48 (676.581,54) 1.613.831,94 821.341,18 2.166.317,12 3.697.475,34 5.863.792,46
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Σελίδα 39 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 
31 ∆εκεµβρίου, 2007 
(Ποσά σε Ευρώ) 

 
 

19.   Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 
             

 31.12.2007                31.12.2006 
Εγγυήσεις δοθείσες 384.619,75 349.225,76
Μακροπρόθεσµη απαίτηση από αποτίµηση  
Χρηµατοοικονoµικού µέσου (Interest Swap) 130.667,79 53.101,59
 515.287,54 402.327,35

 
 

20. Αποθέµατα 
 

 31.12.2007 31.12.2006 
Εµπορεύµατα  450.441,52 542.921,25
Προϊόντα έτοιµα και ηµιτελή 2.752.473,16 4.415.257,50
Πρώτες και βοηθητικές ύλες – Υλικά 
συσκευασίας 8.611.072,74 8.868.554,63
Παραγωγή σε εξέλιξη 1.529.813,91 1.082.023,32
 13.343.801,03 14.908.756,70

 
 ∆εν υφίσταται εµπράγµατα βάρη επί των αποθεµάτων. 
 
  

21. Πελάτες 
 

31.12.2007         31.12.2006 
Πελάτες 53.664.906,27 50.001.398,33
Μείον: 
Προβλέψεις για επισφαλείς πελάτες (7.307.597,61) (6.170.690,78)
 46.357.308,66 43.830.707,55

 
  Ο λογαριασµός  απαιτήσεις από πελάτες δεν είναι τοκοφόρος και συνήθως διακανονίζεται 

εντός 180 ηµερών. Η διοίκηση θεωρεί ότι η λογιστική αξία των πελατών αντιπροσωπεύει την 
εύλογη αξία τους. 

 
Ανάλυση προβλέψεων για επισφαλείς πελάτες: 

 31.12.2007  31.12.2006 
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου  6.170.690,78  5.466.018,79
Προσθήκες χρήσεως 1.909.926,25 627.596,40
Από για πρώτη φορά ενοποιούµενη εταιρεία -- 492.667,77
Χρησιµοποιηθείσα πρόβλεψη (773.019,42) (415.592,18)
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 7.307.597,61 6.170.690,79
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Σελίδα 40 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 
31 ∆εκεµβρίου, 2007 
(Ποσά σε Ευρώ) 

 
22. Απαιτήσεις κατά συγγενών επιχειρήσεων 

 
Ποσοστό 

συµµετοχής
 

 
Υπόλοιπο 
31.12.2007

  
    

 

Πωλήσεις 
1.1.2007-

31.12.2007 
  

 
Υπόλοιπο 
31.12.2006

  

Πωλήσεις 
1.1.2006-

31.12.2006 
  

          

  

 

    
        

Τηλέτυπος Ανώνυµη Εταιρεία 
Τηλεοπτικών Προγραµµάτων  24,8878%  2.350.918,35 11.981.216,35  4.742.629,24  9.502.744,86
3nSold Ανώνυµη Τεχνολογική 
Εταιρεία 50.00%  14.692,67 1.844,49  12.579,13  3.091,05

Εκδοτική Βορείου Ελλάδος Α.Ε. 33.33%  207.907,39 2.079,60  248.685,60  29.920,62

Narad Ανώνυµη Εταιρεία 
Υπαίθριων ∆ιαφηµίσεων 50.00%  153.835,37 1.760,50  151.878,97  1.571,97

Μικρές Aγγελίες ΑΕ 33,33% 1.437.372,58 735.267,58  6.925,14  1.993.761,20
Αποστολή Ανώνυµη Εταιρεία 
∆ιανοµών 
 

20.00%
 

 1.101,69
 

 448,00
 

 568,57
 

 3.398,16
 

 4.165.828,05 12.722.616,52 5.163.266,65 11.534.487,86
 

Οι συναλλαγές µε τα συνδεδεµένα µέρη γίνονται σύµφωνα µε την συνήθη συναλλακτική πρακτική και την υιοθετηµένη τιµολογιακή πολιτική. Οι 
υφιστάµενες    απαιτήσεις δεν διασφαλίζονται από οποιαδήποτε εγγύηση και εξοφλούνται σύµφωνα µε την υιοθετηµένη πιστοδοτική και πιστοληπτική 
πολιτική. 

 ∆εν υπήρξε ανάγκη δηµιουργίας προβλέψεως για ενδεχόµενη αδυναµία είσπραξης οφειλόµενων ποσών από συνδεδεµένα µέρη   
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                                                                                           Σελίδα 41 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 
31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

 
 
23. Χρεόγραφα 

 31.12.2007  31.12.2006 
Αµοιβαίο κεφάλαιο εξωτερικού σε USD 
αποτιµούµενο στην ονοµαστική του αξία και 
µετατρεπόµενο σε ευρώ 815.162,01  911.161,73

 
24. Λοιπές απαιτήσεις 

 31.12.2007  31.12.2006 
Γραµµάτια εισπρακτέα 1.027.648,55  547.575,64
Επιταγές εισπρακτέες 26.601.856,59  21.871.753,11
Χρεώστες διάφοροι 198.892,73  443.291,36
Έξοδα εποµένων χρήσεων 690.628,72  1.043.566,25
Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 252.816,55  233.803,74
Γραµµάτια σε καθυστέρηση 1.999.883,05  2.303.582,30
Επιταγές σε καθυστέρηση 8.113.379,10  7.121.644,78
 38.885.105,29  33.565.217,18
Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις (8.475.719,59)  (7.309.748,71)
 30.409.385,70  26.255.468,47

 
Ανάλυση προβλέψεων για επισφαλείς απαιτήσεις: 

 31.12.2007  31.12.2006 
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου  7.309.748,71  3.898.995,55
Προσθήκες χρήσεως 1.188.837,13  293.435,03
Από για πρώτη φορά ενοποιούµενη εταιρεία --  3.117.318,13
Χρησιµοποιηθείσα πρόβλεψη (22.866,25) --
Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 8.475.719,59 7.309.748,71

 
Η διοίκηση θεωρεί ότι η λογιστική αξία των λοιπών απαιτήσεων αντιπροσωπεύει την εύλογη 
αξία τους. 

 
25. Προκαταβολές     
   

 31.12.2007  31.12.2006 
Προµηθευτές-πιστωτές 2.937.416,07  3.687.142,76
Προκαταβολές-δάνεια προσωπικού 678.670,33  525.801,95
Ελληνικό ∆ηµόσιο Παρακρατηµένοι -
Προκαταβεβληµένοι φόροι 687.047,54  746.061,52
Φ.Π.Α 748.275,12  280.928,33
Προκαταβολές επί αποδόσει 177.025,01  320.406,28
 5.228.434,07  5.560.340,84
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 Σελίδα 42 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 
31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

 
 
26. Ταµιακά διαθέσιµα και ταµιακά ισοδύναµα 
 
 31.12.2007  31.12.2006 

Ταµείο 218.158,67  72.551,85
Καταθέσεις όψεως  2.294.946,57  806.113,50

 2.513.105,24  878.665,35
 
Τα ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα αποτελούνται από µετρητά και βραχυπρόθεσµες 
καταθέσεις διάρκειας 3 µηνών ή λιγότερο. Η λογιστική αξία των χρηµατικών διαθεσίµων 
προσεγγίζει την εύλογη αξία τους. 

 
 
27. Μετοχικό Κεφάλαιο 
 

Αποτελείται από 46.875.000 µετοχές, ονοµαστικής αξίας ενός ευρώ έκαστη, ολοσχερώς 
καταβεβληµένο.  Ο όµιλος διαθέτει µία µόνο κατηγορία κοινών ονοµαστικών µετοχών οι  
οποίες δεν έχουν δικαίωµα για σταθερό εισόδηµα. 
 Η µητρική εταιρεία κατέχει 179.937 ίδιες µετοχές αξίας κτήσεως 460.757,96 ευρώ 

 
 

28. ∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
   

Έκδοση 3.750.000 µετοχών (απόφαση Γ.Σ. 
25/8/99) ονοµαστικής αξίας ευρώ 1,467 (500δρχ.) 
έκαστη µε premium ευρώ 3,424 (1.166,66δρχ.) 12.839.251,65 
  

Έκδοση 1.875.000 µετοχών (απόφαση Γ.Σ. 
8/11/99) ονοµαστικής αξίας ευρώ 0,734 (250δρχ.) 
έκαστη µε premium ευρώ 7,043 (2.400δρχ.) 13.206.162,88  
  
Έκδοση 7.500.000 µετοχών (απόφαση Γ.Σ. 
15/11/99) ονοµαστικής αξίας ευρώ 0,734 
(250δρχ.) έκαστη µε premium ευρώ 7,4835 
(2.550δρχ.).  Είσοδος στο Χ.Α.Α. µε δηµόσια 
εγγραφή 56.126.192,22  
  
Κεφαλαιοποίηση µέρους του αποθεµατικού 
(απόφαση Γ.Σ. 28/6/01) (11.516.053,62) 

 70.655.553,13  
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 Σελίδα 43 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 
31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

 
 

29. Αποθεµατικά 

 
Τακτικό 

Αποθεµατικό  

Αφορολόγητα 
Αποθεµατικά 
Ειδικών 
∆ιατάξεων 
Νόµων  

Αποθεµατικό 
από 

αποτίµηση 
χρεογράφων Σύνολο 

Υπόλοιπο 31.12.2006 1.246.468,57  5.336.988,98  -- 6.583.457,55

   
 

Υπόλοιπο 31.12.2007 1.246.468,57 (1) 5.336.988,98 (2) 87.642,97 6.671.100,52 
 

 
 
((1) Οι Ανώνυµες Εταιρείες  οφείλουν σύµφωνα µε τον Ελληνικό Εµπορικό Νόµο να 
µεταφέρουν σε αποθεµατικό  το 5% των ετήσιων κερδών του µέχρι το σχηµατισµό 
αποθεµατικού ισόποσου µε το 1/3 του καταβεβληµένου µετοχικού κεφαλαίου. 

 
(2)  Αφορά αφορολόγητα αποθεµατικά Νόµου 1892/90 - 1828/89 και 2601/98 και 
αποθεµατικά από ειδικά φορολογηθέντα έσοδα (έντοκα γραµµάτια - repos - swaps και 
τόκους καταθέσεων σε τράπεζες). 

 
 

30. Αποτελέσµατα  εις νέο 
 
    
 30.09.2007  31.12.2006
Συσσωρευµένη ζηµία 1.1.2007/1.1.2006 (9.717.614,55)  (10.763.382,18)
Ζηµία από για πρώτη φορά ενοποιούµενη εταιρεία στην χρήση --  (91.757,42)
Ζηµία χρήσης στους µετόχους της εταιρείας (8.329.801,04)  (3.312.706,55)
Αποτίµηση συγγενών εταιρειών 2.644.979,05  (194.167,78)
Πρόσθετη πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις προηγ. χρήσεων (2.419.146,04)  --
Αναβαλλόµενη φορολογία προηγουµένων χρήσεων (682.031,54)  3.765.284,43
Ζηµία από πώληση ιδίων µετοχών --  (83.601,64)
∆ιανοµή κερδών θυγατρικής-έγκριση Γ.Σ. 6/06 (79.110,00)  (14.850,00)
Μεταφορά µερισµάτων συγγενούς στα αποτελέσµατα εις νέον --  977.566,59
Συσσωρευµένη ζηµία 31.12.2007 / 31.12.2006 (18.582.724,12)  (9.717.614,55)
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Σελίδα 44 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  

συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 

31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

 
 

31. Μακροπρόθεσµα έντοκα δάνεια 
 31.12.2007  31.12.2006 
Εθνική Τράπεζα 33.204.316,79  25.672.688,37
Εµπορική Τράπεζα --  5.773.188,38
Alpha Bank 13.304.816,79  5.773.188,38
Τράπεζα Πειραιώς 11.077.253,80  5.773.188,38
 57.586.387,38  42.992.253,51

 
•     Η εταιρεία ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε.  εντός του 2006 συνήψε οµολογιακό 

δάνειο ύψους 20.000.000,00 ευρώ. Σκοπός του δανείου ήταν η αναδιάρθρωση των 
βραχυπροθέσµων δανειακών υποχρεώσεων της εταιρείας . 
Είναι χωρίς εγγυήσεις µε βασικό επιτόκιο, κυµαινόµενο, βασιζόµενο σε τρίµηνο 
Euribor συν περιθώριο 1,20%. 
Το Κεφάλαιο του οµολογιακού δανείου θα καταβληθεί εφάπαξ κατά την ηµεροµηνία 
λήξης (21/12/2011). Το δάνειο εµφανίζεται στην αξία έκδοσης µειωµένο µε το σχετικό 
κόστος που ανέρχεται σε ποσό 100.500,00 ευρώ. 

•    Η εταιρεία ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ ΙRΙΣ ΑΕΒΕ (υπό κοινό έλεγχο µε ποσοστό 50%) συνήψε 
την 27.7.2007, µε κοινοπραξία τραπεζών (ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ 35,3%, ALPHA BANK 
35,3%  και ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 29,4%), κοινό µη µετατρέψιµο οµολογιακό δάνειο  
ευρώ 85.000.000 (ποσοστό που αναλογεί στον όµιλο ευρώ 42.500.000) µε το οποίο 
εξόφλησε υφιστάµενο κοινοπρακτικό δάνειο και κάλυψε ανάγκες  κεφαλαίου κίνησης 
Το δάνειο είναι χωρίς εγγυήσεις µε βασικό επιτόκιο κυµαινόµενο, βασιζόµενο σε 
τρίµηνο Euribor συν περιθώριο 1 %. Η διάρκεια του δανείου είναι οκταετής και είναι 
πληρωτέο µε περίοδο χάριτος τρεις µήνες από την έκδοση σε 32 τριµηνιαίες δόσεις εκ 
των οποίων οι 31 περιλαµβάνουν την αποπληρωµή του 70% του δανείου και η 
τελευταία το 30% . Το υπόλοιπο του δανείου που αναλογεί στον όµιλο κατά την 
31.12.2007 αναλύεται ως κάτωθι: 

  31.12.2007  

Πληρωτέο  στην επόµενη χρήση (1.1.08-31.12.08)  3.838.712,00  

Πληρωτέο  µέχρι την λήξη (14.11.2015)  37.686.887,38  

Σύνολο  41.525.599,38  
 

Η εύλογη αξία του δανεισµού προσεγγίζει αυτή που εµφανίζεται στα βιβλία.  
Τα πραγµατικά επιτόκια µε τα οποία επιβαρύνθηκαν τα αποτελέσµατα είναι τα ακόλουθα: 

                             
19/03/2007 5,058 
19/06/2007 5,306 
10/08/2007 5,451 
19/09/2007 5,544 
12/11/2007 5,574 
19/12/2007 5,743 
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Σελίδα 45 

 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 
31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

 
 
 

32. Προβλέψεις 
 31.12.2007  31.12.2006
  
Πρόβλεψη αποζηµίωσης προσωπικού 6.812.181,84  6.359.220,42

 
 
 
33. Έσοδα εποµένων χρήσεων 
 

Τα έσοδα εποµένων χρήσεων αφορούν κρατικές επιχορηγήσεις για πάγια στοιχεία  της υπό 
κοινό έλεγχο εταιρείας ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ IRIS AE (ποσοστό συµµετοχής 50%). 

 31.12.2007  31.12.2006 
  
Έσοδα  επόµενων χρήσεων   1.375.005,13  1.665.462,91
 
 
 

34.            Προµηθευτές 
 

Η διοίκηση του οµίλου θεωρεί ότι το υπόλοιπο των προµηθευτών που απεικονίζεται στις 
οικονοµικές καταστάσεις  προσεγγίζει την εύλογη αξία. 
Ο όµιλος διαθέτει σχετικές πολιτικές διαχείρισης χρηµατοοικονοµικών κινδύνων για να 
εξασφαλίζει ότι όλες οι σχετικές υποχρεώσεις πληρώνονται στα προκαθορισµένα όρια 
πίστωσης. Η µέση πιστοληπτική περίοδος είναι περίπου 140-180 ηµέρες. 

ΕΤΗΣΙΟ ΔΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΗΣ 2007 ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε.

48



Σελίδα 46 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 
31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

 
 
35. Υποχρεώσεις προς συγγενείς επιχειρήσεις 
 
 

 
Ποσοστό 

συµµετοχής  
Υπόλοιπο 
31.12.2007   

       
 

Αγορές 
1.1.2007-

31.12.2007  
Υπόλοιπο 
31.12.2006

Αγορές  
1.1.2006-

31.12.2006 
   

        

     
      

        
        

      

  
Τηλέτυπος Ανώνυµη Εταιρεία 
Τηλεοπτικών Προγραµµάτων  24,8878%  

 
1.211.916,00  1.787.149,38  626.490,40 783.576,49

Εκδοτική Βορείου Ελλάδος Α.Ε. 33.33%  153.860,70  578.988,03  145.525,25 579.732,96
Μικρές Aγγελίες ΑΕ 33,33%  0,06 20.456,98  9.987,78 78.883,73
Αποστολή Ανώνυµη Εταιρεία ∆ιανοµών
 

20,00%  63.633,70 617.736,62  54.994,06 583.536,14
 1.429.410,46  3.004.331,01  836.997,49 2.025.729,32

 
Οι συναλλαγές µε τα συνδεδεµένα µέρη  γίνονται σύµφωνα µε την συνήθη συναλλακτική πρακτική και την υιοθετηµένη τιµολογιακή πολιτική. Οι 
υφιστάµενες    υποχρεώσεις δεν διασφαλίζονται από οποιαδήποτε εγγύηση και εξοφλούνται σύµφωνα µε την υιοθετηµένη πιστοδοτική και πιστοληπτική 
πολιτική. 

  
. 
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Σελίδα 47 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  

συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 

31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

 
36. Οφειλές από φόρους και εισφορές 

 31.12.2007  31.12.2006 
Φ.Π.Α. 173.670,85  673.552,31 
Φόροι - τέλη αµοιβών προσωπικού 1.167.765,55  1.145.162,54 
Φόροι - τέλη αµοιβών τρίτων 563.172,04  630.266,23 
Φόροι αµοιβών µελών ∆.Σ. 22.050,20  10.007,20 
Φόρος εισοδήµατος 660.976,48  172.815,17 
Φόροι προηγουµένων χρήσεων 857.094,62  -- 
Λοιποί φόροι – τέλη 88.260,04  65.013,15 
ΙΚΑ 981.288,44  878.633,41 
Λοιπά ταµεία κύριας ασφάλισης (ΤΣΠΕΑΘ, 
ΤΑΙΣΥΤ, ΤΣΜΕ∆Ε, ΤΑΤΤΑ, ΤΑΜΕΙΟ 
ΝΟΜΙΚΩΝ) 714.945,57  657.207,52 
Αγγελιόσηµο 188.890,72  465.419,55 
 5.418.114,51  4.698.077,08 

 
37. Λοιπές υποχρεώσεις 

 31.12.2007  31.12.2006 
Επιταγές πληρωτέες 1.171.312,34  1.547.615,40 
Προκαταβολές πελατών 726.160,07  633.083,36 
Μερίσµατα πληρωτέα --  250.000,00 
Πιστωτές διάφοροι 1.885.631,30  1.550.975,10 
Έξοδα χρήσεως δεδουλευµένα 1.131.535,80  1.082.759,27 
Γραµµάτια πληρωτέα --  45.105,00 
Λοιπές 25.393,13  24.713,09 
 4.940.032,64  5.134.251,22 

 
 
38. Βραχυπρόθεσµα δάνεια 

 31.12.2007  31.12.2006 
Εθνική Τράπεζα 8.335.891,23  11.757.817,91 
Εµπορική Τράπεζα 11.150.170,72  21.803.261,02 
Alpha Bank 7.272.773,50  9.618.566,37 
HSBC 1.426.019,82  748.364,28 
Τράπεζα Πειραιώς 18.674.443,20  3.061.188,81 
Ρrobank 3.295.987,27  602.568,43 
Eurobank 291.607,95  323.028,34 
Κύπρου Factors 1.844.985,53  3.344.617,98 
Abc Factors 2.694.355,32  2.672.261,24 
 54.986.234,54  53.931.674,38 
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Σελίδα 48 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε.. 

Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  

Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 
31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

 
38. Βραχυπρόθεσµα δάνεια (συν.) 
 

Από το σύνολο του βραχυπρόθεσµου δανεισµού,  ποσό Ευρώ 3.838.712,00 αφορά δόσεις  
µακροπρόθεσµου δανείου που λήγουν στους επόµενους 12 µήνες. 
Το πραγµατικό επιτόκιο µε το οποίο επιβαρύνθηκε η εταιρεία ήταν 5,53 % για το 2007 και 
4,79 % για το 2006. Η εταιρεία διαθέτει επαρκείς πηγές χρηµατοδότησης για την 
εξυπηρέτηση µελλοντικών επιχειρηµατικών αναγκών.  

 
39. Αύξηση συµµετοχής θυγατρικών, συγγενών εταιρειών και απόκτηση λοιπών 

επενδύσεων 
 

                Εντός της χρήσης  πραγµατοποιήθηκε αύξηση Κεφαλαίου (χωρίς µεταβολή ποσοστού) στη 
συγγενή Εκδοτική Βορείου Ελλάδος ΑΕ µε συµµετοχή της εταιρείας  ευρώ 232.510,70 και 
στη συγγενή Μικρές Αγγελίες ΑΕ ευρώ 900.000,00 (τα 700.000,00 κατεβλήθησαν τον 
Ιανουάριο 2008). Επίσης η εταιρεία  αύξησε το ποσοστό συµµετοχής της στην εισηγµένη 
εταιρεία ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ ΑΕ  από 24,07% σε 24,88782% µε αγορά µετοχών µέσω ΧΑ και 
καταβολή µετρητών ευρώ 1.242.077,60.  

                                            
40. Φορολογία 
 

Τα κέρδη των ενοποιούµενων εταιρειών φορολογούνται µε συντελεστή 25% για το 2007 
(29% για το 2006) αφού ληφθούν υπόψη έξοδα µη φορολογικά εκπιπτόµενα και τυχόν 
δυνατότητα δηµιουργίας αφορολόγητων αποθεµατικών. 
 

41.       Μετοχές σε κυκλοφορία 
                                                               Αριθµός                            Μέσος σταθµισµένος 
                                                         µετοχών                              αριθµός µετοχών

       
         2007 

  
1 .1.2007- 31.12.2007                          46.875.000                                 46.696.652  
 
          2006 
 
1 .1.2006- 31.12.2006                          46.875.000                                  46.723.994 
 

                  Ο µέσος σταθµισµένος αριθµός µετοχών συνυπολογίζει τις ίδιες µετοχές.  
 

42.        Ζηµία   ανά µετοχή 
 

Η ζηµία  ανά µετοχή υπολογίστηκε διαιρώντας τη ζηµία χρήσης µετά από φόρους και 
δικαιώµατα µειοψηφίας προς τον σταθµισµένο µέσο αριθµό κοινών µετοχών σε 
κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της χρήσης: 

                                                                                         31.12.2007              31.12.2006
 
       Αναλογούσα ζηµία  χρήσης στους                       (5.684.821,99)         (3.312.706,53)  
 µετόχους της εταιρείας 
       Σταθµισµένος  µέσος αριθµός µετοχών                     46.696.652               46.723.994 
                         Ζηµία  ανά µετοχή                                  (0,121739)               (0,070899) 
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Σελίδα 49 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  

συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) 

31 ∆εκεµβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

 
 
 

43.    Χρηµατοοικονοµικά µέσα και διαχείριση οικονοµικών κινδύνων  
 

Σηµαντικές Λογιστικές Πολιτικές 
  

Οι υιοθετηµένες λογιστικές πολιτικές σχετικά µε τα χρηµατοοικονοµικά µέσα, 
περιλαµβανοµένων των κριτηρίων κατηγοριοποίησης της βάσης αποτίµησης και της 
βάσης αναγνώρισης των συνεπαγόµενων εσόδων και εξόδων όσο αφορά κάθε 
κατηγορία χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων, χρηµατοοικονοµικών 
υποχρεώσεων ή συµµετοχικών τίτλων, περιγράφονται στη σηµ. 3.25 

       
Κατηγορίες των χρηµατοοικονοµικών µέσων 31.12.2007 31.12.2006
   
1.Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία   
    .Εισπρακτέα ποσά (περιλαµβάνονται χρηµατικά 
    διαθέσιµα και ισοδύναµα.)  

89.489.223,73     82.599.610,59

    .∆ιαθέσιµα προς πώληση        40.000,00      552.100,00
2.Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις   
    .Κόστος ανειληµµένων πληρωτέων ποσών  
     (περιλαµβανοµένων δανείων) 

153.448.517,05    137.436.919,49

 
Εύλογη αξία των χρηµατοοικονοµικών µέσων 

 
Η διεύθυνση του οµίλου θεωρεί ότι οι αξίες στις οποίες τα χρηµατοοικονοµικά 
περιουσιακά στοιχεία και χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις έχουν αναγνωριστεί στις 
οικονοµικές καταστάσεις δεν διαφέρουν ουσιωδώς των εύλογων αξιών. 

 
Εξαίρεση αποτελούν οι επενδύσεις σε µετοχές εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αξιών 
οι οποίες αποτιµώνται στην τιµή κλεισίµατος της 31/12/2007 η οποία θεωρείται και η 
εύλογη αξία. 

 
Οικονοµικός κίνδυνος ως αντικειµενικός σκοπός της ∆ιοίκησης 

 
Η διοίκηση θεωρεί τον κίνδυνο αυτό ελεγχόµενο και δεν θεωρεί απαραίτητη την 
ύπαρξη ιδιαίτερης λειτουργίας για την παρακολούθησή του. Ο κίνδυνος αυτός 
περιλαµβάνει «κίνδυνο αγοράς, (περιλαµβανοµένου του νοµισµατικού κινδύνου, του 
κινδύνου του εύλογου επιτοκίου, και τον κίνδυνο τιµών), πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο 
ρευστότητας». 
  

 Πιστωτικός κίνδυνος 
 

Ο κίνδυνος αυτός αναφέρεται στη πιθανότητα αδυναµίας είσπραξης απαιτήσεων που 
είναι αποτέλεσµα των καθηµερινών συναλλαγών του οµίλου. Οι κάτωθι πολιτικές  εν 
τούτοις που υιοθετεί ο όµιλος περιορίζουν σηµαντικά το κίνδυνο αυτό: 
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Σελίδα 50 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π) 

31 ∆εκεµβρίου, 2007 
                                          (Ποσά σε Ευρώ) 

 
43.    Χρηµατοοικονοµικά µέσα και διαχείριση οικονοµικών κινδύνων  (συν.) 

 
Πιστωτικός κίνδυνος (συν.) 
-  αξιολόγηση των πελατών και επιλογή των κατά το δυνατό αξιόπιστων και 

φερέγγυων 
- µερική λήψη µορφής εγγύησης έναντι της τιµολόγησης  
- µερική ασφάλιση εισπρακτέων ποσών 

 
Επιπλέον το µεγάλο πελατολόγιο του οµίλου και η µη εξάρτηση του από 
συγκεκριµένο µεγάλο πελάτη είναι ένας ακόµα παράγοντας περιορισµού του 
πιστωτικού κινδύνου. 

 
Κίνδυνος ρευστότητας 

 
Ο όµιλος επιτυγχάνει αποτελεσµατική διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας 
πρωταρχικά µέσω της εξίσωσης πιστοδοτικής και πιστοληπτικής περιόδου και 
δευτερευόντως µέσω διάθεσης επαρκών διαθέσιµων, (ταµειακών και τραπεζικών), 
καθώς επίσης µέσω εξασφάλισης δυνατότητας άµεσης τραπεζικής χρηµατοδότησης 
σε περίπτωση απρόβλεπτης ανάγκης. Η συνεχής παρακολούθηση του 
προϋπολογισµού και η άµεση αντίδραση στις διακυµάνσεις πρόβλεψης και 
πραγµατικότητας επιτυγχάνει έγκαιρα την εξισορρόπηση ταµειακών εισροών και 
εκροών. 

 
Συναλλαγµατικός κίνδυνος 
 
Ο όµιλος δραστηριοποιείται εντός Ελληνικής επικράτειας. Τόσο οι απαιτήσεις όσο και 
οι υποχρεώσεις ορίζονται σε Ευρώ. Συνέπεια τούτου δεν υφίσταται συναλλαγµατικός 
κίνδυνος µε ενδεχόµενη ουσιώδη οικονοµική επίπτωση ώστε να υφίσταται ανάγκη 
υιοθέτησης πολιτικής αντιστάθµισής του.  
 

       Κίνδυνος επιτοκίου της εύλογης αξίας 
 

Αφορά το κίνδυνο διακύµανσης της αξίας ενός χρηµατοοικονοµικού µέσου λόγω των 
µεταβολών των επιτοκίων της αγοράς 
Ο όµιλος υπόκειται σε περιορισµένο τέτοιο κίνδυνο λόγω του µακροπρόθεσµου 
δανεισµού µε κυµαινόµενο επιτόκιο. Έχει εν τούτοις λάβει µέτρα αντιστάθµισης του 
κινδύνου µέσω σχετικής σύµβασης (interest rate swap contract) η εξέλιξη της οποίας 
αποδεικνύεται ευνοϊκή. Οι διακυµάνσεις στην αποτίµηση της σύµβασης  
αποτυπώθηκαν  στον ισολογισµό. 
Εάν υιοθετηθεί η υπόθεση, µεταβολής των επιτοκίων +-0,5%, και διατήρηση των 
λοιπών παραµέτρων σταθερών υπολογίζεται επί πλέον κέρδος ή ζηµία περίπου ευρώ 
563.000 για τη χρήση µε ισόποση επίδραση επί των αποτελεσµάτων.  
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Σελίδα 51 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π) 

31 ∆εκεµβρίου, 2007 
                                          (Ποσά σε Ευρώ) 

 
43.    Χρηµατοοικονοµικά µέσα και διαχείριση οικονοµικών κινδύνων  (συν.) 

                        
 ∆ιαχείριση κινδύνων κεφαλαίου 
 
Ο όµιλος διαχειρίζεται τα κεφάλαιά του έτσι ώστε να διασφαλίσει ότι θα 
εξακολουθήσει να είναι βιώσιµος, µεγιστοποιώντας την απόδοση στους µετόχους 
µέσω της βελτιστοποίησης της σχέσης δανεισµού προς ίδια κεφάλαια. Η κεφαλαιακή 
διάρθρωση του οµίλου αποτελείται από δανεισµό, χρηµατικά διαθέσιµα και 
ισοδύναµα και ίδια κεφάλαια των µετόχων του οµίλου που περιλαµβάνουν το 
µετοχικό κεφάλαιο, τη διαφορά υπέρ το άρτιο, τα αποθεµατικά και ζηµίες .  
Η διοίκηση του οµίλου επισκοπεί την κεφαλαιακή διάρθρωση ανά τακτά χρονικά 
διαστήµατα. Στο πλαίσιο αυτής της επισκόπησης υπολογίζεται το κόστος κεφαλαίου 
και οι σχετικοί κίνδυνοι για κάθε κατηγορία κεφαλαίου. 
Η σχέση αυτή έχει ως ακολούθως: 

 
      31/12/2007  31/12/2006
∆άνεια τραπεζών     112.572.621,92  96.923.927,89
Χρηµατικά διαθέσιµα και ισοδύναµα   (2.513.105,24)  (878.665,35)
Καθαρό χρέος     110.059.516,68  96.045.262,54
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων    105.978.592,66  115.141.433,44
Σχέση καθαρού χρέους προς ίδια κεφάλαια  1,03850706  0,83415031

 
44.        Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη ( Ίδε και σηµ. 19 και 31) 

• Συναλλαγές της µητρικής εταιρείας µε  θυγατρικές και συγγενείς εταιρείες . 
                                                  

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΓΟΡΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
6.325.398,03 22.057.918,69 1.813.331,14 6.974.413,72 

 
• Συναλλαγές οµίλου  µε συγγενείς εταιρείες 
 

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΓΟΡΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
12.722.616,52 3.004.331,01 4.165.828,05 1.429.410,46 

 
• Οι αµοιβές του οµίλου στα ∆ιευθυντικά στελέχη ανέρχονται στο ποσό των 

Ευρώ : 3.328.331,75 από τις οποίες Ευρώ 1.328.356,29 αφορούν την 
Εταιρεία ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ ΑΕ 

• Οι αµοιβές του οµίλου στα µέλη του ∆ιοικητικού συµβουλίου ανέρχονται στο 
ποσό των Ευρώ : 1.665.388,10 (1.243.234,88 από µισθούς και 422.153,22 
από αµοιβές συνεδριάσεων), από τις οποίες Ευρώ 906.502,81 αφορούν την 
Εταιρεία ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ ΑΕ ( 823.192,41 από µισθούς και 
83.310,40 από αµοιβές συνεδριάσεων). 
Οι αµοιβές των µελών ∆ιοικητικού Συµβουλίου συζητούνται και εγκρίνονται         
από την ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση. 
∆εν υπάρχουν άλλες συναλλαγές, απαιτήσεις ή και υποχρεώσεις µεταξύ της 
εταιρείας και των διευθυντικών στελεχών 
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Σελίδα 52 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π) 

31 ∆εκεµβρίου, 2007 
                                          (Ποσά σε Ευρώ) 
 

45. Ενδεχόµενες υποχρεώσεις  
 

• Επιπλέον φόρος εισοδήµατος που µπορεί να καταλογισθεί σε περίπτωση 
φορολογικού ελέγχου για τα ανέλεγκτες χρήσεις των ενοποιούµενων θυγατρικών 
και υπό κοινό έλεγχο εταιρειών. 
 Ήτοι: 
- Πήγασος Εκδοτική Α.Ε. : ανέλεγκτη 2007. 
- Μέλλον Γκρουπ Α.Ε. : ανέλεγκτη από 2006 και εντεύθεν. 
- Πήγασος Υπηρεσίες Τηλεηχοπληροφόρησης Α.Ε. : ανέλεγκτη 2007. 
- Ηµερησία Α.Ε. : ανέλεγκτη από 2006 και εντεύθεν. 
- Ν. Λιάπης Βιβλιοδετική Α.Ε. : ανέλεγκτη από 2006 και εντεύθεν. 
- Hachette Rizzoli Α.Ε. : ανέλεγκτη 2007. 
- Άνωση Α.Ε. : ανέλεγκτη από 2005 και εντεύθεν. 
- Sport Plus A.E.: ανέλεγκτη από 2003 και εντεύθεν 
- Πήγασος Interactive A.E. : ανέλεγκτη από 2006 και εντεύθεν 
- Εκτυπώσεις ΙΡΙΣ Α.Ε.Β.Ε : ανέλεγκτη από 2005 και εντεύθεν. 

 
•           Εγγυήσεις ευρώ 31.632.105,85 για χορηγηθέντα δάνεια και εξασφάλιση 

υποχρεώσεων θυγατρικών και συγγενών εταιρειών 
 

•          Εκκρεµεί η εκδίκαση προσφυγών ενώπιον του ∆ιοικητικού Πρωτοδικείου Αθηνών 
για καταβολή πρόσθετων εισφορών σε ασφαλιστικό ταµείο, ποσού 6.114 χιλ. 
ευρώ περίπου σε βάρος της από κοινού ελεγχόµενης εταιρείας ΕΚΤΥΠΩΣΕΙΣ  
ΙΡΙΣ ΑΕΒΕ.. Για τις προσφυγές αυτές εκτιµάται ότι δεν θα γίνουν δεκτές από το 
Πρωτοδικείο και δεν θα υπάρξει οικονοµική επιβάρυνση της εταιρείας. 

 
•            Οι νοµικοί σύµβουλοι της εταιρείας δεν πιθανολογούν άλλες ουσιώδεις 

επιβαρύνσεις της εταιρείας από εκκρεµοδικίες. 
 

•  Από µελλοντικά ελάχιστα µισθώµατα βάση µη ακυρωτέων λειτουργικών 
µισθώσεων αυτοκινήτων  και πού στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 αναλύονται ως 
κάτωθι : 

 

 
Μελλοντικές ∆εσµεύσεις από λειτουργικές 

µισθώσεις στις 31.12.2007 

Μέχρι ένα έτος 181.820,49 
Από ένα µέχρι πέντε έτη 500.144,45 

Σύνολο 681.964,94 
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Σελίδα 53 
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π) 

31 ∆εκεµβρίου, 2007 
                                          (Ποσά σε Ευρώ) 

 
46.    Έγκριση οικονοµικών καταστάσεων 

 
Οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν εγκριθεί από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας την 
17 Μαρτίου, 2008 . 

 
 

47.     Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία σύνταξης του Ισολογισµού. 
 
 Η Μητρική Εταιρεία στις 14 Μαρτίου 2008, προέβη στην αγορά ποσοστού 40% της 
Ανώνυµης Εταιρείας  ΄΄ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΑΕ ΜΕΣΩΝ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΄΄ µετόχου 100% 
της εκδίδουσας την εφηµερίδα (ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ) και υπό την αίρεση έγκρισης της αρµόδιας 
αρχής υπέγραψε προσύµφωνο αγοράς επί πλέον  ποσοστού 30 %.     
 Επίσης, έναντι τιµήµατος ευρώ 6.500.000,00 έχει υπογράψει προσύµφωνο αγοράς του 50% 
του µετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας HACHETTE RIZZOLI της οποίας κατέχει  ήδη το 
υπόλοιπο 50%.Η οριστικοποίηση της αγοράς τελεί υπό αιρέσεις ως περιγράφονται στο 
προσύµφωνο και θα πρέπει να αρθούν µέχρι την 28η Ιουνίου 2008. 
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Σελίδα 54 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
Σηµειώσεις επί των ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων  

συνταχθείσες σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα  
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π) 

31 ∆εκεµβρίου, 2007 
                                          (Ποσά σε Ευρώ) 
 
 
 
                              Χαλάνδρι  14 Μαρτίου, 2008 
 
 
 

   Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.                                                        Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ   ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
                          
 
 
 
 
 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ  Φ. ΜΠΟΜΠΟΛΑΣ                          ΦΩΤΙΟΣ  Γ. ΜΠΟΜΠΟΛΑΣ 
              ΑΒ 287703                                   Ξ 434012 
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«Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας 

«ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ», 

για τα πεπραγμένα της εικοστής έκτης (26ης) 

εταιρικής χρήσης (01.01.2007 έως 31.12.2007) 

Κύριοι μέτοχοι, 

Το διοικητικό συμβούλιο της «ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» έχει την 
τιμή να σας υποβάλλει προς έγκριση τις ελεγμένες οικονομικές καταστάσεις της 26ης εταιρικής 
χρήσης από την 1η Ιανουαρίου έως την 31η Δεκεμβρίου 2007 που προβλέπουν τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης καθώς και την έκθεση ελέγχου του ανεξάρτητου ορκωτού 
ελεγκτή. 

Α. Ανασκόπηση οικονομικών καταστάσεων 

 

Ισολογισμός 

Σύμφωνα με τον ισολογισμό της 31.12.2007, το σύνολο του κυκλοφορούντος ενεργητικού 
ανέρχεται σε 29,32 εκατ. ευρώ από 28,07 εκατ. ευρώ  το 2006. Τα ίδια κεφάλαια διαμορφώνονται σε 
122,35 εκατ. ευρώ από 132,05 εκατ. ευρώ το 2006.    
  Οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις ανέρχονται σε 43,69 εκατ. ευρώ, το 33% των οποίων αφορά 
το λογαριασμό των προμηθευτών και  το 58% τα βραχυπρόθεσμα δάνεια.  
 
Αποτελέσματα Χρήσεως 
 

Ο κύκλος εργασιών αυξήθηκε κατά 1% από 74,45 ευρώ  το 2006 σε 75,17 εκατ. ευρώ το 2007 
με παράλληλη αύξηση και του κόστους πωλήσεων κατά 3% περίπου από 49 εκατ. ευρώ το 2006 σε  
50,5 εκατ. ευρώ το 2007. Ετσι, το μεικτό κέρδος μειώθηκε κατά 3% περίπου από 25,44 εκατ. ευρώ το 
2006 σε  24,66 εκατ. ευρώ το 2007. 

Όσον αφορά στο λειτουργικό κόστος, τα έξοδα διάθεσης αυξήθηκαν κατά 4,7% από 21,9 εκατ. 
ευρώ το 2006 σε  22,93 εκατ. ευρώ το 2007 και τα έξοδα διοίκησης αυξήθηκαν κατά 18,4% από 6,67 
εκατ. ευρώ το 2006 σε  7,9 εκατ. ευρώ το 2007. Οι ζημιές προ φόρων ανέρχονται σε 7,9 εκατ. ευρώ  
από 2,98 εκατ. ευρώ το 2006.  Τέλος, οι ζημιές μετά φόρων ανήλθαν στα 6,96 εκατ. ευρώ από 1,68 
εκατ. ευρώ το 2006.  

 

Aριθμοδείκτες 
 

  Παρακάτω, παρατίθενται ενδεικτικά αριθμοδείκτες οι οποίοι εκφράζουν την οικονομική θέση 
της εταιρείας μας. 

 
ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΗΣ  31.12.2007 31.12.2006 

     
α) ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ     

Κυκλοφορούν ενεργητικό   Δείκτης κυκλοφοριακής ρευστότητας: 
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις  

0,67 0,90 

     
β) ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ     

Καθαρά κέρδη προ φόρων  Αποδοτικότητα Ιδίων Κεφαλαίων: 
Ίδια Κεφάλαια  

-6,45% -2,25% 
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γ) ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ     

Ίδια Κεφάλαια  Δείκτης Οικονομικής αυτοτέλειας: 
Σύνολο Υποχρεώσεων   

1,78 2,32 

     
Σύνολο Δανειακών Υποχρεώσεων  Δείκτης Δανειακής Επιβάρυνσης : 
Ίδια Κεφάλαια  

0,37 0,27 

     
Ίδια Κεφάλαια+Μακροπρ. Υποχρ.  Δείκτης καλύψεως παγιοποιήσεων 

με διαρκή κεφάλαια : Πάγια στοιχεία Ενεργητικού  
0,91 0,98 

 
 
Χρηματοοικονομικά μέσα 
 
 
Σημαντικές Λογιστικές Πολιτικές 
 
Οι υιοθετημένες λογιστικές πολιτικές σχετικά με τα χρηματοοικονομικά μέσα, περιλαμβανομένων των 
κριτηρίων κατηγοριοποίησης, της βάσης αποτίμησης και της βάσης αναγνώρισης των συνεπαγόμενων 
εσόδων και εξόδων όσο αφορά κάθε κατηγορία χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων, 
χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων ή συμμετοχικών τίτλων είναι αυτές που περιγράφονται στη σημ. 41 
των οικονομικών καταστάσεων της 31.12.2007.  
 
              
                                                                                         31.12.07        31.12.06   
Κατηγορίες των χρηματοοικονομικών μέσων  
                                                                                                          Σε χιλιάδες Ευρώ  
Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 

• Εισπρακτέα ποσά                                           27.637          25.979                    
(περιλαμβάνονται χρηματικά διαθέσιμα  
και ισοδύναμα) 

• Διαθέσιμα προς πώληση                                     40                 40          
Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 

• Κόστος ανειλημμένων πληρωμών  
          (περιλαμβανομένων δανείων)                                          63.591          50.998  
 
 
Εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών μέσων 
 
Η διεύθυνση της εταιρείας θεωρεί ότι οι αξίες στις οποίες τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 
και χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις έχουν αναγνωριστεί στις οικονομικές καταστάσεις δεν διαφέρουν 
ουσιωδώς των εύλογων αξιών. 

Β. ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

 
Ο κλάδος στον οποίο δραστηριοποιείται η Εταιρεία μας χαρακτηρίζεται από διαφόρους 

παράγοντες αβεβαιότητας και κινδύνων, κυριότεροι από τους οποίους είναι οι παρακάτω: 
 

• Η μεταβλητότητα της κατανομής της διαφημιστικής δαπάνης στον ευρύτερο χώρο των 
Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης. 
Η εταιρεία δραστηριοποιείται σε ένα τομέα ο οποίος χαρακτηρίζεται από συνεχή δημόσια 
παρακολούθηση και αυστηρά νομοθετικά πλαίσια. Το παραγόμενο προϊόν είναι υπό συνεχή 
κοινωνική κριτική και ο ανταγωνισμός έντονος. Τούτων δεδομένων η αβεβαιότητα 
αντιμετωπίζεται κυρίως στο επιτυγχανόμενο μερίδιο κυκλοφορίας που είναι και ο καθοριστικός 
παράγων των εσόδων γενικότερα. Η μακρόχρονη εν τούτοις λειτουργία της εφημερίδας και το  
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επίπεδό της έχουν καθιερώσει την αναγνωρισιμότητα και αποδοχή του από το κοινό 
επιτρέποντας την πεποίθηση του περιορισμού αυτής της αβεβαιότητας και των συνεπειών της. 

• Ο κίνδυνος ρευστότητας  
Η εταιρεία επιτυγχάνει αποτελεσματική διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας πρωταρχικά μέσω 
της εξίσωσης πιστοδοτικής και πιστοληπτικής περιόδου και δευτερευόντως μέσω διάθεσης 
επαρκών διαθέσιμων, (ταμειακών και τραπεζικών), καθώς επίσης μέσω εξασφάλισης 
δυνατότητας άμεσης τραπεζικής χρηματοδότησης σε περίπτωση απρόβλεπτης ανάγκης. Η 
συνεχής παρακολούθηση του προϋπολογισμού και η άμεση αντίδραση στις διακυμάνσεις 
πρόβλεψης και πραγματικότητας επιτυγχάνει έγκαιρα την εξισορρόπηση ταμειακών εισροών και 
εκροών. 
• Ο κίνδυνος των επιτοκίων 
Η εταιρεία υπόκειται σε περιορισμένο τέτοιο κίνδυνο λόγω του μακροπρόθεσμου δανεισμού με 
κυμαινόμενο επιτόκιο. Έχει εν τούτοις λάβει μέτρα αντιστάθμισης του κινδύνου μέσω σχετικής 
σύμβασης (interest rate swap contract) η εξέλιξη της οποίας αποδεικνύεται ευνοϊκή.  
• Ο κίνδυνος της αγοράς 
Η εταιρεία δραστηριοποιείται κυρίως στην εγχώρια αγορά. Οι διακυμάνσεις στις ισοτιμίες των 
νομισμάτων την επηρεάζουν μόνο στο βαθμό που οι αγορές εκφράζονται σε νόμισμα διάφορο 
του Ευρώ. Η έκθεση σε αυτό τον κίνδυνο είναι περιορισμένη και δεν θεωρεί απαραίτητη την 
υιοθέτηση ειδικής πολιτικής διαχείρισης αυτού του κινδύνου. 
• Ο πιστωδοτικός κίνδυνος 
Ο κίνδυνος αυτός αναφέρεται στη πιθανότητα αδυναμίας είσπραξης απαιτήσεων που είναι 
αποτέλεσμα των καθημερινών συναλλαγών της εταιρείας. Η κάτωθι εν τούτοις πολιτικές που 
ακολουθεί η εταιρεία περιορίζουν σημαντικά το κίνδυνο αυτό : 

 
• αξιολόγηση των πελατών και επιλογή των κατά το δυνατόν αξιόπιστων και 

φερέγγυων. 
• μερική ασφάλιση εισπρακτέων ποσών. 

Επιπλέον το μεγάλο πελατολόγιο της εταιρείας και η μη εξάρτηση από συγκεκριμένο μεγάλο 
πελάτη είναι ένας ακόμα παράγοντας περιορισμού του πιστωδοτικού κινδύνου. 

Γ. ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ 
 

Μετά από μια χρονιά περαιτέρω όξυνσης του ήδη σκληρού ανταγωνισμού στον ευρύτερο χώρο 
των Μέσων Μαζικής Ενημέρωσης, η διοίκηση της Εταιρείας μας πιστεύει ότι στο προσεχές μέλλον, με 
τη συμμετοχή της απόδοσης των επενδυτικών ενεργειών που θα γίνουν το τρέχον έτος, η Εταιρεία θα 
πετύχει αναπτυξιακούς ρυθμούς τέτοιους, που θα οδηγήσουν στην βελτίωση των οικονομικών μεγεθών 
και θα ενισχύσουν περαιτέρω την θέση της Εταιρίας μας στον ευρύτερο χώρο των Μέσων Μαζικής 
Ενημέρωσης. Αρωγός στην προσπάθεια αυτή θα είναι ο σχεδιασμός και η δημιουργία νέων εντύπων, η 
περαιτέρω αναβάθμιση των ήδη εκδιδόμενων εντύπων μας και ο εμπλουτισμός των εκδόσεων μας με 
αξιόλογες προσφορές. Μέσω αυτών των ενεργειών πρωταρχικός στόχος είναι η αύξηση της 
κυκλοφορίας των εντύπων μας και κατ' επέκταση η αύξηση της διαφημιστικής απορρόφησης  που θα 
οδηγήσει στην βελτίωση των οικονομικών μεγεθών της Εταιρίας μας. 
 

 

 

Χαλάνδρι, 17 Μαρτίου 2008 

Το Δ.Σ. της Πήγασος Εκδοτική Α.Ε. 
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                                  Σελίδα 4 

ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΕΩΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 
Για τα πεπραγμένα της χρήσεως 1ης Ιανουαρίου έως 31ης Δεκεμβρίου 2007  

26η Εταιρική Χρήση 
 

 ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ Δ.Σ. 
ΩΣ ΠΡΟΒΛΕΠΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 11α ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ 3371/2005  

(ως τροποποιήθηκε με το Άρθρο 30 του Ν. 3461/2006). 
 
ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 
 
α. Διάρθρωση του Μετοχικού Κεφαλαίου 
 

Το Μετοχικό Κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σε € 46.875.000,00 διαιρούμενο σε 46.875.000 
κοινές ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής αξίας € 1,00 εκάστης. Το σύνολο των μετοχών είναι 
με δικαίωμα ψήφου και εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών. 

 
Ο κύριος κάθε μετοχής έχει τα δικαιώματα που προβλέπονται στον Κ.Ν. 2190/1920, ως ισχύει.   
 
Συνοπτικά: 
 
-Δικαίωμα μερίσματος ως αυτό εκάστοτε προτείνεται από το Δ.Σ. και αποφασίζεται από την 
Γ.Σ. Το διανεμόμενο μέρισμα δεν μπορεί να είναι μικρότερο του 35% των ετησίων κερδών. 

 
Το μέρισμα καταβάλλεται εντός 2 μηνών από την απόφαση της Γ.Σ.  

 
-Δικαίωμα επιστροφής της εισφοράς σε περίπτωση εκκαθάρισης της εταιρείας. 
-Δικαίωμα προτίμησης στην αύξηση του Κεφαλαίου. 
-Δικαίωμα συμμετοχής στην Γενική Συνέλευση υπό την προϋπόθεση τήρησης της διαδικασίας. 

 
 
β. Περιορισμοί στη μεταβίβαση μετοχών της εταιρείας.  
 

Η μεταβίβαση των μετοχών είναι ελεύθερη, σύμφωνα με τη διαδικασία που προβλέπει η 
σχετική νομοθεσία και δεν προβλέπονται από το Καταστατικό οποιοιδήποτε περιορισμοί. 
 
 

γ. Σημαντικές άμεσες ή έμμεσες συμμετοχές κατά την έννοια των διατάξεων του Π.Δ. 
51/1992 
Σύμφωνα με το μετοχολόγιο της 31/12/2007 οι κύριοι μέτοχοι, με ποσοστό άνω του 5%, ήταν: 
  
Μαρία Γ. Μπόμπολα………………………………………   34,40% 
Φώτιος Γ. Μπόμπολας………………………………….....    29,62% 
Γεώργιος Φ. Μπόμπολας………………………………….    11,23% 
 

  
δ. Κάτοχοι μετοχών που παρέχουν ειδικά δικαιώματα ελέγχου 

Δεν υπάρχουν μετοχές που παρέχουν ειδικά δικαιώματα ελέγχου. 
 
 
ε. Περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου. 

Δεν υφίστανται περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου.  
 
 
στ. Συμφωνίες μεταξύ μετόχων που συνεπάγονται περιορισμούς στην μεταβίβαση μετοχών 

και στην άσκηση των δικαιωμάτων ψήφου. 
Δεν έχουν περιέλθει σε γνώση της εταιρείας τέτοιου είδους συμφωνίες. 
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Σελίδα 5 
 

ζ. Κανόνες διορισμού και αντικατάστασης του Διοικητικού Συμβουλίου καθώς και 
τροποποίησης του καταστατικού, διάφοροι των όσων προβλέπονται από το Κ.Ν. 
2190/1920 

 
 Δεν υφίστανται τέτοιοι κανόνες διαφοροποιούμενοι από ό,τι προβλέπεται στον Κ.Ν. 

2190/1920. 
 
 
η. Αρμοδιότητα του Διοικητικού Συμβουλίου για την έκδοση νέων μετόχων η αγορά ιδίων 

μετοχών σύμφωνα με το άρθρο 16 του Κ.Ν. 2190/1920 
 

1. Αφού προηγηθεί σχετική απόφαση από την Γ.Σ. των μετόχων το Δ.Σ. έχει δικαίωμα 
μέσα σε 5 έτη με απόφαση της πλειοψηφίας των 2/3  του συνόλου των μελών του να 
αυξάνει το κεφάλαιο με έκδοση νέων μετοχών. Το ποσό της αυξήσεως δεν μπορεί να 
υπερβεί το ποσό του Μετοχικού Κεφαλαίου που έχει καταβληθεί κατά την ημερομηνία 
λήψεως της σχετικής απόφασης. 

 
Η ανωτέρω εξουσία του Δ.Σ. μπορεί να ανανεώνεται από την Γ.Σ. για χρονικό 
διάστημα που δεν ξεπερνάει τα 5 έτη για κάθε ανανέωση. 

 
2.      Αγορά ιδίων μετοχών μπορεί να γίνει κατ’ άρθρο 16 του Κ.Ν. 2190/1920, με 

εξουσιοδότηση της Γ.Σ. των μετόχων και δεν μπορεί, βάσει του Νόμου να υπερβεί το 
10% των υφισταμένων μετοχών. 

 
 
θ. Σημαντικές συμφωνίες της εταιρείας που ισχύουν – τροποποιούνται ή λήγουν σε 

περίπτωση αλλαγής του ελέγχου της εταιρείας κατόπιν δημόσιας πρότασης 
 
 Δεν υφίστανται τέτοιου είδους συμφωνίες. 
 
 
ι. Συμφωνίες αποζημίωσης μελών του Διοικητικού Συμβουλίου ή του προσωπικού σε 

περίπτωση παραίτησης/απόλυσης χωρίς βάσιμο λόγο, τερματισμό της θητείας, ή της 
απασχόλησης εξαιτίας της δημόσιας πρότασης 

 
 Δεν υφίστανται τέτοιου είδους συμφωνίες. 
 
 
 

 

Χαλάνδρι, 17 Μαρτίου 2008 

Το Δ.Σ. της Πήγασος Εκδοτική Α.Ε. 
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Σελίδα 6 
 

ΕΚΘΕΣΗ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΟΡΚΩΤΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ ΛΟΓΙΣΤΗ 

 
 
 
 Προς τους 
 Μετόχους  της:  
 ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε 
 
 
Έκθεση επί των Οικονομικών Καταστάσεων 
 
Ελέγξαμε τις συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις  της   ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε που 
αποτελούνται από τον Ισολογισμό της 31 Δεκεμβρίου, 2007 και τις καταστάσεις αποτελεσμάτων, 
μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και  ταμειακών ροών για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή, 
καθώς και περίληψη των σημαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηματικές σημειώσεις. 
 
Ευθύνη Διοίκησης για τις Οικονομικές  Καταστάσεις 
 
Η Διοίκηση της Εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση  και εύλογη παρουσίαση αυτών των 
Οικονομικών Καταστάσεων σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης 
,όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαμβάνει: σχεδιασμό, 
εφαρμογή και διατήρηση συστήματος εσωτερικού ελέγχου σχετικά με τη κατάρτιση και εύλογη 
παρουσίαση οικονομικών καταστάσεων, απαλλαγμένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται σε 
απάτη η  λάθος. Η ευθύνη αυτή περιλαμβάνει επίσης την  επιλογή και εφαρμογή κατάλληλων 
λογιστικών πολιτικών και την διενέργεια λογιστικών εκτιμήσεων  πού είναι λογικές  για τις 
περιστάσεις. 
 
Ευθύνη Ελεγκτή 
 
Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση γνώμης επί αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων, με βάση τον 
έλεγχό μας. Διενεργήσαμε τον έλεγχο  σύμφωνα με τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα ,που είναι 
εναρμονισμένα με τα Διεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα . Τα πρότυπα αυτά απαιτούν τη συμμόρφωσή μας με  
τους κανόνες  δεοντολογίας και το σχεδιασμό και  διενέργεια τού  έλέγχου μας με σκοπό την εύλογη 
διασφάλιση ότι οι οικονομικές καταστάσεις είναι απαλλαγμένες από ουσιώδη ανακρίβεια. 
 

 
Ο έλεγχος περιλαμβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για τη συγκέντρωση ελεγκτικών τεκμηρίων, 
σχετικά με τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαμβάνονται στις οικονομικές καταστάσεις. Οι 
διαδικασίες επιλέγονται κατά την κρίση του ελεγκτή και περιλαμβάνουν την εκτίμηση του κινδύνου 
ουσιώδους ανακρίβειας των οικονομικών καταστάσεων,  λόγω απάτης ή λάθους. Για την εκτίμηση του 
κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής λαμβάνει υπόψη το  σύστημα εσωτερικού έλέγχου σχετικά με την 
κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των οικονομικών καταστάσεων, με σκοπό το σχεδιασμό ελεγκτικών 
διαδικασιών για τις περιστάσεις και όχι  για την  έκφραση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας του 
συστήματος εσωτερικού ελέγχου της εταιρείας. Ο έλεγχος περιλαμβάνει επίσης την αξιολόγηση της 
καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που εφαρμόσθηκαν και του εύλογου  των  εκτιμήσεων που 
έγιναν από τη Διοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των οικονομικών 
καταστάσεων. 
 
Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε συγκεντρώσει είναι επαρκή και κατάλληλα για την 
θεμελίωση της  γνώμης μας. 
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Σελίδα 7 
 

 
Γνώμη 
 
Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα από κάθε ουσιώδη 
άποψη την οικονομική κατάσταση της Εταιρείας κατά την 31 Δεκεμβρίου, 2007,  την 
χρηματοοικονομική της επίδοση και τις ταμειακές της ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία 
αυτή, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης όπως αυτά  υιοθετήθηκαν 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
 
Έμφαση γεγονότος 
 
Χωρίς να διατυπώνουμε επιφύλαξη ως προς τα συμπεράσματα του ελέγχου μας, εφιστούμε την 
προσοχή σας στη Σημείωση 43 επί των Οικονομικών Καταστάσεων, όπου αναφέρεται ότι οι 
φορολογικές υποχρεώσεις της εταιρείας δεν έχουν οριστικοποιηθεί από τις φορολογικές αρχές για 
ορισμένες χρήσεις. Το αποτέλεσμα αυτής της οριστικοποίησης δεν είναι δυνατόν να προβλεφθεί στο 
παρόν στάδιο. 
 
Έκθεση επί άλλων νομικών και κανονιστικών θεμάτων 
 
Η Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου περιλαμβάνει  τις πληροφορίες πού προβλέπονται από τα 
άρθρα 43α παράγραφος 3 και 16 παράγραφος 9 του Κ. Ν . 2190/1920 καθώς και από το άρθρο 11α του 
Ν.3371/2005  και το περιεχόμενο της είναι συνεπές με τις συνημμένες Οικονομικές Καταστάσεις. 
 
 
Αθήνα, 18 Μαρτίου 2008 
  
 

Ο ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ 
 
 
 
 

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΚΟΥΡΤΕΛΛΑΣ 
ΑΜ ΣΟΕΛ  11031 

ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ 
ΜΟΥΡ ΣΤΗΒΕΝΣ Α.Ε. 
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Σελίδα 8 
 

 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
Oι σημειώσεις στις σελίδες 12 έως 45 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων. 
 
 
 
 
 
 
 

ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ  ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΧΡΗΣΕΩΣ 

01 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ  - 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ,   2007 
(Ποσά σε Ευρώ) 

      
 Σημ. 31.12.2007  31.12.2006  
 Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 5 75.168.186,26  74.447.719,44  

 Κόστος πωλήσεων 6 (50.502.798,96)  (49.005.110,41)  

 Μικτό κέρδος  24.665.387,30  25.442.609,03  

 Άλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως 7 1.947.303,78  2.266.854,78  

  26.612.691,08  27.709.463,81  

 Έξοδα διαθέσεως 6 (22.931.088,21)  (21.903.063,06)  

 Έξοδα διοικήσεως 6 (7.900.114,35)  (6.671.885,78)  

 Άλλα έξοδα εκμεταλλεύσεως 8 (869.075,84)  (1.458.506,50)  

Ζημία εκμεταλλεύσεως  (5.087.587,32)  (2.323.991,53)  

Έσοδα / (Έξοδα) από μη λειτουργικές 
δραστηριότητες  

 
 

Έσοδα επενδύσεων 9 1.358.345,99  1.091.461,29  

Χρηματοοικονομικά έξοδα 10 (4.168.566,59)  (1.742.671,50)  

  (2.810.220,60)  (651.210,21)  

(Ζημία)  προ φόρων  (7.897.807,92)  (2.975.201,74)  

Φόρος εισοδήματος 11 (882.383,08)  (25.244,84)  

Αναβαλλόμενοι φόροι 17 1.817.478,75  1.325.385,78  

(Ζημία) μετά από φόρους  (6.962.712,25)  (1.675.060,80)  

      
(Ζημία) ανά μετοχή 40 (0,149105)  (0,03585)  
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Σελίδα 9 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ   
31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ, 2007 

(Ποσά σε Ευρώ) 
 Σημ 31.12.2007  31.12.2006 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ     
ΠΑΓΙΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ      
  Ασώματες ακινητοποιήσεις 12 76.053,25  59.005,43 
  Ενσώματες ακινητοποιήσεις 13 36.899.345,69  36.827.312,50 
  Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 14 20.674.226,15  20.674.226,15 
  Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 15 103.780.579,01  103.105.990,71 
  Πάγια  κατεχόμενα προς πώληση 16 40.000,00  40.000,00 
  Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 18 241.839,72  127.282,44 
Σύνολο πάγιου ενεργητικού  161.712.043,82  160.833.817,23 
     
ΚΥΚΛΟΦΟΡΟΥΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ     
  Αποθέματα 19 1.686.511,17  2.092.845,27 
  Πελάτες 20 14.050.062,42  13.269.944,07 
  Απαιτήσεις κατά θυγατρικών επιχειρήσεων 21 1.601.369,86  1.354.530,69 
  Απαιτήσεις κατά συγγενών επιχειρήσεων 22 211.961,28  235.455,44 
  Λοιπές απαιτήσεις 23 11.038.899,22  10.610.817,64 
  Προκαταβολές 24 585.000,77  377.857,09 
  Ταμιακά διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα 25 149.954,38  130.003,43 
Σύνολο κυκλοφορούντος ενεργητικού  29.323.759,10  28.071.453,63 
Σύνολο ενεργητικού  191.035.802,92  188.905.270,86 
     
ΠΑΘΗΤΙΚΟ     
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ     
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ     
  Μετοχικό κεφάλαιο 26 46.875.000,00  46.875.000,00 
  Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 27 70.655.553,13  70.655.553,13 
  Ίδιες μετοχές 26 (460.757,96)  (419.040,57) 
  Αποθεματικά 28 5.394.799,16  5.394.799,16 
  Αποτελέσματα εις νέο 29 (111.096,43)  9.543.947,36 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  122.353.497,90  132.050.259,08 
     
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις     
  Έντοκα δάνεια 30 19.899.500,00  19.899.500,00 
  Αναβαλλόμενη φορολογία 17 636.496,50  1.661.643,71 
  Προβλέψεις 31 4.454.594,55  4.195.395,30 
Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων  24.990.591,05  25.756.539,01 
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις     
  Οφειλές προς προμηθευτές 32 7.398.289,00  6.302.351,61 
  Υποχρεώσεις προς θυγατρικές επιχειρήσεις 33 35.862,09  28.803,65 
  Υποχρεώσεις προς συγγενείς επιχειρήσεις 34 6.938.551,63  6.013.222,94 
  Οφειλές από φόρους και εισφορές 35 2.221.045,10  1.520.357,21 
  Λοιπές υποχρεώσεις 36 1.795.375,50  940.305,93 
  Βραχυπρόθεσμα δάνεια 37 25.302.590,65  16.293.431,43 
Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων  43.691.713,97  31.098.472,77 
Σύνολο υποχρεώσεων  68.682.305,02  56.855.011,78 
Σύνολο Παθητικού  191.035.802,92  188.905.270,86 

 
Οι σημειώσεις στις σελίδες 12 έως 45  αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων. 
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Σελίδα 10 

ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

ΓΙΑ ΤΗ ΠΕΡΙΟΔΟ,  01 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ -  31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ,  2007 
(ΕΜΜΕΣΗ ΜΕΘΟΔΟΣ) 

(Ποσά σε Ευρώ) 
    

                                 .                                                                                    Σημ. 31.12.2007  31.12.2006 
Ταμειακές Ροές από Λειτουργικές Δραστηριότητες     
(Ζημίες) προ φόρων (7.897.807,92)  (2.975.201,74) 
Πλέον / μείον προσαρμογές για:    
Αποσβέσεις 895.309,56  771.530,34 
Αποτελέσματα επενδυτικής δραστηριότητας (1.358.634,18)  (1.094.881,29) 
Προβλέψεις 2.032.898,25  236.026,41 
Συναλλαγματικές διαφορές 703,46  1.143,93 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 2.464.686,67  1.629.138,15 
Πλέον / μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου 
κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:    
Μείωση αποθεμάτων 406.334,10  299.366,82 
(Αύξηση) /μείωση απαιτήσεων (3.612.387,62)  2.205.649,00 
Αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 2.034.350,63  1.718.583,44 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένοι (2.472.753,40)  (1.597.979,48) 
Καταβεβλημένοι φόροι (24.656,25)  (25.244,84) 
Σύνολο (εκροών)  / εισροών από λειτουργικές  δραστηριότητες (7.531.956,70)  1.168.130,74 
Ταμειακές ροές από Eπενδυτικές Δραστηριότητες     
Αύξηση συμμετοχής θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και  
απόκτηση λοιπών επενδύσεων                                                                       15 (1.711.579,38)  (22.423.533,10) 
Αγορά ενσώματων και άϋλων παγίων περιουσιακών στοιχείων (993.828,48)  (359.001,00) 
Αγορά ιδίων μετοχών (41.717,39)  (157.241,33) 
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άϋλων παγίων 9.726,10  6.850,02 
Τόκοι εισπραχθέντες 34.774,37  9.011,94 
Μερίσματα εισπραχθέντα 1.245.373,21  1.028.566,59 
Εισπράξεις από πωλήσεις ιδίων μετοχών --  168.617,41 
Εισπράξεις από πωλήσεις θυγατρικών, συγγενών και μείωση λοιπών 
επενδύσεων --  11.069,62 
Σύνολο (εκροών)  από επενδυτικές δραστηριότητες  (1.457.251,57)  (21.715.659,85) 
    
Ταμειακές ροές από Χρηματοδοτικές Δραστηριότητες    
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια 9.009.159,22  20.567.431,01 
    

Σύνολο εισροών  από χρηματοδοτικές δραστηριότητες  9.009.159,22  20.567.431,01 

Καθαρή αύξηση στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα χρήσης  19.950,95  19.901,90 
    
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης χρήσης 130.003,43  110.101,53 
    
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης χρήσης 149.954,38  130.003,43 

 
 
 
Οι σημειώσεις στις σελίδες 12 έως 45  αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων. 
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Σελίδα 11 
 

ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΤΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ, 2007 
(Ποσά σε Ευρώ) 

                
 Μετοχικό   Αποθεματικά  Τακτικό  Ίδιες   Λοιπά   Κέρδη/(ζημίες)    

 Κεφάλαιο  
υπέρ το 
άρτιο  Αποθεματικό  Μετοχές  αποθεματικά  είς νέο  Σύνολο   

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου, 2006 46.875.000,00  70.655.553,13  960.297,48  (514.018,29)  4.434.501,68  10.022.927,14  132.434.261,14   
Ζημία  χρήσης --  --  --  --  --  (1.675.060,80)  (1.675.060,80)   
Πωλήσεις , αγορές και ζημία πώλησης ιδίων μετοχών --  --  --  94.977,72  --  (83.601,64)  11.376,08   
Αναβαλλόμενη φορολογία προηγουμένων χρήσεων --  --  --  --  --  2.421.971,73  2.421.971,73   

Ζημία από υποτίμηση συμμετοχής --  --  --  --  --  (1.142.289,07)  (1.142.289,07)   

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου, 2006 46.875.000,00  70.655.553,13  960.297,48  (419.040,57)  4.434.501,68  9.543.947,36  132.050.259,08   

                
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου, 2007 46.875.000,00  70.655.553,13  960.297,48  (419.040,57)  4.434.501,68  9.543.947,36  132.050.259,08   
Ζημία  χρήσης --  --  --  --  --  (6.962.712,25)  (6.962.712,25)   
Πωλήσεις , αγορές και ζημία πώλησης ιδίων μετοχών --  --  --  (41.717,39)  --  --  (41.717,39)   
Αναβαλλόμενη φορολογία προηγουμένων χρήσεων --  --  --  --  --  (792.331,54)  (792.331,54)   

Πρόσθετη πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτ. προηγ. χρήσεων --  --  --  --  --  (1.900.000,00)  (1.900.000,00)   

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου, 2007 46.875.000,00  70.655.553,13  960.297,48  (460.757,96)  4.434.501,68  (111.096,43)  122.353.497,90   
 
 
 
 
 
 
Οι σημειώσεις στις σελίδες 12 έως 45  αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των οικονομικών καταστάσεων. 
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Σελίδα 12 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

(Ποσά σε Ευρώ) 
 
 
1. Γενική πληροφόρηση 
 

Η «ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» (πρώην «ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΕΘΝΟΣ Α.Ε.») 
ιδρύθηκε το 1981 (Φ.Ε.Κ. Τεύχος Α.Ε. και Ε.Π.Ε. 62/13.1.1981). Η Εταιρία  είναι 
εγγεγραμμένη στο Μητρώο Ανωνύμων Εταιριών του Υπ. Ανάπτυξης με αριθμό μητρώου 
13950/06/Β/86/36. Η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρίας που 
πραγματοποιήθηκε  την 27η Ιουνίου 2003 (αρ. Πρακτικού 57/27.06.2003) αποφάσισε την 
τροποποίηση του άρθρου 1 του Καταστατικού της και ειδικότερα την αλλαγή της επωνυμίας 
της από «ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ ΚΑΙ ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» σε 
«ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ». Η ως άνω απόφαση της Γενικής 
Συνέλευσης των Μετόχων εγκρίθηκε δυνάμει της με Αρ. Πρωτ. Κ2-9345/23.07.2003 
Απόφασης του Υπουργείου Ανάπτυξης και δημοσιεύθηκε στο υπ’ αριθμ. 8056/25.07.2003 
ΦΕΚ (Τεύχος Α.Ε. και .Ε.Π.Ε.) 

 
Η διάρκειά της έχει οριστεί από την καταχώρηση της στο Μητρώο Α.Ε. σε πενήντα (50) έτη. 
και λήγει το 2031. 

 
 Η έδρα της Εταιρίας είναι ο Δήμος Χαλανδρίου. 
 
 
 Σκοπός 
 

Κύριος σκοπός της Εταιρίας. όπως αυτός ορίζεται στο άρθρο 4 του Καταστατικού της είναι: 
 

• Η έκδοση εφημερίδων, βιβλίων, περιοδικών και παντός εν γένει εντύπου και η εκτέλεση 
κάθε δημοσιογραφικής εκδοτικής εργασίας στην ημεδαπή και την αλλοδαπή. 

 
• Μέσω συγγενών εταιρειών δραστηριοποιείται επίσης  στον τομέα της τηλεόρασης 

(MEGA CHANNEL) , εκτυπώσεις (IRIS A.E. και ΕΚΔΟΤΙΚΗ ΒΟΡΕΙΟΥ ΕΛΛΑΔΟΣ), 
διανομή ημερησίου και περιοδικού τύπου (ΕΥΡΩΠΗ Α.Ε.). 

 
 
 Διοικητικό Συμβούλιο 

 
Η σύνθεση του Διοικητικού Συμβουλίου έχει ως εξής: 
 
• Γεώργιος Φ. Μπόμπολας-Πρόεδρος (Μη εκτελεστικό μέλος) 
• Φώτιος Γ. Μπόμπολας-Διευθύνων Σύμβουλος 
• Μαρία Γ. Μπόμπολα –Αναπληρώτρια Διευθύνουσα Σύμβουλος 
• Αναστάσιος Χ. Κυριακίδης-Εντεταλμένος Σύμβουλος   
• Χρήστος Σ. Πατέλης-Μέλος 
• Σπυρίδων Α. Βενέτης-Μέλος  
• Χρήστος Ε. Μάρης-Μέλος (Μη εκτελεστικό) 
• Άγγελος Ε. Χατζάκης-Μέλος (Μη εκτελεστικό) 
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Σελίδα 13 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

 (Ποσά σε Ευρώ) 

2. Υιοθέτηση νέων και αναθεωρημένων Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής 
Πληροφόρησης. 
 
H εταιρεία υιοθέτησε κατά την τρέχουσα χρήση το ΔΠΧΠ 7 - Χρηματοπιστωτικά μέσα: 
Γνωστοποιήσεις που έχει εφαρμογή για τις περιόδους που αρχίζουν την 1 Ιανουαρίου, 2007 ή 
μετέπειτα και τις επακόλουθες τροποποιήσεις στο ΔΠΧΠ 1 - Παρουσίαση των Οικονομικών 
Καταστάσεων. 
 
Η επίπτωση της υιοθέτησης του ΔΠΧΠ 7 και των τροποποιήσεων του ΔΠΧΠ 1 είχε σαν 
αποτέλεσμα την διεύρυνση των γνωστοποιήσεων που δίνονται στις οικονομικές καταστάσεις 
σχετικά με τα Χρηματοπιστωτικά μέσα της εταιρείας και την διαχείριση των κεφαλαίων. 
 
Τέσσερις Διερμηνείες που έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή Διερμηνείας Διεθνών Λογιστικών 
Προτύπων (Ι.F.R.I.C.) έχουν εφαρμογή για την τρέχουσα περίοδο. Αυτές είναι: 
 
ΕΔΔΠΧΠ 7 Εφαρμογή της προσέγγισης της αναδιατύπωσης βάσει του ΔΛΠ 29 - Παρουσίαση 
οικονομικών στοιχείων σε υπερπληθωριστικές οικονομίες,   
ΕΔΔΠΧΠ 8 Εύρος εφαρμογής του ΔΠΧΠ 2, 
ΕΔΔΠΧΠ 9 Εκτιμήσεις των ενσωματωμένων παραγώγων, 
ΕΔΔΠΧΠ 10 Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Πληροφόρηση και Απομείωση 
 
Η υιοθέτηση αυτών των διερμηνειών δεν έχει επιφέρει αλλαγές στις λογιστικές  αρχές της 
εταιρείας. 
 
Έως την ημερομηνία έγκρισης των οικονομικών καταστάσεων εκδόθηκαν τα ακόλουθα 
πρότυπα και διερμηνείες αλλά δεν είναι ακόμα σε ισχύ: 

 
ΔΛΠ 23 (Αναθεωρημένο) Κόστη Δανεισμού (Εφαρμογή από 1 Ιανουαρίου, 2009) 
ΔΠΧΠ 8 Τομείς Δραστηριοτήτων (Εφαρμογή από 1 Ιανουαρίου, 2009) 
ΕΔΔΠΧΠ 11 ΔΠΧΠ 2: Συναλλαγές Συμμετοχικών Τίτλων της ίδιας επιχείρησης ή 

επιχειρήσεων του ίδιου Ομίλου (Εφαρμογή για τις ετήσιες περιόδους που 
ξεκινούν από 1 Μαρτίου, 2007 και μετέπειτα) 

ΕΔΔΠΧΠ 12 Εκχώρηση δικαιωμάτων παροχής δημόσιων υπηρεσιών (Εφαρμογή από 1 
Ιανουαρίου 2008)    

ΕΔΔΠΧΠ 13 Προγράμματα εμπιστοσύνης πελατών (Εφαρμογή από 1 Ιουλίου, 2008) 
ΕΔΔΠΧΠ 14 ΔΛΠ 19 - Το όριο του ενεργητικού ασφαλιστικών ταμείων καθορισμένων 

παροχών, οι ελάχιστες χρηματοδοτικές απαιτήσεις τους και η αλληλεπίδρασή 
τους (Εφαρμογή από 1 Ιανουαρίου, 2008) 

 
Η Διοίκηση της εταιρείας εκτιμά ότι η υιοθέτηση αυτών των Προτύπων και Διερμηνειών σε 
μελλοντικές περιόδους δεν θα έχει ουσιώδεις επιπτώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων 
της εταιρείας. 
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Σελίδα 14 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των  οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

                                          (Ποσά σε Ευρώ) 
 
3.          Βασικές Λογιστικές Αρχές 
 

3.1.  Δήλωση συμμόρφωσης     
Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα  Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (ΔΠΧΠ) και τις αντίστοιχες διερμηνείες τους. 
           

3.2.    Αρχή του Ιστορικού Κόστους     
  

Οι οικονομικές καταστάσεις συντάσσονται σύμφωνα με την αρχή του ιστορικού 
κόστους πλην της περίπτωσης των οικοπέδων και κτηρίων των οποίων η αξία 
κτήσεως αναπροσαρμόστηκε  στην εύλογη αξία. 
 
Οι προκύψασες υπεραξίες  μειωμένες με τον αναλογούντα αναβαλλόμενο φόρο 
εμφανίζονται στα ίδια κεφάλαια. 
 

 3.3.       Μετατροπή ξένων νομισμάτων 
 

α. Νόμισμα συναλλαγών και παρουσίαση 
 

Οι Οικονομικές Καταστάσεις της  εταιρείας παρουσιάζονται  σε ευρώ πού 
είναι το νόμισμα που επικρατεί στο οικονομικό περιβάλλον που 
δραστηριοποιείται. 

 
β. Συναλλαγές και οικονομικά μεγέθη 
 
Οι συναλλαγές σε ξένο νόμισμα λογιστικοποιούνται αρχικά βάσει της ισοτιμίας 
(Ευρώ προς ξένο νόμισμα) της ημερομηνίας της συναλλαγής. Τα χρηματικά 
περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις σε ξένο νόμισμα μεταφράζονται στο νόμισμα 
των βιβλίων βάσει της ισοτιμίας που ισχύει κατά την ημερομηνία κλεισίματος της 
χρήσης. Οι συναλλαγματικές διαφορές μεταφέρονται στα αποτελέσματα. Τα μη 
χρηματικά οικονομικά μεγέθη που εκφράζονται σε ξένο νόμισμα  μεταφράζονται 
χρησιμοποιώντας την ισοτιμία της ημερομηνίας  κτήσης 
Οι συναλλαγματικές διαφορές αναγνωρίζονται στα  αποτελέσματα  της περιόδου 
εντός της οποίας ανακύπτουν. 

 
3.4. Πάγια περιουσιακά στοιχεία  

 
Εξοπλισμός, μεταφορικά μέσα και μηχανολογικός εξοπλισμός εμφανίζονται στο 
κόστος μείον συσσωρευμένες αποσβέσεις και απομείωση της αξίας. Ακίνητα 
(οικόπεδα και κτίρια) έχουν αποτιμηθεί στη τρέχουσα αξία κατά την ημερομηνία 
(1.1.2005)μετάβασης στα ΔΠΧΠ μείον αποσβέσεις. Οι αποσβέσεις εκτιμώνται με 
σταθερούς συντελεστές καθ’ όλη τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής των παγίων ως 
ακολούθως: 

                                   
Κτίρια                                             50  έτη  
Μηχανήματα και εγκαταστάσεις                                          5 έως 20 έτη   
Έπιπλα και σκεύη                                3  έως 8 έτη 
Μεταφορικά μέσα                                                   5 έως 6 έτη   
Ηλεκτρονικοί υπολογιστές και λογισμικά προγράμματα              3 έως 5 έτη   
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Σελίδα 15 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των  οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

                                          (Ποσά σε Ευρώ) 
 

3.4. Πάγια περιουσιακά στοιχεία (συν.) 
 
 Συνακόλουθα της αρχικής λογιστικής αποτύπωσης στο κόστος, τα οικόπεδα και 
κτίρια εμφανίζονται σε αναθεωρημένες αξίες  που είναι η τρέχουσα αξία κατά την 
ημέρα αποτίμησης  μείον αναλογούσες αποσβέσεις επί κτιρίων και ενδεχόμενης 
απομείωσης της αξίας .Η τελευταία αποτίμηση έγινε στις 31 Μαρτίου,2005. Κρίνεται 
ότι αυτή η αποτίμηση δεν διαφέρει ουσιωδώς της τρέχουσας αξίας  κατά την 
31.12.2007.  
Η τρέχουσα αξία προσδιορίζεται από ανεξάρτητους εκτιμητές με αναφορά στις 
συνθήκες της αγοράς και ορίζεται ως το ποσό έναντι του οποίου τα περιουσιακά 
στοιχεία δυνατόν να ανταλλαγούν μεταξύ ενημερωμένου ενδιαφερόμενου αγοραστή 
και ενημερωμένου ενδιαφερόμενου πωλητή σε μία συναλλαγή υπό συνήθεις όρους 
αγοράς κατά την ημερομηνία αποτίμησης. Τυχόν πλεόνασμα αναπροσαρμογής 
μεταφέρεται σε λογαριασμό «Αποθεματικά αναπροσαρμογής» και εμφανίζεται στον 
Ισολογισμό ως μέρος των Ιδίων Κεφαλαίων. 
 
Τυχόν έλλειμμα αναπροσαρμογής αφού συμψηφίσει τυχόν αντίστοιχο προηγούμενο 
πλεόνασμα του ίδιου παγίου, το εναπομένον υπόλοιπο, μεταφέρεται στα 
Αποτελέσματα Επιπρόσθετα, οι συσσωρευμένες αποσβέσεις κατά την ημερομηνία  
αποτίμησης συμψηφίζονται με το αρχικό κόστος του παγίου και το αναπόσβεστο 
υπόλοιπο επαναπροσδιορίζεται στη τρέχουσα αξία. Κατά την πώληση του παγίου το 
αντίστοιχο αποθεματικό αναπροσαρμογής μειωμένο με τον αναλογούντα σε αυτό 
φόρο, μεταφέρεται στα αδιανέμητα κέρδη. Πάγια περιουσιακά στοιχεία διαγράφονται 
με τη πώληση ή με την ένδειξη ότι δεν αναμένονται μελλοντικά οφέλη από τη 
συνέχιση της χρήσης του. 

  
Κέρδος ή ζημία όπως προκύπτει από τη διαγραφή του παγίου (υπολογιζόμενου ως η 
διαφορά μεταξύ καθαρού ποσού διάθεσης και αξίας βιβλίων) μεταφέρεται στη 
κατάσταση αποτελεσμάτων της χρήσης / περιόδου στην οποία διαγράφεται. 

 
 3.5.     Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 

(α)       Υπεραξία 

Η υπεραξία αντιπροσωπεύει τη διαφορά μεταξύ του κόστους εξαγοράς και της 
εύλογης αξίας του μεριδίου της καθαρής θέσης των θυγατρικών επιχειρήσεων κατά 
την ημερομηνία της εξαγοράς. Η υπεραξία από εξαγορές θυγατρικών εταιρειών  
αναγνωρίζεται στις ασώματες ακινητοποιήσεις. Η υπεραξία ελέγχεται ετησίως για 
απομείωση και αναγνωρίζεται στο κόστος μείον τις όποιες ζημιές απομείωσης. 
Κέρδη και ζημίες από την πώληση μιας επιχείρησης περιλαμβάνουν τη λογιστική 
αξία της υπεραξίας η οποία αντιστοιχεί στην επιχείρηση που πουλήθηκε. 

 (β)      Λογισμικό 

Οι άδειες λογισμικού αποτιμώνται στο κόστος κτήσεως μείον τις αποσβέσεις. Οι 
αποσβέσεις διενεργούνται με την σταθερή μέθοδο κατά την διάρκεια της ωφέλιμης 
ζωής των στοιχείων αυτών η οποία ορίζεται στα 3 χρόνια. 

Δαπάνες που απαιτούνται για την ανάπτυξη και συντήρηση του λογισμικού 
αναγνωρίζονται ως έξοδα όταν πραγματοποιούνται. 
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Σελίδα 16 
 

ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε 
Σημειώσεις επί των  οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

 (Ποσά σε Ευρώ) 
 

3.          Βασικές Λογιστικές Αρχές (συν.) 
 
 3.6.     Φορολογία 
  

Ο φόρος εισοδήματος υπολογίζεται επί των φορολογητέων κερδών της χρήσης με τον 
εκάστοτε ισχύοντα συντελεστή, 29% για τη χρήση 2006 και 25% για τη χρήση 2007. 
Τα φορολογητέα κέρδη διαφέρουν από τα καθαρά κέρδη της εταιρείας ως αυτά 
αναφέρονται στις οικονομικές καταστάσεις διότι δεν περιλαμβάνουν έσοδα ή έξοδα 
τα οποία δεν φορολογούνται ή αναγνωρίζονται φορολογικά σε άλλες χρήσεις και δεν 
περιλαμβάνουν ποσά τα οποία ουδέποτε φορολογούνται ή αναγνωρίζονται 
φορολογικά. 
 
Αναβαλλόμενη φορολογία ή ετεροχρονισμένη φορολογία είναι ο φόρος που εκάστοτε 
οφείλεται ή απαιτείται λόγω χρονικής διαφοράς στην φορολογία εσόδων ή 
φορολογική αναγνώριση εξόδων και λογιστικοποιείται στο μέγεθος που αναμένεται 
να ανακύψει μελλοντικά. 

  
Αναβαλλόμενη φορολογική υποχρέωση αναγνωρίζεται κατά κανόνα για όλες τις 
πρόσκαιρες φορολογικές διαφορές και φορολογική απαίτηση αναγνωρίζεται στο 
βαθμό που πιθανολογείται να υπάρξουν φορολογητέα κέρδη ώστε να συμψηφιστεί με 
την αντίστοιχη ανακύπτουσα φορολογική υποχρέωση.  
 
Τα ποσά των απαιτήσεων ή υποχρεώσεων αξιολογούνται κατά την ημερομηνία του 
εκάστοτε Ισολογισμού και αναθεωρούνται αν απαιτηθεί, συνεκτιμώντας νέα 
δεδομένα και συγκυρίες που επιδρούν στη διαθεσιμότητα μελλοντικών 
φορολογητέων κερδών για αξιοποίηση των. Ο αναβαλλόμενος φόρος υπολογίζεται με 
βάση τα ποσοστά φορολογίας που αναμένεται να ισχύουν στη χρήση κατά την οποία 
ανακύπτει η φορολογική υποχρέωση ή απαίτηση. 
 
Αναβαλλόμενoι φόρoι που αφορούν προηγούμενες χρήσεις καθώς και αναβαλλόμενoι 
φόρoι που αφορούν ποσά που μεταφέρονται απ’ ευθείας στα Ίδια Κεφάλαια έχουν 
διαχωριστεί και επηρεάζουν απ’ ευθείας τα Ίδια Κεφάλαια . 

 
 

3.7.        Αποθέματα  
 

Τα αποθέματα αποτυπώνονται στη χαμηλότερη μεταξύ κόστους και καθαρής 
ρευστοποιήσιμης αξίας. Το κόστος κτήσης του κάθε προϊόντος  υπολογίζεται ως 
κάτωθι τόσο για τη τρέχουσα χρήση/περίοδο όσο και τη προηγούμενη. 

 
-            Πρώτες ύλες : Κόστος αγοράς βάσει της αρχής του Μέσου 

Σταθμικού Όρου. 
- Τελικό προϊόν και 

εργασία σε εξέλιξη: Κόστος πρώτων υλών, εργασίας και αναλογία 
βιομηχανικών εξόδων  που βασίζονται στη συνήθη 
λειτουργική ικανότητα  της εταιρείας εξαιρούμενου 
του κόστους χρηματοδότησης. 

Η καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία αντικατοπτρίζει την κατ΄ εκτίμηση τιμή πώλησης 
αφού αφαιρεθούν όλα τα έξοδα πώλησης. 

 
 

ΕΤΗΣΙΟ ΔΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΗΣ 2007 ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε.

76



 

 

 

 
Σελίδα 17 

 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε 

Σημειώσεις επί των  οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

 (Ποσά σε Ευρώ) 
 

3. Βασικές λογιστικές αρχές(συν.) 
 

3.8.      Κύκλος Εργασιών 
 

Ο κύκλος εργασιών λογιστικοποιείται κατά την πραγματοποίησή του και 
αντιπροσωπεύει κυρίως έσοδα από την κυκλοφορία της εφημερίδας και των 
περιοδικών καθώς και διαφημιστικές καταχωρήσεις. Τα έσοδα αναγνωρίζονται εντός 
της χρήσης / περιόδου στην οποία πραγματοποιούνται. 
Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται επί χρονολογικής βάσεως με αναφορά στο 
επενδεδυμένο κεφάλαιο και το αντίστοιχο επιτόκιο. Τα έσοδα από συμμετοχές 
(μερίσματα) αναγνωρίζονται όταν το δικαίωμα των μετόχων για πληρωμή 
οριστικοποιείται. 

 
3.9.      Απομείωση αξίας παγίων 
 

Σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού γίνεται σχετική αξιολόγηση για να διαπιστωθεί αν 
υπάρχει ένδειξη απομείωσης της αξίας των περιουσιακών στοιχείων της εταιρείας. 
Τυχόν ύπαρξη ανάγκης απομείωσης αυτή αποτιμάται και καταχωρείται στα 
αποτελέσματα εκτός εάν  στο συγκεκριμένο πάγιο αντιστοιχεί αποθεματικό 
επανεκτίμησης, οπότε συμψηφίζονται το υπόλοιπο του εν λόγω λογαριασμού και το 
ακάλυπτο ποσό της ζημίας μεταφέρεται στα αποτελέσματα. Ένδειξη ανάγκης 
απομείωσης δεν υπήρχε κατά την 31.12.2007. 
 

  3.10.     Θυγατρικές – Συγγενείς εταιρείες 
 

Η αρχική καταχώριση των συμμετοχών σε θυγατρικές και συγγενείς εταιρείες γίνεται 
στην εύλογη αξία τους (ή σε περίπτωση ίδρυσης η ονομαστική αξία μετοχών)  
προσαυξημένη με τα άμεσα έξοδα απόκτησης. Ως εύλογη αξία θεωρείται κατά 
κανόνα η εύλογη αξία του αντιτίμου που δόθηκε για την απόκτηση των τίτλων. Η 
μεταγενέστερη αποτίμηση των συμμετοχών σε συγγενείς και θυγατρικές εταιρείες 
γίνεται  στο κόστος κτήσεως των συμμετοχών ή την ονομαστική αξία των μετοχών σε 
περίπτωση ίδρυσης. 
 

3.11.     Πελάτες 
 
Οι πελάτες καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους και εν συνεχεία 
αποτιμώνται συνεκτιμώντας την παρούσα αξία τους υπολογιζόμενης βάσει του 
πραγματικού επιτοκίου. Απομείωση λόγω διαφοράς με την παρούσα αξία, καθώς και 
πρόβλεψη για τυχόν επισφάλειες γίνεται μόνο αν θεωρούνται σημαντικές. Το ποσό 
της πρόβλεψης για ενδεχόμενη απομείωση μεταφέρεται στα αποτελέσματα. 

           
3.12.      Διαθέσιμα και Ισοδύναμα των Διαθεσίμων 
 

Διαθέσιμα και Ισοδύναμα Διαθεσίμων περιλαμβάνουν μετρητά και καταθέσεις και 
λοιπές βραχυπρόθεσμες επενδύσεις άμεσα μετατρέψιμες σε προσδιορίσιμα διαθέσιμα. 
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Σελίδα 18 

ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
Σημειώσεις επί των  οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

 (Ποσά σε Ευρώ) 
 

3. Βασικές λογιστικές αρχές(συν.) 
 

3.13.     Δάνεια Τραπεζών 
 

                         Τα έντοκα δάνεια των τραπεζών και οι λογαριασμοί κίνησης κεφαλαίων 
καταχωρούνται, όταν εκταμιεύονται, στην αξία έκδοσης μειωμένης με το σχετικό 
κόστος. Εν συνεχεία αναγνωρίζονται στο σύνολο των πληρωτέων δόσεων 
χρησιμοποιώντας το πραγματικό επιτόκιο. Ενδεχόμενη διαφορά μεταξύ του τι έχει 
εισπραχθεί βάσει του δανείου και την παρούσα αξία των συνολικών δόσεων 
αποπληρωμής του αναγνωρίζεται όταν είναι σημαντική σύμφωνα με τη πολιτική 
χειρισμού του κόστους δανείων (σημ. 3.14). 

 
3.14.      Κόστος δανεισμού 

 
                         Το κόστος δανεισμού που συνδέεται άμεσα με την παραγωγή ή κατασκευή παγίων 

περιουσιακών στοιχείων των οποίων η ολοκλήρωση μέχρι τη χρησιμότητά τους ή 
πώλησή τους εκτείνεται σε σημαντικό χρονικό διάστημα επαυξάνει το κόστος των 
παγίων. Τυχόν αντίστοιχο έσοδο (τόκοι έσοδα) απομειώνουν το κεφαλαιοποιημένο 
κόστος δανεισμού.  

   Λοιπά κόστη δανεισμού αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα εντός της χρήσης 
περιόδου  που πραγματοποιούνται. 

 
 

3.15.     Πιστωτές 
 

 Η αρχική αποτίμηση των πιστωτών γίνεται στην ονομαστική αξία των υποχρεώσεων. 
Εν συνεχεία αποτιμώνται στην πραγματική αξία χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του 
πραγματικού επιτοκίου και εφ’ όσον υπάρχει σημαντική διαφορά σε σχέση με την 
ονομαστική αξία αυτή αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα χρήσεως . 
 

             3.16.     Παροχές κατά τη συνταξιοδότηση προσωπικού 
 

Σύμφωνα με την Ελληνική Εργατική Νομοθεσία η εταιρεία είναι υποχρεωμένη με τη 
συνταξιοδότηση οποιουδήποτε μέλους του προσωπικού να καταβάλει σ’ αυτό 
συγκεκριμένη χρηματική παροχή. Η χρηματική αυτή παροχή οφείλεται κατά τη 
στιγμή της συνταξιοδότησης και ισούται με το 40% ή 70% του ποσού που 
προσδιορίζεται με παραμέτρους 
α) το χρόνο υπηρεσίας με την εταιρεία 
β) την μηνιαία αμοιβή κατά το έτος συνταξιοδότησης και 
γ)     λοιπούς παράγοντες ως προσδιορίζονται υπό της σχετικής νομοθεσίας. 
 
Η υποχρέωση αυτή προσδιορίζεται κατά την ημερομηνία  του ισολογισμού με την 
μέθοδο ¨Projected unit credit ¨.Σύμφωνα με την μέθοδο αυτή οι υποχρεώσεις που 
αναλογούν στην παρασχεθείσα υπηρεσία κατά την ημερομηνία υπολογισμού 
αντιμετωπίζονται χωριστά από την υποχρέωση πού αντιστοιχεί στην μελλοντική 
υπηρεσία. 
Οι πιο σημαντικές υποθέσεις που χρησιμοποιήθηκαν είναι: 
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Σελίδα 19 

ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
Σημειώσεις επί των  οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

(Ποσά σε Ευρώ) 
 

3.          Βασικές λογιστικές αρχές (συν.) 
 

             3.16.     Παροχές κατά τη συνταξιοδότηση προσωπικού (συν.) 
 
Ημερομηνία                       Επιτόκιο               Αύξηση 
 εκτίμησης                       προεξόφλησης      αποδοχών       Πληθωρισμός 
 
31.12.2007                              4,80%                  3,00%                  2% 
31.12.2006                              3,60%                  3,00%                  2% 
 
Κινητικότητα προσωπικού σε μακροχρόνια βάση 
 
Ηλικιακές ομάδες       Οικειοθελής αποχώρηση        Απόλυση 
  
Έως 35                                          7%                                  5% 
         36-50                                     4%                                 3% 
         50 και άνω                           2%                                 1% 
 
Η υποχρέωση (πρόβλεψη) που εμφανίζεται στον Ισολογισμό είναι η παρούσα αξία 
της εκτιμούμενης υποχρέωσης αναπροσαρμοσμένη με την εκάστοτε αναλογιστική 
μελέτη. Ανακύπτουσες και καταβαλλόμενες υποχρεώσεις επαυξάνουν / απομειώνουν 
την  πρόβλεψη ισόποσα. Τυχόν διαφορές αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα της 
χρήσης / περιόδου εντός της οποίας καταβάλλονται. 
Η εταιρεία δεν έχει υιοθετήσει οποιοδήποτε πρόγραμμα επένδυσης και διασφάλισης 
της διαθεσιμότητας του εκάστοτε απαιτούμενου κεφαλαίου για την ανταπόκριση της 
σ’ αυτή την υποχρέωση όταν αυτή ανακύπτει. 
 

            3.17.      Προβλέψεις 
 
Προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν : 
 
- Υπάρχει νομική ή συμβατική δέσμευση ως αποτέλεσμα ιστορικού γεγονότος. 
- Υπάρχει αυξημένη πιθανότητα ανάγκης εκταμίευσης για ανταπόκριση στην 

υποχρέωση. 
- Το πιθανολογούμενο ποσό της υποχρέωσης είναι δυνατόν να εκτιμηθεί. 

 
Οι ανωτέρω εκτιμήσεις γίνονται από τη Διοίκηση της εταιρείας και σε περίπτωση 
ανάγκης προσδιορίζονται στην παρούσα αξία αν αυτή διαφέρει ουσιωδώς της 
λογιστικής. 
 

3.18.      Λοιπές επενδύσεις 
 

Οι επενδύσεις αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία τους πλέον το άμεσα συνδεόμενο 
κόστος απόκτησής τους. 
Εν συνεχεία, επενδυτικά χρεόγραφα τα οποία η εταιρεία έχει την πρόθεση και 
ικανότητα να διατηρήσει μέχρι τη λήξη τους αποτιμώνται στο πραγματικό κόστος 
χρησιμοποιώντας το πραγματικό επιτόκιο μείον ενδεχόμενη ζημία που συνδέεται με 
μη ανακτήσιμα ποσά. 
Τα μη ανακτήσιμα ποσά καθώς και τυχόν διαφορά από την αποτίμηση μεταφέρονται 
στα αποτελέσματα. 
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                                                                                                                                                                  Σελίδα 20 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των  οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

 (Ποσά σε Ευρώ) 
 

3.      Βασικές λογιστικές αρχές (συν.) 
 

3.18.      Λοιπές επενδύσεις (συν.) 
 
Λοιπά χρεόγραφα πλην επενδυτικών, χαρακτηρίζονται ως εμπορεύσιμα ή 
προοριζόμενα για μεταπώληση και αποτιμώνται στην εύλογη αξία. Κέρδη ή ζημία 
που προκύπτει από την αποτίμηση των μεν χαρακτηριζόμενων ως εμπορεύσιμων 
μεταφέρεται στα Αποτελέσματα, των δε προοριζόμενων για μεταπώληση 
καταχωρούνται απ’ ευθείας στα Ίδια Κεφάλαια μέχρι πωλήσεως τους ή διαπιστώσεως 
ενδεχόμενης απομείωσης της αξίας τους οπότε σε τέτοια περίπτωση κέρδος ή ζημία 
καταχωρηθείσα στα Ίδια Κεφάλαια μεταφέρεται στα Αποτελέσματα  . 

 
3.19.    Πάγια διακρατούμενα για πώληση 

 
Στην κατηγορία αυτή περιλαμβάνονται πάγια στοιχεία ενεργητικού τα οποία θα 
πωληθούν εντός 12 μηνών και το κόστος τους θα ανακτηθεί από την πώλησή τους. Τα 
πάγια διακρατούμενα προς πώληση, με βάση το ΔΠΧΠ 5 "Πάγια στοιχεία 
Ενεργητικού διακρατούμενα για πώληση και μη συνεχιζόμενες δραστηριότητες", 
αποτιμώνται στη χαμηλότερη τιμή μεταξύ λογιστικής και εύλογης αξίας 
(αφαιρουμένων των εξόδων για την πώλησή τους). Τα πάγια της κατηγορίας αυτής 
δεν αποσβένονται. Κέρδη/ ζημιές από την πώληση των διακρατούμενων προς πώληση 
παγίων αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα. 

     
          3.20.     Επιχορηγήσεις 
 

Η εταιρεία αναγνωρίζει τις κρατικές επιχορηγήσεις όταν : 
• Υπάρχει βεβαιότητα ότι θα εισπραχθούν. 
• Υπάρχει βεβαίωση ότι η επιχείρηση έχει συμμορφωθεί με τους όρους της 

επιχορηγήσεως.  
 
Καταχωρούνται στην εύλογη αξία και αναγνωρίζονται με τρόπο συστηματικό στα 
έσοδα με βάση την αρχή του συσχετισμού των επιχορηγήσεων με τις αποσβέσεις του 
κόστους των στοιχείων που επιχορηγούν. Ήτοι επιχορηγήσεις που αφορούν στοιχεία 
ενεργητικού απεικονίζονται ως έσοδο επομένων χρήσεων και αναγνωρίζονται 
συστηματικά στα έσοδα κατά την διάρκεια της ωφέλιμης ζωής του επιχορηγηθέντος 
πάγιου στοιχείου του ενεργητικού. 
Όταν η επιχορήγηση σχετίζεται με έξοδο αναγνωρίζεται ως έσοδο στη διάρκεια της 
χρήσης που απαιτείται ώστε να αντισταθμιστεί σε συστηματική βάση το αντίστοιχο 
έξοδο. 
 

3.21.     Μερίσματα 
 
Αναγνωρίζονται στις οικονομικές καταστάσεις ως υποχρέωση μόνο όταν η Γενική 
Συνέλευση των Μετόχων εγκρίνει την διανομή τους στους μετόχους. 
 

3.22.     Ίδιες μετοχές 
 

Μετοχές στην κατοχή της εταιρίας οι οποίες δεν έχουν ακυρωθεί κατατάσσονται στα 
ίδια κεφάλαια ως ίδιες μετοχές, και λογιστικοποιούνται στην  αξία κτήσης. Κέρδη ή 
ζημιές που προκύπτουν από την διάθεση αυτών των τίτλων από την εταιρία 
καταχωρούνται στα ίδια κεφάλαια. 
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Σελίδα 21 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των  οικονομικών καταστάσεων 
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

 (Ποσά σε Ευρώ) 
 

3.      Βασικές λογιστικές αρχές (συν.) 
 

3.23.     Χρηματοδοτικές Μισθώσεις 
 

Κατά την έναρξη της μισθωτικής περιόδου οι χρηματοδοτικές μισθώσεις 
αναγνωρίζονται ως περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις στον ισολογισμό, με ποσό 
ίσο προς την εύλογη αξία της μισθωμένης ιδιοκτησίας ή αν είναι χαμηλότερη, με την 
παρούσα αξία των ελάχιστων καταβλητέων μισθωμάτων χρησιμοποιώντας  το 
τεκμαρτό επιτόκιο της μίσθωσης. 
Τα καταβαλλόμενα  χρηματοδοτικά μισθώματα επιμερίζονται στη 
χρηματοοικονομική επιβάρυνση που αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα με επιδίωξη 
ισοκατανομής τους στη διάρκεια της μισθωτικής περιόδου και σε μείωση της 
ανεξόφλητης υποχρέωσης. 
Τα περιουσιακά στοιχεία αποσβένονται με συνέπεια προς τη μέθοδο απόσβεσης που 
ακολουθεί η εταιρεία για τα αποσβέσιμα  περιουσιακά της στοιχεία.       
             

              3.24.    Τομείς δραστηριότητας 
 

Ως τομέας επιχειρηματικής δράσης δυνατόν να χαρακτηριστεί ένα σύνολο 
περιουσιακών στοιχείων και λειτουργιών που απασχολούνται στην παραγωγή και 
παροχή υπηρεσιών υπό συνθήκες επιχειρηματικού κινδύνου και πιθανότητες 
απόδοσης επενδύσεων που διαφέρουν από άλλους τομείς επιχειρηματικής 
δραστηριότητας. 

 
Γεωγραφικός τομέας επιχειρηματικής δράσης δυνατόν να χαρακτηριστεί ιδιαίτερο 
γεωγραφικό οικονομικό περιβάλλον όπου παρέχονται υπηρεσίες και προϊόντα υπό 
συνθήκες επιχειρηματικού κινδύνου και πιθανότητες απόδοσης επενδύσεων διάφορες 
από άλλο οικονομικό περιβάλλον. 

 
             Η εταιρεία δραστηριοποιείται κυρίως στην Ελληνική επικράτεια προσφέροντας 

ομοειδείς υπηρεσίες και δεν υπόκειται στις ανωτέρω διαφοροποιήσεις. 
 
 
3.25.   Παράγωγα χρηματοοικονομικά μέσα. 
 

Η Εταιρεία προκειμένου να αντισταθμίσει  κινδύνους που ενδέχεται να εμφανιστούν 
επί των στοιχείων του Ενεργητικού και του Παθητικού, και ιδιαίτερα να διαχειριστεί 
τους κινδύνους που απορρέουν από την έκθεση της εταιρείας σε διακυμάνσεις 
επιτοκίων και ξένου συναλλάγματος , χρησιμοποιεί παράγωγα χρηματοοικονομικά 
προϊόντα. Τα παράγωγα χρηματοοικονομικά προϊόντα που χρησιμοποιεί η εταιρεία 
λογιστικοποιούνται μόνο όταν η αντιστάθμιση που επιτυγχάνεται μέσω αυτών 
κρίνεται αποτελεσματική.  
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Σελίδα 22 

ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

 (Ποσά σε Ευρώ) 
3.      Βασικές λογιστικές αρχές (συν.) 
 

3.26.   Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία. 
 

Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία ταξινομούνται στις ακόλουθες τέσσερις 
κατηγορίες: 

 
- Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω των 

Αποτελεσμάτων 
- Επενδύσεις διακρατούμενες μέχρι τη λήξη τους 
- Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιμα προς πώληση και 
- Δάνεια και εισπρακτέα ποσά 

 
3.26.1. Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία στην εύλογη αξία μέσω των      

Αποτελεσμάτων 
 

Η εταιρεία δεν διαθέτει τέτοια χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 
 

3.26.2. Επενδύσεις διακρατούμενες μέχρι τη λήξη τους 
 

Η εταιρεία δεν διαθέτει τέτοιες επενδύσεις 
 

3.26.3. Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιμα προς πώληση 
 

Επενδύσεις σε μετοχές εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών αποτιμώνται στην 
εύλογη αξία. Κέρδη ή ζημίες που προκύπτουν από τις μεταβολές της εύλογης 
αξίας αναγνωρίζονται στα Ίδια Κεφάλαια ως «Αποθεματικό αποτίμησης 
επενδύσεων» με εξαίρεση τη ζημία από απομείωση της αξίας η οποία 
αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα. Σε περίπτωση πώλησης της επένδυσης το 
αποθεματικό αποτιμήσεως που αναγνωρίστηκε σε προηγούμενες χρήσεις  και 
περιλαμβάνεται στα Ίδια Κεφάλαια μεταφέρεται στα αποτελέσματα της χρήσεως 
που πραγματοποιήθηκε η πώληση. 
Μερίσματα χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων προς πώληση 
αναγνωρίζονται στα Αποτελέσματα όταν θεμελιώνεται το δικαίωμα είσπραξης. 

 
3.26.4. Δάνεια και εισπρακτέα ποσά 

 
Εμπορικές απαιτήσεις, δάνεια και άλλα εισπρακτέα ποσά με καθορισμένο 
χρονοδιάγραμμα πληρωμής που δεν είναι εισηγμένες σε οργανωμένες αγορές 
ταξινομούνται ως δάνεια και εισπρακτέα ποσά. Αποτιμώνται στην αναμενόμενη 
εισπρακτέα αξία και δεδομένου ότι αφορούν βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις οι 
προκύπτοντες προεξοφλητικοί τόκοι βάσει του πραγματικού επιτοκίου 
θεωρούνται αμελητέοι . 

 
3.26.5. Απομείωση αξίας χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων 

 
Τα χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία αξιολογούνται κατά τη σύνταξη 
των οικονομικών καταστάσεων για ύπαρξη ενδείξεων ανάγκης απομείωσης αξίας. 
Αυτή η απομείωση γίνεται όταν υπάρχει αντικειμενική απόδειξη ως αποτέλεσμα 
γεγονότος που επεσυνέβη μετά την αρχική αναγνώριση και επέδρασε αρνητικά 
επί των αναμενόμενων ταμειακών ροών. 
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Σελίδα 23 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

 (Ποσά σε Ευρώ) 
 

3.      Βασικές λογιστικές αρχές (συν.) 
 

3.26.   Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία (συν.) 
 

3.26.5. Απομείωση αξίας χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων (συν.) 
 

Οι απαιτήσεις ως αποτέλεσμα των εμπορικών συναλλαγών της εταιρείας 
αξιολογούνται για ενδεχόμενη ανάγκη απομείωσης ως σύνολο. Αντικειμενική 
απόδειξη τέτοιας ανάγκης απομείωσης δυνατόν να είναι η εμπειρία από την 
ομαλή είσπραξη των απαιτήσεων, τυχόν επαναλαμβανόμενες παραβιάσεις της 
πιστοδοτικής περιόδου ή άλλοι αστάθμητοι παράγοντες, όπως πολιτική 
σταθερότητα, οικονομικές συγκυρίες, κλπ. 

 
Πέραν τούτων η εταιρεία προβαίνει και σε επί μέρους αξιολογήσεις των 
απαιτήσεων και ακολουθεί πολιτική προβλέψεων επισφαλειών όταν υφίσταται 
επαρκής αντικειμενική ένδειξη επισφάλειας. Οι προβλέψεις αυτές επιβαρύνουν τα 
αποτελέσματα της χρήσεως εντός της οποίας διαπιστώνεται η ανάγκη διενέργειας 
τους.    

   
3.26.6. Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις και συμμετοχικοί τίτλοι που    

εκδόθηκαν  από την Εταιρεία       
             

3.26.6.1. Συμμετοχικός τίτλος 
 
Συμμετοχικός τίτλος είναι κάθε σύμβαση που αποδεικνύει δικαίωμα 
στο υπόλοιπο που απομένει αν από τα περιουσιακά στοιχεία μιας 
οικονομικής οντότητας, αφαιρεθούν οι υποχρεώσεις της. Εκδιδόμενοι 
από την εταιρεία συμμετοχικοί τίτλοι αναγνωρίζονται στο 
εισπραττόμενο ποσό μείον το κόστος έκδοσης. Η εταιρεία δεν έχει 
εκδώσει τέτοιους συμμετοχικούς τίτλους. 

 
3.26.6.2. Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 

 
Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις ταξινομούνται ως 
«χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις στην εύλογη αξία μέσω 
Αποτελεσμάτων» ή «Λοιπές χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις». 

 
3.26.6.2.1. Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις στην εύλογη αξία μέσω 

Αποτελεσμάτων . 
 

Η εταιρεία δεν διαθέτει τέτοιες χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 
 

3.26.6.2.2. Λοιπές χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις 
 

Λοιπές χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις, περιλαμβανομένων 
των δανείων αναγνωρίζονται στην εύλογη αξία μείον το άμεσο 
κόστος της συναλλαγής. 
Οι λοιπές χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις (δάνεια) 
αναγνωρίζονται εν συνεχεία στην αξία της πραγματικής οφειλής 
προεξοφλημένης κατά την ημερομηνία σύνταξης των 
οικονομικών καταστάσεων στην παρούσα αξία βάσει του  
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Σελίδα 24 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

 (Ποσά σε Ευρώ) 
 

3.      Βασικές λογιστικές αρχές (συν.) 
 

3.26.   Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία (συν.) 
 

3.26.6. Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις και συμμετοχικοί τίτλοι που 
εκδόθηκαν  από την Εταιρεία  (συν.) 

 
3.26.6.2.2. Λοιπές χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις (συν.) 

 
πραγματικού επιτοκίου αν τούτο διαφέρει ουσιωδώς του 
επιτοκίου δανεισμού. 
Οι λοιπές χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις, δεδομένου του 
βραχυπρόθεσμού τους, προεξοφλούμενες δεν διαφέρουν 
ουσιωδώς της αρχικώς προσδιορισθείσας υποχρέωσης. 

 
3.27.  Ουσιώδεις κρίσεις και υποθέσεις της Διοίκησης 

 
Για την υιοθέτηση των κατάλληλων λογιστικών αρχών και εφαρμογή τους η διοίκηση 
δεν αντιμετώπισε ιδιαίτερα θέματα που θα απαιτούσαν αναζήτηση περαιτέρω πηγών 
πληροφόρησης ώστε να περιοριστεί η αβεβαιότητα επ’αυτών και να υπάρξει 
κατάλληλος λογιστικός χειρισμός. 

 
 
4.      Οικονομικές πληροφορίες κατά επιχειρηματικό τομέα 
 

                    Η “ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε.” κατά κύριο λόγο εκδίδει εφημερίδες και περιοδικά ενώ 
παρέχει  επιπλέον υπηρεσίες που αφορούν εργασίες προεκτύπωσης (ηλεκτρονική μορφοποίηση, 
σελιδοποίηση, φωτοστοιχειοθεσία, επεξεργασία εικόνων) καθώς και παράδοσης του τελικού 
προϊόντος που είναι η εφημερίδα, το περιοδικό, ενημερωτικά, διαφημιστικά φυλλάδια κ.λ.π. 

 
(σε χιλ. €) 2005 %       2006          %      2007       % 
       
Εκτυπωτική – Βιομηχανική 
Δραστηριότητα 2.477 3,55 2.519 3,38 2.211 2,94 
Κυκλοφορία Εντύπων 37.030 53,00 39.052 52,46 42.419 56,43 

Διαφημιστικές Καταχωρήσεις και 
Λοιπές Υπηρεσίες 21.961 31,44 22.813 30,64 24.773 32,96 
Προσφερόμενα Είδη & Λοιπά 8.389 12,01 10.064 13,52 5.765 7,67 
Σύνολο 69.857 100% 74.448 100% 75.168 100% 

 
Επίσης ο κύκλος εργασιών της Εταιρίας σε τεμάχια για τις χρήσεις 01.01.2005 – 31.12.2007 
έχει ως ακολούθως: 
 

Ανάλυση του Κύκλου Εργασιών (σε τεμάχια) 

       2005       2006           2007  

Φύλλα Ιδίων Εφημερίδων 21.533.358 20.687.114 20.655.930  

Τεύχη Ιδίων Περιοδικών 571.882 478.227 549.684  

Σύνολο 22.105.240 21.165.341 21.205.614  
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Σελίδα 25 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των  οικονομικών καταστάσεων 
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

 (Ποσά σε Ευρώ) 
 

 
5. Κύκλος εργασιών 
 
 31.12.2007  31.12.2006 
Πωλήσεις εμπορευμάτων 1.378.451,45  1.445.986,94
Πωλήσεις προϊόντων 42.931.450,19  44.611.793,46
Πωλήσεις υπηρεσιών 29.461.880,11  27.695.842,81
Πωλήσεις άχρηστων αποθεμάτων 1.396.404,51  694.096,23
 75.168.186,26  74.447.719,44

 
 
6. Λειτουργικά έξοδα 
 31.12.2007  31.12.2006 
Αναλώσεις και μεταβολή αποθεμάτων έναρξης-λήξης 1.812.893,62  452.331,39
Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 20.464.088,60  19.103.247,81
Αμοιβές και έξοδα τρίτων 38.530.285,61  40.154.724,37
Παροχές τρίτων 1.698.282,80  1.547.303,98
Φόροι – τέλη 40.134,02  36.221,84
Διάφορα έξοδα 17.557.539,56  15.078.665,16
Αποσβέσεις 895.309,56  771.530,34
Αποζημίωση προσωπικού λόγω συνταξιοδοτήσεως 335.467,75  436.034,36
 81.334.001,52  77.580.059,25
    
Τα παραπάνω ποσά έχουν κατανεμηθεί ως εξής:    
   31.12.2007    31.12.2006 
Κόστος πωλήσεων 50.502.798,96  49.005.110,41
Έξοδα διάθεσης 22.931.088,21  21.903.063,06
Έξοδα διοίκησης 7.900.114,35  6.671.885,78
 81.334.001,52  77.580.059,25

 
7. Άλλα έσοδα εκμεταλλεύσεως 
 
 31.12.2007  31.12.2006 
Επιχορηγήσεις 79.185,31  113.836,70

Έσοδα από ενοίκια 934.475,57  905.760,57
Έσοδα από παροχή υπηρεσιών 430.680,00  393.550,00
Προμήθειες – μεσιτείες 13.907,56  22.331,86
Έσοδα από συμμετοχή τρίτων σε κοινόχρηστες δαπάνες  391.440,00  371.640,00
Έσοδα παρεπόμενων ασχολιών 2.420,87  1.655,01
Έσοδα από αχρησιμοποίητες προβλέψεις 76.268,50  317.718,54
Λοιπά έσοδα 18.925,97  140.362,10
 1.947.303,78  2.266.854,78
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Σελίδα 26 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των  οικονομικών καταστάσεων 
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

 (Ποσά σε Ευρώ) 
 
 8.        Άλλα έξοδα εκμεταλλεύσεως 
 31.12.2007  31.12.2006 
Ζημία από καταστροφή παγίων 656,69  --
Αποζημιώσεις απολύσεων 761.799,66  202.794,85
Ζημίες από καταστροφή αποθεμάτων --  1.223.911,70
Προβλέψεις 73.699,00  --
Διάφορα  έξοδα εκμεταλλεύσεως   32.920,49  31.799,95
 869.075,84  1.458.506,50

 
9.       Έσοδα επενδύσεων 
 31.12.2007  31.12.2006 
Έσοδα συμμετοχών 1.245.373,21  1.028.566,59
Πιστωτικοί τόκοι 35.406,58  9.793,70
Αποτίμηση παραγώγου 77.566,20  53.101,00
 1.358.345,99  1.091.461,29
Τα χαρακτηριστικά του παραγώγου μέσου έχουν ως εξής: 
              Τράπεζα    :HSBC 
       Ονομαστικό ποσό    :Ευρώ 20.000.000 
        Χρόνος διακανονισμού               :Εξάμηνο 
        Επιτόκιο που πληρώνει η εταιρεία  :Εκάστοτε Euribor εξαμήνου μείον 0,20% 
        Επιτόκιο που πληρώνει η τράπεζα  :Εξαμηνιαίο Euribor   
        Ημερομηνία έναρξης ισχύος  :12.5.2006 
       Ημερομηνία  λήξης ισχύος  :12.5.2011             
 
10.       Χρηματοοικονομικά έξοδα 
 31.12.2007  31.12.2006 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 2.464.686,67  1.629.138,15
Απομείωση αξίας συμμετοχών 1.700.000,00  106.735,14
Έξοδα συμμετοχών και χρεογράφων 3.879,92  6.798,21
 4.168.566,59  1.742.671,50
Το ποσό των Ευρώ 1.700.000,00  απομείωση αξίας συμμετοχών, αφορά πρόβλεψη υποτίμησης της 
κατά 33,33 % συγγενούς εταιρείας Μικρές Αγγελίες ΑΕ εκδότριας της εφημερίδας Μικρές Αγγελίες 
της οποίας η έκδοση ανεστάλη πρόσκαιρα, με συνέπεια και την πρόσκαιρη αναστολή της 
δραστηριότητας της εταιρείας. Η απομείωση έγινε σε συνέπεια με τις απαιτήσεις του ΔΠΧΠ 36 για 
περιοδικό έλεγχο απομείωσης αξίας περιουσιακών στοιχείων 

 
11.       Φόρος εισοδήματος 
 

Ποσό 2007 Ποσό 2006  
857.094,62 --    Καταλογισθέντες φόροι ελέγχου χρήσεων 2002-2006 

25.288,46 25.244,84    Φόρος Μεγάλης Ακίνητης Περιουσίας 
882.383,08 25.244,84  

 
12.        Ασώματες ακινητοποιήσεις  
             Το ποσό των Ευρώ 76.053,25 (31.12.2006 ευρώ 59.005,43) αφορά  το αναπόσβεστο υπόλοιπο 

του κόστους κτήσεως λογισμικών προγραμμάτων. 
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Σελίδα 27 
             

ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων 
 συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 31 Δεκεμβρίου, 2007 
 (Ποσά σε Ευρώ) 

13. Ενσώματες ακινητοποιήσεις 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Σημείωση: Δεν υφίστανται εμπράγματα βάρη επί των παγίων στοιχείων της εταιρείας

   Κτίρια-  Μηχανήματα /    Έπιπλα και      

 
Εδαφικές 
εκτάσεις    

Εγκ/σεις 
κτιρίων  

 μηχ/κός 
εξοπλισμός  

Μεταφορικά 
μέσα  

λοιπός 
εξοπλισμός   

 
Σύνολο 

Κόστος              
1.1.2006 23.900.000,00  12.300.000,00  1.890.432,59  980.495,22  4.664.186,57    43.735.114,38 
Αγορές 1.1-31.12.06  --  --   58.013,00  56.124,49  195.993,40    310.130,89 
Πωλήσεις / Καταστροφές  --   --   --  (56.517,05)  (195.472,36)    (251.989,41) 
Σύνολο 31.12.2006 23.900.000,00  12.300.000,00  1.948.445,59  980.102,66  4.664.707,61    43.793.255,86 
Αποσβέσεις              
1.1.2006  --  184.500,00  1.305.001,42  622.322,06  4.362.544,37    6.474.367,85 
Αποσβέσεις 1.1-31.12.06  --  246.000,00  130.558,18  78.677,71  284.899,01    740.134,90 
Αποσβέσεις πωληθέντων/καταστραφ.  --  --  --  (53.088,37)  (195.471,02)    (248.559,39) 
Σύνολο 31.12.2006 0,00  430.500,00  1.435.559,60  647.911,40  4.451.972,36    6.965.943,36 
Αναπόσβεστη αξία 31.12.2006 23.900.000,00  11.869.500,00  512.885,99  332.191,26  212.735,25    36.827.312,50 
Κόστος              
1.1.2007 23.900.000,00  12.300.000,00  1.948.445,59  980.102,66  4.664.707,61    43.793.255,86 
Αγορές 1.1-31.12.2007  --  399.455,00  41.201,64  98.823,75  395.369,60    966.993,99 
Πωλήσεις / Καταστροφές  --   --   --  (13.043,32)  (124.999,21)    (138.042,53) 
Σύνολο 31.12.2007 23.900.000,00  12.699.455,00  1.989.647,23  1.065.883,09  4.935.078,00    44.590.063,32 

Αποσβέσεις              
1.1.2007  --  430.500,00  1.435.559,60  647.911,40  4.451.972,36    6.965.943,36 
Αποσβέσεις 1.1-31.12.2007  --  246.665,76  123.578,14  86.079,08  397.055,91    853.378,89 
Αποσβέσεις πωληθέντων/καταστραφ.  --   --  --  (3.606,68)  (124.997,94)    (128.604,62) 
Σύνολο 31.12.2007 0,00  677.165,76  1.559.137,74  730.383,80  4.724.030,33    7.690.717,63 

Αναπόσβεστη αξία 31.12.2007 23.900.000,00  12.022.289,24  430.509,49  335.499,29  211.047,67    36.899.345,69 
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Σελίδα 28 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

 (Ποσά σε Ευρώ) 
 

14. Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 
  

 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής
Κόστος Συμμετοχής 

31.12.2007  
Κόστος Συμμετοχής 

31.12.2006 
Μέλλον Γκρουπ Α.Ε. 50,00% 733.675,72 733.675,72

Ν. Λιάπης Βιβλιοδετική Α.Ε. 51,00% 30.600,00 30.600,00
Ημερησία Α.Ε.Ε. 100,00% 5.244.308,14 5.244.308,14
Πήγασος Υπηρεσίες 
Τηλεηχοπληροφόρησης Α.Ε. 99,00% 74.250,01 74.250,01
ΑΕ Μουσικών Εκδηλώσεων 
και Παραγωγών Άνωση  96,96% 1.018.104,42 1.018.104,42
Sport Plus Α.Ε.Ε. 90,00% 1.188.000,00 1.188.000,00
Περιοδικά Hachette Rizzoli 
A.E. 50,00% 2.934.702,86 2.934.702,86
Πήγασος Interactive Ανώνυμη 
Τεχνολογική Εταιρεία 99,25% 9.450.585,00 9.450.585,00
  20.674.226,15 20.674.226,15

  
 
15. Επενδύσεις σε συγγενείς  επιχειρήσεις 

 
Εντός της χρήσης  πραγματοποιήθηκε αύξηση Κεφαλαίου (χωρίς μεταβολή ποσοστού) στη συγγενή Εκδοτική 
Βορείου Ελλάδος ΑΕ με συμμετοχή της εταιρείας  ευρώ 232.510,70 και στη συγγενή Μικρές Αγγελίες ΑΕ ευρώ 
900.000,00 (τα 700.000,00 κατεβλήθησαν τον Ιανουάριο 2008). Επίσης η εταιρεία  αύξησε το ποσοστό 
συμμετοχής της στην εισηγμένη εταιρεία ΤΗΛΕΤΥΠΟΣ ΑΕ  από 24,07% σε 24,88782% με αγορά μετοχών μέσω 
ΧΑ και καταβολή μετρητών ευρώ 1.242.077,60.  

 
Ποσοστό 
συμμετοχής  

Κόστος 
Συμμετοχής 
31.12.2007 

 Κόστος 
Συμμετοχής 
31.12.2006 

Εκτυπώσεις ΙΡΙΣ A.E.Β.Ε. 50,00% 

Υπό 
κοινό 
έλεγχο 45.185.702,13 

 

45.185.702,13
Τηλέτυπος Ανώνυμη Εταιρεία Τηλεοπτικών 
Προγραμμάτων  24,8878% Συγγενής 52.318.322,38 

 
51.076.244,78

Εκδοτική Βορείου Ελλάδος Α.Ε. 33.33% Συγγενής 5.926.410,70  5.693.900,00
Narad Ανώνυμη Εταιρεία Υπαίθριων 
Διαφημίσεων 50.00% Συγγενής 30.000,00 

 
30.000,00

Αποστολή Ανώνυμη Εταιρεία Διανομών 20.00% Συγγενής 12.000,00  12.000,00
Α.Ε. Πρακτορεύσεως και Διανομής Ημερησίου 
και Περιοδικού Τύπου - Ευρώπη  21.00% Συγγενής 308.143,80 

 
308.143,80

Μικρές Aγγελίες ΑΕ 33,33% Συγγενής 1.700.000,00  800.000,00

Πρόβλεψη υποτίμησης σε Μικρές Αγγελίες ΑΕ    (1.700.000,00)  --
   103.780.579,01  103.105.990,71
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Σελίδα 29 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

 (Ποσά σε Ευρώ) 
 

16. Πάγια στοιχεία κατεχόμενα προς πώληση 
 
Η εταιρεία εντός του 2006 συνήψε προσύμφωνο για την πώληση της συμμετοχής της (50%) 
στην εταιρεία 3N SOLD αντί τιμήματος  Ευρώ 40.000,00 .Η ζημία  που προήλθε από την 
απομείωση της αξίας της συμμετοχής ανήλθε  σε Ευρώ 106.735,14  και έχει αναγνωρισθεί στα 
αποτελέσματα χρήσης 2006. Ήτοι:  
 
Κόστος συμμετοχής                         146.735,14 
Πρόβλεψη Υποτίμησης                  (106.735,14)  
                 40.000,00  
 
 
Η πώληση ολοκληρώθηκε με οριστικό συμβόλαιο, τον Μάρτιο του 2008.   
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Σελίδα 30 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

                                                                                                                               (Ποσά σε Ευρώ) 
              17.    Αναβαλλόμενη φορολογία      
 

   31.12.2007      31.12.2006   

 Ποσά 

Αναβαλλόμενη 
φορολογική 
Απαίτηση / 

(Υποχρέωση) 

Επίδραση       
στα αποτ/τα      
1.1-31.12.07 

Επίδραση 
Απευθείας 
στην ΚΘ      

1.1-31.12.07 

Συνολική 
Επίδραση 
στην ΚΘ      

1.1.-
31.12.07  Ποσά 

Αναβαλλόμενη 
φορολογική 
Απαίτηση / 

(Υποχρέωση) 

Επίδραση      
στα αποτ/τα    
1.1-31.12.06 

Επίδραση 
Απευθείας 
στην ΚΘ      

1.1-31.12.06 

Συνολική 
Επίδραση 
στην ΚΘ      

1.1.-
31.12.06 

            
            
Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού 4.454.594,55 1.113.648,64 64.799,82 -- 64.799,82  4.195.395,30 1.048.848,82 32.322,81 -- 32.322,81 
            
Αποθεματικό αναπροσαρμογής (25.702.108,91) (6.425.527,23) -- -- --  (25.702.108,91) (6.425.527,23) -- -- -- 
            
Επισφαλείς απαιτήσεις 6.279.399.36 1.569.849,84 (75.637,00) 475.000,00 399.363,00  4.681.947,36 1.170.486,84 (93.301,90) 1.263.788,74 1.170.486,84 
            
Αναγνωριζόμενες φορολογικές ζημίες 12.422.128,99 3.105.532,25 1.828.315,93 (1.267.331,54) 560.984,39  10.178.191,34 2.544.547,86 1.386.364,87 1.158.182,99 2.544.547,86 

            
  (636.496,50) 1.817.478,75 (792.331,54) 1.025.147,21   (1.661.643,71) 1.325.385,78 2.421.971,73 3.747.357,51 

 
 
 
 
 
 
               Η εταιρεία δεν καταχώρησε αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις σε σχέση με αφορολόγητα αποθεματικά διότι δεν προτίθεται να διανείμει τα αποθεματικά αυτά. 
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Σελίδα 31 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

 (Ποσά σε Ευρώ) 
 
 

18.   Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις 
 
  
 
 
 
 
 

 19.     Αποθέματα 
 
                
  
 

 
 

               

 Δεν υφίσταται εμπράγματα βάρη επί των αποθεμάτων. 
 
 20. Πελάτες 
 

 31.12.2007  31.12.2006 
Πελάτες 18.455.890,88  16.658.085,98
Μείον:    
Προβλέψεις για επισφαλείς πελάτες (4.405.828,46)  (3.388.141,91)

 14.050.062,42  13.269.944,07
 

Ο λογαριασμός  απαιτήσεις από πελάτες δεν είναι τοκοφόρος και συνήθως διακανονίζεται εντός 180 
ημερών. Η διοίκηση θεωρεί ότι η λογιστική αξία των πελατών αντιπροσωπεύει την εύλογη αξία τους. 
 
Ανάλυση προβλέψεων για επισφαλείς πελάτες: 

 31.12.2007  31.12.2006 
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου  3.388.141,91  3.735.996,30
Προβλέψεις χρήσεως 1.392.269,49 1.310,61
Χρησιμοποιηθείσα πρόβλεψη (374.582,94) (349.165,00)
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 4.405.828,46 3.388.141,91

 
 
 

 31.12.2007  31.12.2006 
Εγγυήσεις Δοθείσες 111.171,93  74.180,85 
Αποτίμηση χρηματοοικονομικού μέσου    
(Interest Rate Swap) 130.667,79  53.101,59 
 241.839,72  127.282,44 

 
 31.12.2007  31.12.2006 

Εμπορεύματα  135.938,47  138.599,81
Προϊόντα έτοιμα και ημιτελή 1.276.516,18  1.746.495,96
Υποπροϊόντα και υπολείμματα 201.039,74  181.153,10
Πρώτες και βοηθητικές ύλες - Υλικά 
συσκευασίας 73.016,78  26.596,40
 1.686.511,17  2.092.845,27
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Σελίδα 32 

ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα  

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

 (Ποσά σε Ευρώ) 
 

21. Απαιτήσεις κατά θυγατρικών επιχειρήσεων 
 
 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής  
Υπόλοιπο 
31.12.2007  

Πωλήσεις 
1.1.2007-

31.12.2007  
Υπόλοιπο 
31.12.2006  

Πωλήσεις 
1.1.2006-

31.12.2006 
          
Μέλλον Γκρουπ Α.Ε. 50,00%  733.567,63  1.041.717,58  495.968,33  1.239.683,77 
Ν. Λιάπης Βιβλιοδετική Α.Ε. 51,00%  118.272,47  34.276,73  231.483,17  217.074,25 
Ημερησία Α.Ε.Ε. 100,00%  349.565,18  1.105.591,97  6.593,69  1.487.046,07 
Πήγασος Υπηρεσίες Τηλεηχοπληροφόρησης Α.Ε. 99,00%  21.182,51  604.956,82  111.526,77  711.724,68 
ΑΕ Μουσικών Εκδηλώσεων και Παραγωγών Άνωση  96,96%  154.096,05  1.162.479,23  61.431,63  930.707,67 
Sport Plus Α.Ε.Ε. 90,00%  45.882,28  665.788,13  --  661.881,95 
Περιοδικά Hachette Rizzoli A.E. 50,00%  152.185,20  1.288.080,28  318.143,69  1.126.234,10 
Πήγασος Interactive Ανώνυμη Τεχνολογική Εταιρεία 99,25%  26.353,48  303.183,69  129.128,31  345.634,46 
Ανώνυμη Εταιρεία Μουσικών Εκδηλώσεων (έμμεση 
συμμετοχή) 95,99%  265,06  8,37  255,10  28,00 
          
   1.601.369,86  6.206.082,80  1.354.530,69  6.720.014,95 

 
 

Οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη  γίνονται σύμφωνα με την συνήθη συναλλακτική πρακτική και την υιοθετημένη τιμολογιακή πολιτική. Οι υφιστάμενες    
απαιτήσεις δεν διασφαλίζονται από οποιαδήποτε εγγύηση και εξοφλούνται σύμφωνα με την υιοθετημένη πιστοδοτική και πιστοληπτική πολιτική. 
Δεν υπήρξε ανάγκη δημιουργίας προβλέψεως για ενδεχόμενη αδυναμία είσπραξης οφειλόμενων ποσών από συνδεδεμένα μέρη   
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Σελίδα 33 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα  

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

 (Ποσά σε Ευρώ) 
 
 
 

22. Απαιτήσεις κατά συγγενών επιχειρήσεων  
 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής  
Υπόλοιπο 
31.12.2007  

Πωλήσεις 
1.1.2007-

31.12.2007  
Υπόλοιπο 
31.12.2006  

Πωλήσεις 
1.1.2006-

31.12.2006
Εκτυπώσεις ΙΡΙΣ A.E.Β.Ε. 50,00%  27.087,17  99.481,90  69.157,23  159.515,46

Τηλέτυπος Ανώνυμη Εταιρεία Τηλεοπτικών 
Προγραμμάτων  24,8878%  23.839,81  15.032,34  6.248,45  12.398,01
3nSold Ανώνυμη Τεχνολογική Εταιρεία 50.00%  7.713,14  934,49  6.682,50  1.634,49
Εκδοτική Βορείου Ελλάδος Α.Ε. 33.33%  1.233,75  234,00  1.734,19  1.689,94
Narad Ανώνυμη Εταιρεία Υπαίθριων Διαφημίσεων 50.00%  152.087,41  1.032,50  150.997,33  954,57
Μικρές Aγγελίες ΑΕ 33,33%  --  2.600,00  635,74  7.629,62
Αποστολή Ανώνυμη Εταιρεία Διανομών 20,00%  --  --  --  3.000,00
   211.961,28  119.315,23  235.455,44  186.822,09

 
 

Οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη  γίνονται σύμφωνα με την συνήθη συναλλακτική πρακτική και την υιοθετημένη τιμολογιακή πολιτική. Οι  
υφιστάμενες απαιτήσεις δεν διασφαλίζονται από οποιαδήποτε εγγύηση και εξοφλούνται σύμφωνα με την υιοθετημένη πιστοδοτική και πιστοληπτική 
πολιτική. Δεν υπήρξε ανάγκη δημιουργίας προβλέψεως για ενδεχόμενη αδυναμία είσπραξης οφειλόμενων ποσών από συνδεδεμένα μέρη   
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Σελίδα 34 

ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα  

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

 (Ποσά σε Ευρώ) 
 
  23. Λοιπές απαιτήσεις 

  31.12.2007  31.12.2006 
 Γραμμάτια εισπρακτέα 462.981,32  445.330,85
 Επιταγές εισπρακτέες 9.748.610,05  8.418.765,14
 Χρεώστες διάφοροι 23.826,10  194.334,35
 Έξοδα επομένων χρήσεων 512.754,82  735.956,10
 Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 135.626,75  384.442,19
 Γραμμάτια σε καθυστέρηση 694.383,57  657.464,67
 Επιταγές σε καθυστέρηση 1.710.469,82  1.442.848,04
  13.288.652,43  12.279.141,34
 Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις (2.249.753,21)  (1.668.323,70)
  11.038.899,22  10.610.817,64
                     

 Ανάλυση προβλέψεων : 
 31.12.2007  31.12.2006 
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου  1.668.323,70  1.668.323,70
Προσθήκες χρήσεως 581.429,51  --
Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2.249.753,21  1.668.323,70

 
Η διοίκηση θεωρεί ότι η λογιστική αξία των λοιπών απαιτήσεων αντιπροσωπεύει την εύλογη αξία 
τους. 

          
                           24. Προκαταβολές 
            

  31.12.2007  31.12.2006 

 Προκαταβολές /χρηματικές διευκολύνσεις προσωπικού  327.739,46  282.852,06
 Ελληνικό Δημόσιο Παρακρατημένοι Φόροι 40.568,68  35.743,16
 Προκαταβολές σε προμηθευτές / πιστωτές 214.630,36  56.069,46
 Λοιπές προκαταβολές επί αποδόσει 2.062,27  3.192,41
  585.000,77  377.857,09

                      
25. Ταμιακά διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα 

 
  31.12.2007  31.12.2006 
 Ταμείο 5.886,14  23.990,28
 Καταθέσεις όψεως  144.068,24  106.013,15
  149.954,38  130.003,43

 
Τα ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αποτελούνται από μετρητά και βραχυπρόθεσμες 
καταθέσεις διάρκειας 3 μηνών ή λιγότερο. Η λογιστική αξία των χρηματικών διαθεσίμων 
προσεγγίζει την εύλογη αξία τους. 
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Σελίδα 35 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα  

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

 (Ποσά σε Ευρώ) 
 
 
 

 26. Μετοχικό κεφάλαιο 
 

Αποτελείται από 46.875.000 μετοχές ονομαστικής αξίας ενός ευρώ έκαστη ολοσχερώς 
καταβεβλημένο. Η εταιρεία διαθέτει μία μόνο κατηγορία κοινών ονομαστικών μετοχών οι  
οποίες δεν έχουν δικαίωμα για σταθερό εισόδημα.  

                                Η Εταιρεία κατέχει 179.937 ίδιες μετοχές αξίας κτήσεως 460.757,96 ευρώ.  
 
 
 
  27. Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο 
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
   
 
 
  
   

Έκδοση 3.750.000 μετοχών (απόφαση Γ.Σ. 25/8/99) ονομαστικής αξίας ευρώ 
1,467 (500δρχ.) έκαστη με premium ευρώ 3,424 (1.166,66δρχ.) 12.839.251,65 
    

Έκδοση 1.875.000 μετοχών (απόφαση Γ.Σ. 8/11/99) ονομαστικής αξίας 
ευρώ 0,734 (250δρχ.) έκαστη με premium ευρώ 7,043 (2.400δρχ.)   13.206.162,88 
    

Έκδοση 7.500.000 μετοχών (απόφαση Γ.Σ. 15/11/99) ονομαστικής αξίας 
ευρώ 0,734 (250δρχ.) έκαστη με premium ευρώ 7,4835 (2.550δρχ.).  
Είσοδος στο Χ.Α.Α. με δημόσια εγγραφή   56.126.192,22  
    

Κεφαλαιοποίηση μέρους του αποθεματικού (απόφαση Γ.Σ. 28/6/01)   (11.516.053,62)  

    70.655.553,13  
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ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων 
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

(Ποσά σε Ευρώ) 
 
 28. Αποθεματικά 
 

 
Τακτικό 

Αποθεματικό  

Αφορολόγητα 
Αποθεματικά 

Ειδικών Διατάξεων 
Νόμων  

Αφορολόγητα 
Αποθεματικά 

Απαλλασσόμενα της 
φορολογίας και 
κατ΄ειδικό τρόπο 
φορολογηθέντα 

έσοδα  
Λοιπά 

Αποθεματικά  Σύνολο 

Υπόλοιπο 31.12.2006 960.297,48  2.880.189,13  1.550.321,49  3.991,06  5.394.799,16  

Υπόλοιπο 31.12.2007 960.297,48 (1) 2.880.189,13 (2) 1.550.321,49 (3) 3.991,06  5.394.799,16  
 
(1) Η εταιρεία οφείλει σύμφωνα με τον Ελληνικό Εμπορικό Νόμο να μεταφέρει σε αποθεματικό  το 5% των ετήσιων κερδών της μέχρι σωρευτικό τούτο να ισούται με 
το 1/3 του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. 
 
(2) Αφορά αφορολόγητα αποθεματικά του Νόμου 1892/90 και 1828/89. 
 
(3) Αφορά αφορολόγητα αποθεματικά από έντοκα γραμμάτια - repos - swaps και τόκους καταθέσεων σε τράπεζες. 
 

Η εταιρεία δεν καταχώρησε αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις σε σχέση με αφορολόγητα αποθεματικά διότι δεν προτίθεται να διανείμει τα αποθεματικά 

αυτά. 
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Σελίδα 37 

ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα  

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

 (Ποσά σε Ευρώ) 
 
                29.  Αποτελέσματα  εις νέο 
 

 31.12.2007   31.12.2006 
    
Συσσωρευμένα κέρδη 1.1.2007/1.1.2006 9.543.947,36  10.022.927,14 
Ζημία  χρήσης (6.962.712,25)  (1.675.060,80) 
Πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις προηγ. χρήσεων (1.900.000,00)  -- 
Αναβαλλόμενη φορολογία προηγουμένων χρήσεων (792.331,54)  2.421.971,73 
Ζημία από πώληση ιδίων μετοχών --  (83.601,64) 
Υποτίμηση συμμετοχής  --  (1.142.289,07) 
Συσσωρευμένες ζημίες / κέρδη   (111.096,43)  9.543.947,36 

 
30. Έντοκα δάνεια 
 

Η εταιρεία συνήψε ομολογιακό δάνειο ύψους 20.000.000 ευρώ  στις 21/12/2006. Σκοπός του 
δανείου ήταν η αναδιάρθρωση των βραχυπροθέσμων δανειακών υποχρεώσεων της εταιρείας . 
Είναι χωρίς εγγυήσεις με βασικό επιτόκιο, κυμαινόμενο, βασιζόμενο σε 3μηνο  Euribor συν 
περιθώριο 1,20%. 
Το Κεφάλαιο του ομολογιακού δανείου θα καταβληθεί εφάπαξ κατά την ημερομηνία λήξης 
(21/12/2011). Το δάνειο εμφανίζεται στην αξία έκδοσης μειωμένη με το σχετικό κόστος που 
ανέρχεται σε ποσό 100.500,00 ευρώ. 
Η εύλογη αξία του δανεισμού προσεγγίζει αυτή που εμφανίζεται στα βιβλία.  
Τα πραγματικά επιτόκια με τα οποία επιβαρύνθηκαν τα αποτελέσματα είναι τα ακόλουθα: 

                             
19/03/2007 5,058 % 
19/06/2007 5,306 % 
19/09/2007 5,544 % 
19/12/2007 5,743 % 

 
31. Προβλέψεις 

 
 31.12.2007  31.12.2006 
   
    Πρόβλεψη αποζημίωσης προσωπικού 4.454.594,55  4.195.395,30 
   
 4.454.594,55  4.195.395,30 

 
32.  Προμηθευτές 

 
Η διοίκηση της εταιρείας θεωρεί ότι το υπόλοιπο των προμηθευτών που απεικονίζεται στις 
οικονομικές καταστάσεις  προσεγγίζει την εύλογη αξία. 
Η εταιρεία διαθέτει σχετικές πολιτικές διαχείρισης χρηματοοικονομικών κινδύνων για να 
εξασφαλίζει ότι όλες οι σχετικές υποχρεώσεις πληρώνονται στα προκαθορισμένα όρια 
πίστωσης. Η μέση πιστοληπτική περίοδος είναι περίπου 140-180 ημέρες.
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Σελίδα 38 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα  

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

(Ποσά σε Ευρώ) 
 
 
   33.  Υποχρεώσεις προς θυγατρικές επιχειρήσεις 
 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής  
Υπόλοιπο 
31.12.2007  

Αγορές 
1.1.2007-

31.12.2007  
Υπόλοιπο 
31.12.2006  

Αγορές  
1.1.2006-

31.12.2006 
          
Μέλλον Γκρουπ Α.Ε. 50,00%  --  75,00  --  330,00
Ημερησία Α.Ε.Ε. 100,00%  155,79  9.803,04  246,06  155.744,68
ΑΕ Μουσικών Εκδηλώσεων και Παραγωγών Άνωση  96,96%  29.786,89  309.041,96  22.393,42  259.309,00
Sport Plus Α.Ε.Ε. 90,00%  1.159,41  9.811,01  1.354,19  11.055,85
Περιοδικά Hachette Rizzoli A.E. 50,00%  --  14.594,19  644,98  4.290,00
Πήγασος Interactive Ανώνυμη Τεχνολογική Εταιρεία 99,25%  4.760,00  54.500,00  4.165,00  23.500,00
   35.862,09  397.825,20  28.803,65  454.229,53

 
 
 

 
Οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη  γίνονται σύμφωνα με την συνήθη συναλλακτική πρακτική και την υιοθετημένη τιμολογιακή πολιτική. Οι 
υφιστάμενες υποχρεώσεις δεν διασφαλίζονται από οποιαδήποτε εγγύηση και εξοφλούνται σύμφωνα με την υιοθετημένη πιστοδοτική και πιστοληπτική 
πολιτική.  
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          Σελίδα 39 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα  

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

(Ποσά σε Ευρώ) 
 
 

 34.  Υποχρεώσεις προς συγγενείς  επιχειρήσεις 
 

 
Ποσοστό 

συμμετοχής  
Υπόλοιπο 
31.12.2007  

Αγορές 
1.1.2007-

31.12.2007  
Υπόλοιπο 
31.12.2006  

Αγορές  
1.1.2006-

31.12.2006 
          
          
Εκτυπώσεις ΙΡΙΣ A.E.Β.Ε. 50,00%  6.201.472,34  20.393.966,38  5.632.947,26  21.766.443,10 

Τηλέτυπος Ανώνυμη Εταιρεία Τηλεοπτικών 
Προγραμμάτων  24,8878%  723.728,83  1.209.564,80  374.639,43  573.228,05 
Εκδοτική Βορείου Ελλάδος Α.Ε. 33,33%  7.302,25  14.710,53  1.969,18  9.197,28 
Αποστολή Ανώνυμη Εταιρεία Διανομών 20,00%  6.048,21  41.851,78  3.667,07  35.621,66 
   6.938.551,63  21.660.093,49  6.013.222,94  22.384.490,09 

 
 

Οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη  γίνονται σύμφωνα με την συνήθη συναλλακτική πρακτική και την υιοθετημένη τιμολογιακή πολιτική. Οι 
υφιστάμενες υποχρεώσεις δεν διασφαλίζονται από οποιαδήποτε εγγύηση και εξοφλούνται σύμφωνα με την υιοθετημένη πιστοδοτική και πιστοληπτική 
πολιτική.  
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Σελίδα 40 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα  

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

(Ποσά σε Ευρώ) 
 

 
 35.  Οφειλές από φόρους και εισφορές 

 31.12.2007  31.12.2006 
Φ.Π.Α. 118.829,79  388.036,66 
Φόροι προηγουμένων χρήσεων 857.094,62  -- 
Φόροι - τέλη αμοιβών προσωπικού 439.228,63  428.321,26 
Φόροι - τέλη αμοιβών τρίτων 74.288,18  65.437,95 
Φόροι αμοιβών μελών Δ.Σ. 19.430,20  -- 
Λοιποί φόροι – τέλη 57.433,27  41.229,23 
ΙΚΑ 205.620,85  194.982,91 
Λοιπά ταμεία κύριας ασφάλισης (ΤΣΠΕΑΘ, 
ΤΑΙΣΥΤ, ΤΣΜΕΔΕ, ΤΑΤΤΑ,ΤΑΜΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ) 332.572,95  292.137,43 
Αγγελιόσημο 116.546,61  110.211,77 
 2.221.045,10  1.520.357,21 

 
 
 36. Λοιπές υποχρεώσεις 

 31.12.2007  31.12.2006 
Επιταγές πληρωτέες 239.523,66  50.939,21 
Προκαταβολές πελατών 235.540,85  240.394,26 
Πιστωτές διάφοροι 1.150.733,24  470.638,39 
Έξοδα χρήσεως δεδουλευμένα 169.577,75  178.334,07 
 1.795.375,50  940.305,93 

 
 
             37. Βραχυπρόθεσμα δάνεια 
 

 31.12.2007  31.12.2006 
Εθνική Τράπεζα 1.540.779,76  277.997,28 
Εμπορική Τράπεζα 6.000.000,00  12.000.000,00 
Alpha Bank 2.171.314,32  360.465,84 
HSBC 1.426.019,82  497.783,38 
Τράπεζα Πειραιώς 11.776.775,63  -- 
Probank 1.521.623,42  -- 
Κύπρου  FACTORS 866.077,70  3.157.184,93 
 25.302.590,65  16.293.431,43 

 
Το πραγματικό επιτόκιο με το οποίο επιβαρύνθηκε η εταιρεία ήταν 5,53 % για το 2007 και 
4,79 % για το 2006. Η εταιρεία διαθέτει επαρκείς πηγές χρηματοδότησης για την 
εξυπηρέτηση μελλοντικών επιχειρηματικών αναγκών.  
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Σελίδα 41 

ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα  

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

(Ποσά σε Ευρώ) 
 

 
           38. Φορολογία 
 
 

Τα κέρδη της εταιρείας φορολογούνται με συντελεστή 25% για το 2007, ( 29% για το 2006 ) αφού 
ληφθούν υπόψη έξοδα μη φορολογικά εκπιπτόμενα και τυχόν δυνατότητα δημιουργίας 
αφορολόγητων αποθεματικών. 

 
 

           39.   Μετοχές που έχουν εκδοθεί 
 
 
                           Αριθμός                            Μέσος σταθμισμένος 
                                                         μετοχών                              αριθμός μετοχών 

   
         2007 

  
1 .1.2007- 31.12.2007                          46.875.000                                 46.696.652 
      
          2006 
 
1 .1.2006- 31.12.2006                          46.875.000                                 46.723.994   
 

                  Ο μέσος σταθμισμένος αριθμός μετοχών συνυπολογίζει τις ίδιες μετοχές.  
 

           40.     Ζημία  ανά μετοχή 
 

Η ζημία  ανά μετοχή υπολογίστηκε διαιρώντας τη καθαρή  ζημία χρήσεως προς τον 
σταθμισμένο μέσο αριθμό κοινών μετοχών σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της χρήσεως: 
 
 
                                                                            31.12.2007                        31.12.2006 
 

               (Ζημία) χρήσεως μετά από φόρους                   (6.962.712,25)                   (1.675.060,80) 
 
                Σταθμισμένος  μέσος αριθμός μετοχών                46.696.652                        46.723.994  
 
                (Ζημία) ανά μετοχή                                             (0,149105)                       ( 0,035850) 
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Σελίδα 42 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα  

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

(Ποσά σε Ευρώ) 
 

 41.    Χρηματοοικονομικά μέσα και διαχείριση οικονομικών κινδύνων  
 

Σημαντικές Λογιστικές Πολιτικές 
  

Οι υιοθετημένες λογιστικές πολιτικές σχετικά με τα χρηματοοικονομικά μέσα, 
περιλαμβανομένων των κριτηρίων κατηγοριοποίησης της βάσης αποτίμησης και της βάσης 
αναγνώρισης των συνεπαγόμενων εσόδων και εξόδων όσο αφορά κάθε κατηγορία 
χρηματοοικονομικών περιουσιακών στοιχείων, χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων ή 
συμμετοχικών τίτλων, περιγράφονται στη σημ. 3.26 
 
Κατηγορίες των χρηματοοικονομικών μέσων 

                          31.12.07           31.12.06         
                                                                                                            

1.Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία 
o Εισπρακτέα ποσά     27.637.247,93    25.978.608,36   

(περιλαμβάνονται χρηματικά διαθέσιμα  
και ισοδύναμα) 

o Διαθέσιμα προς πώληση                                    40.000,00        40.000,00      
2.Χρηματοοικονομικές  υποχρεώσεις 
o Κόστος ανειλημμένων πληρωτέων ποσών  

(περιλαμβανομένων δανείων)             63.591.213,97     50.997.972,77     
 

 Εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών μέσων 
 

Η διεύθυνση της εταιρείας θεωρεί ότι οι αξίες στις οποίες τα χρηματοοικονομικά 
περιουσιακά στοιχεία και χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις έχουν αναγνωριστεί στις 
οικονομικές καταστάσεις δεν διαφέρουν ουσιωδώς των εύλογων αξιών. 

 
Εξαίρεση αποτελούν οι επενδύσεις σε μετοχές εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αξιών οι 
οποίες αποτιμώνται στην τιμή κλεισίματος της 31/12/2007 η οποία θεωρείται και η εύλογη 
αξία. 

 
 Οικονομικός κίνδυνος ως αντικειμενικός σκοπός της Διοίκησης 

 
Η διοίκηση θεωρεί τον κίνδυνο αυτό ελεγχόμενο και δεν θεωρεί απαραίτητη την ύπαρξη 
ιδιαίτερης λειτουργίας για την παρακολούθησή του. Ο κίνδυνος αυτός περιλαμβάνει 
«κίνδυνο αγοράς, (περιλαμβανομένου του νομισματικού κινδύνου, του κινδύνου του 
εύλογου επιτοκίου, και τον κίνδυνο τιμών), πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας». 

 
  

 Πιστωτικός κίνδυνος 
 

Ο κίνδυνος αυτός αναφέρεται στη πιθανότητα αδυναμίας είσπραξης απαιτήσεων που είναι 
αποτέλεσμα των καθημερινών συναλλαγών της εταιρείας. Οι κάτωθι πολιτικές  εν τούτοις 
που υιοθετεί η εταιρεία περιορίζουν σημαντικά το κίνδυνο αυτό: 
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Σελίδα 43 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα  

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

 (Ποσά σε Ευρώ) 
 
41.    Χρηματοοικονομικά μέσα και διαχείριση οικονομικών κινδύνων  (συν.) 

 
Πιστωτικός κίνδυνος (συν.) 
- αξιολόγηση των πελατών και επιλογή των κατά το δυνατό αξιόπιστων και 

φερέγγυων 
 - μερική ασφάλιση εισπρακτέων ποσών 

 
Επιπλέον το μεγάλο πελατολόγιο της εταιρείας και η μη εξάρτηση της από συγκεκριμένο 
μεγάλο πελάτη είναι ένας ακόμα παράγοντας περιορισμού του πιστωτικού κινδύνου. 

 
 Κίνδυνος ρευστότητας 

 
Η εταιρεία επιτυγχάνει αποτελεσματική διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας πρωταρχικά 
μέσω της εξίσωσης πιστοδοτικής και πιστοληπτικής περιόδου και δευτερευόντως μέσω 
διάθεσης επαρκών διαθέσιμων, (ταμειακών και τραπεζικών), καθώς επίσης μέσω 
εξασφάλισης δυνατότητας άμεσης τραπεζικής χρηματοδότησης σε περίπτωση 
απρόβλεπτης ανάγκης. Η συνεχής παρακολούθηση του προϋπολογισμού και η άμεση 
αντίδραση στις διακυμάνσεις πρόβλεψης και πραγματικότητας επιτυγχάνει έγκαιρα την 
εξισορρόπηση ταμειακών εισροών και εκροών. 

 
Συναλλαγματικός κίνδυνος 
 
Η εταιρεία δραστηριοποιείται εντός Ελληνικής επικράτειας. Τόσο οι απαιτήσεις όσο και οι 
υποχρεώσεις ορίζονται σε Ευρώ. Συνέπεια τούτου δεν υφίσταται συναλλαγματικός 
κίνδυνος με ενδεχόμενη ουσιώδη οικονομική επίπτωση ώστε να υφίσταται ανάγκη 
υιοθέτησης πολιτικής αντιστάθμισής του.  
 

   Κίνδυνος επιτοκίου της εύλογης αξίας 
 

Αφορά το κίνδυνο διακύμανσης της αξίας ενός χρηματοοικονομικού μέσου λόγω των 
μεταβολών των επιτοκίων της αγοράς 
Η εταιρεία υπόκειται σε περιορισμένο τέτοιο κίνδυνο λόγω του μακροπρόθεσμου 
δανεισμού με κυμαινόμενο επιτόκιο. Έχει εν τούτοις λάβει μέτρα αντιστάθμισης του 
κινδύνου μέσω σχετικής σύμβασης (interest rate swap contract) η εξέλιξη της οποίας 
αποδεικνύεται ευνοϊκή. Οι διακυμάνσεις στην αποτίμηση της σύμβασης  αποτυπώθηκαν  
στον ισολογισμό. 
Εάν υιοθετηθεί η υπόθεση, μεταβολής των επιτοκίων +-0,5%, και διατήρηση των λοιπών 
παραμέτρων σταθερών υπολογίζεται επί πλέον κέρδος ή ζημία περίπου ευρώ 226.000 για 
τη χρήση με ισόποση επίδραση επί των αποτελεσμάτων.  
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Σελίδα 44 

ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα  

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

 (Ποσά σε Ευρώ) 
 

41.    Χρηματοοικονομικά μέσα και διαχείριση οικονομικών κινδύνων  (συν.) 
            
 
 Διαχείριση κινδύνων κεφαλαίου 
 
Η εταιρεία διαχειρίζεται τα κεφάλαιά της έτσι ώστε να διασφαλίσει ότι θα εξακολουθήσει 
να είναι βιώσιμη μεγιστοποιώντας την απόδοση στους μετόχους μέσω της βελτιστοποίησης 
της σχέσης δανεισμού προς ίδια κεφάλαια. Η κεφαλαιακή διάρθρωση της εταιρείας 
αποτελείται από δανεισμό, χρηματικά διαθέσιμα και ισοδύναμα και ίδια κεφάλαια των 
μετόχων της εταιρίας που περιλαμβάνουν το μετοχικό κεφάλαιο, τη διαφορά υπέρ το άρτιο, 
τα αποθεματικά και ζημίες .  
Η διοίκηση της Εταιρείας επισκοπεί την κεφαλαιακή διάρθρωση ανά τακτά χρονικά 
διαστήματα. Στο πλαίσιο αυτής της επισκόπησης υπολογίζεται το κόστος κεφαλαίου και οι 
σχετικοί κίνδυνοι για κάθε κατηγορία κεφαλαίου. 
Η σχέση αυτή έχει ως ακολούθως: 

 
      31/12/2007  31/12/2006 
Δάνεια τραπεζών     45.202,090,65  36.192.931,43
Χρηματικά διαθέσιμα και ισοδύναμα   (149.954,38)  (130.003,43)
Καθαρό χρέος     45.052.136,27  36.062.928,00

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων    122.353.497,90  132.050.259,00
Σχέση καθαρού χρέους προς ίδια κεφάλαια  0,3682129  0,273100017

 
 

 
      42.    Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 
  

• Συναλλαγές της εταιρείας με συνδεδεμένες  εταιρείες ( Ίδε και σημ. 21, 22, 33, 34 )                                
 

ΠΩΛΗΣΕΙΣ  
 

ΑΓΟΡΕΣ 
 

ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ 
 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 
6.325.398,03 22.057.918,69 1.813.331,14 6.974.413,72 

 
- Οι αμοιβές της εταιρείας στα μέλη του Διοικητικού συμβουλίου ανέρχονται στο 
ποσό των Ευρώ :  906.502,81 (823.192,41 από μισθούς και 83.310,40 από αμοιβές 
συνεδριάσεων).Οι αμοιβές των μελών Διοικητικού Συμβουλίου συζητούνται και 
εγκρίνονται από την ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση. 
-Οι αμοιβές της εταιρείας στα Διευθυντικά στελέχη ανέρχονται στο ποσό των    
Ευρώ : 1.328.356,29. Δεν υπάρχουν άλλες συναλλαγές, απαιτήσεις ή και 
υποχρεώσεις μεταξύ της εταιρείας και των διευθυντικών στελεχών. 
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Σελίδα 45 

 
ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 

Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα  

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

(Ποσά σε Ευρώ) 
 

         43.     Ενδεχόμενες υποχρεώσεις  
 

• Επιπλέον φόρος εισοδήματος που μπορεί να καταλογισθεί σε περίπτωση 
φορολογικού ελέγχου για την ανέλεγκτη χρήση 2007. 

• Εγγυήσεις ευρώ 31.632.105,85  για χορηγηθέντα δάνεια και εξασφάλιση 
υποχρεώσεων  θυγατρικών και συγγενών εταιρειών. 

• Οι νομικοί σύμβουλοι της εταιρείας δεν πιθανολογούν ουσιώδεις επιβαρύνσεις της 
εταιρείας από εκκρεμοδικίες.    

• Από μελλοντικά ελάχιστα μισθώματα βάσει μη ακυρωτέων λειτουργικών           

μισθώσεων αυτοκινήτων  και πού στις 31 Δεκεμβρίου 2007 αναλύονται ως κάτωθι  

 

 
Μελλοντικές Δεσμεύσεις από 

λειτουργικές μισθώσεις στις 31.12. 2007 
Μέχρι ένα έτος 135.515,13 
Από ένα μέχρι πέντε έτη 373.015,00 

Σύνολο 508.530,13 
 

 
44.    Έγκριση οικονομικών καταστάσεων 
 

       Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας την  
17  Μαρτίου, 2008 . 

 
45.    Γεγονότα μετά την ημερομηνία σύνταξης του Ισολογισμού. 

 
   Η Εταιρεία στις 14 Μαρτίου 2008, προέβη στην αγορά ποσοστού 40% της Ανώνυμης 
Εταιρείας  ΄΄ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΑΕ ΜΕΣΩΝ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΄΄ μετόχου 100% της 
εκδίδουσας την εφημερίδα (ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ) και υπό την αίρεση έγκρισης της αρμόδιας 
αρχής υπέγραψε προσύμφωνο αγοράς επί πλέον  ποσοστού30 %.     

                          Επίσης, έναντι τιμήματος ευρώ 6.500.000,00 έχει υπογράψει προσύμφωνο αγοράς του 50% 
του μετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας HACHETTE RIZZOLI της οποίας κατέχει  ήδη το 
υπόλοιπο 50%.Η οριστικοποίηση της αγοράς τελεί υπό αιρέσεις ως περιγράφονται στο 
προσύμφωνο και θα πρέπει να αρθούν μέχρι την 28η Ιουνίου 2008. 
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Σελίδα 46 
 

ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
Σημειώσεις επί των οικονομικών καταστάσεων  
συνταχθείσες σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα  

Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Δ.Π.Χ.Π.) 
31 Δεκεμβρίου, 2007 

(Ποσά σε Ευρώ) 
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™TOIXEIA  I™O§O°I™MOY (ÂÙ‹ÛÈ· ÂÓÔÔÈËÌ¤Ó· Î·È ÌË ÂÓÔÔÈËÌ¤Ó·)
¶ÔÛ¿ ÂÎÊÚ·ÛÌ¤Ó· ÛÂ  Â˘ÚÒ                                                                                                            Oªπ§O™ ∂Δ∞πƒ∂π∞

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006
ENEP°HTIKO
¶¿ÁÈ· ÛÙÔÈ¯Â›· EÓÂÚÁËÙÈÎÔ‡ 164.781.271,92 163.094.668,97 161.712.043,82 160.833.817,23
AÔı¤Ì·Ù· 13.343.801,03 14.908.756,70 1.686.511,17 2.092.845,27
A·ÈÙ‹ÛÂÈ˜ ·fi ÂÏ¿ÙÂ˜ 50.523.136,71 48.993.974,20 15.863.393,56 14.859.930,20
§ÔÈ¿ ÛÙÔÈ¯Â›· ÂÓÂÚÁËÙÈÎÔ‡ 38.966.087,02 33.605.636,39 11.773.854,37 11.118.678,16

-- --™YNO§O ENEP°HTIKOY 267.614.296,68 260.603.036,26 191.035.802,92 188.905.270,86
== ==

¶A£HTIKO
M·ÎÚÔÚfiıÂÛÌÂ˜ ̆ Ô¯ÚÂÒÛÂÈ˜ 65.773.574,35 51.016.936,84 24.990.591,05 25.756.539,01
BÚ·¯˘ÚfiıÂÛÌÂ˜ ÙÚ·Â˙ÈÎ¤˜ ̆ Ô¯ÚÂÒÛÂÈ˜ 54.986.234,54 53.931.674,38 25.302.590,65 16.293.431,43
§ÔÈ¤˜ ‚Ú·¯˘ÚfiıÂÛÌÂ˜ ̆ Ô¯ÚÂÒÛÂÈ˜ 40.875.895,13 40.512.991,60 18.389.123,32 14.805.041,34

- - - -™‡ÓÔÏÔ ̆ Ô¯ÚÂÒÛÂˆÓ (·) 161.635.704,02 145.461.602,82 68.682.305,02 56.855.011,78
== ==MÂÙÔ¯ÈÎfi KÂÊ¿Ï·ÈÔ 46.875.000,00 46.875.000,00 46.875.000,00 46.875.000,00

§ÔÈ¿ ÛÙÔÈ¯Â›· K·ı·Ú‹˜ £¤ÛË˜ ÌÂÙfi¯ˆÓ EÙ·ÈÚÂ›·˜ 58.283.171,57 67.102.355,56 75.478.497,90 85.175.259,08
- - - -™‡ÓÔÏÔ ∫·ı·Ú‹˜ £¤ÛË˜ ÌÂÙfi¯ˆÓ ∂Ù·ÈÚÂ›·˜ (‚) 105.158.171,57 113.977.355,56 122.353.497,90 132.050.259,08

¢ÈÎ·ÈÒÌ·Ù· MÂÈÔ„ËÊ›·˜ (Á) 820.421,09 1.164.077,88 0,00 0,00
-- --™‡ÓÔÏÔ K·ı·Ú‹˜ £¤ÛË˜ (‰)=(‚)+(Á) 105.978.592,66 115.141.433,44 122.353.497,90 132.050.259,08
-- --™YNO§O ¶A£HTIKOY (Â)=(·)+(‰) 267.614.296,68 260.603.036,26 191.035.802,92 188.905.270,86
== ==

™TOIXEIA KATA™TA™H™ METABO§ø¡ KA£APH™ £E™H™ XPH™H™ (ÂÙ‹ÛÈ· ÂÓÔÔÈËÌ¤Ó· Î·È ÌË ÂÓÔÔÈËÌ¤Ó·)
¶ÔÛ¿ ÂÎÊÚ·ÛÌ¤Ó· ÛÂ Â˘ÚÒ                                                                                                             OMI§O™ ETAIPEIA

31.12.2007 31.12.2006 31.12.2007 31.12.2006
K·ı·Ú‹ ı¤ÛË ¤Ó·ÚÍË˜ ̄ Ú‹ÛË˜ (01.01.2007 Î·È 01.01.2006 ·ÓÙ›ÛÙÔÈ¯·) 115.141.433,44 113.927.052,13 132.050.259,08 132.434.261,14
¶ÚfiÛıÂÙË Úfi‚ÏÂ„Ë ÁÈ· ÂÈÛÊ·ÏÂ›˜ 
··ÈÙ‹ÛÂÈ˜ ÚÔËÁÔ‡ÌÂÓˆÓ ̄ Ú‹ÛÂˆÓ (2.449.606,72) 0,00 (1.900.000,00) 0,00
∞Ó·ÚÔÛ·ÚÌÔÁ‹ ·Ó·‚·ÏÏfiÌÂÓË˜ ÊÔÚÔÏÔÁ›·˜ ÚÔËÁ. ̄ Ú‹ÛÂˆÓ (676.581,54) 4.188.921,84 (792.331,54) 2.421.971,73
ZËÌ›Â˜ ÙË˜ ̄ Ú‹ÛË˜, ÌÂÙ¿ ·fi ÊfiÚÔ˘˜ (5.891.428,10) (4.464.482,78) (6.962.712,25) (1.675.060,80)
ZËÌ›· ·fi ÒÏËÛË È‰›ˆÓ ÌÂÙÔ¯ÒÓ 0,00 (83.601,64) 0,00 (83.601,64)

- - - -™À¡O§O 106.123.817,08 113.567.889,55 122.395.215,29 133.097.570,43
A‡ÍËÛË ÌÂÙÔ¯ÈÎÔ‡ ÎÂÊ·Ï·›Ô˘ 0,00 135.765,00 0,00 0,00
¢È·ÓÂÌËı¤ÓÙ· ÌÂÚ›ÛÌ·Ù· Î·È ·ÌÔÈ‚¤˜ ·fi Î¤Ú‰Ë (191.150,00) (64.000,00) 0,00 0,00
∞ÔıÂÌ·ÙÈÎfi Û˘ÁÁÂÓÔ‡˜ ÂÙ·ÈÚÂ›·˜ ·fi ·ÔÙ›ÌËÛË ̄ ÚÂÔÁÚ¿ÊˆÓ 87.642,97 0,00 0,00 0,00
∫·ı·Úfi ÂÈÛfi‰ËÌ· Î·Ù·¯ˆÚËÌ¤ÓÔ ·Â˘ıÂ›·˜ ÛÙËÓ Î·ı·Ú‹ ı¤ÛË 0,00 1.406.698,56 0,00 0,00
AÁÔÚ¤˜/ˆÏ‹ÛÂÈ˜ È‰›ˆÓ ÌÂÙÔ¯ÒÓ (41.717,39) 94.977,72 (41.717,39) 94.977,72
¢È·ÊÔÚ¿ ·fi ÁÈ· ÚÒÙË ÊÔÚ¿ ÂÓÔÔÈÔ‡ÌÂÓË ÂÙ·ÈÚÂ›· 0,00 102,61 0,00 0,00
∑ËÌ›· ·fi ̆ ÔÙ›ÌËÛË Û˘ÌÌÂÙÔ¯‹˜ 0,00 0,00 0,00 (1.142.289,07)

- - - -K·ı·Ú‹ ı¤ÛË Ï‹ÍË˜ ̄ Ú‹ÛË˜ (31.12.2007 Î·È 31.12.2006 ·ÓÙ›ÛÙÔÈ¯·) 105.978.592,66 115.141.433,44 122.353.497,90 132.050.259,08
== ==

™TOIXEIA KATA™TA™H™ TAMEIAKøN POøN  XPH™H™ (EMME™H ME£O¢O™) (ÂÙ‹ÛÈ· ÂÓÔÔÈËÌ¤Ó· Î·È ÌË ÂÓÔÔÈËÌ¤Ó·)
¶ÔÛ¿ ÂÎÊÚ·ÛÌ¤Ó· ÛÂ Â˘ÚÒ                                                                                                                      OMI§O™ ETAIPEIA

01.01-31.12.2007 01.01-31.12.2006 01.01-31.12.2007 01.01-31.12.2006
§ÂÈÙÔ˘ÚÁÈÎ¤˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙÂ˜
ZËÌ›Â˜ ÚÔ ÊfiÚˆÓ (6.331.105,55) (4.554.340,88) (7.897.807,92) (2.975.201,74)
¶Ï¤ÔÓ/ÌÂ›ÔÓ ÚÔÛ·ÚÌÔÁ¤˜ ÁÈ·:
∑ËÌ›Â˜ ·fi ÁÈ· ÚÒÙË ÊÔÚ¿ ÂÓÔÔÈÔ‡ÌÂÓË ÂÙ·ÈÚÂ›· 0,00 (545.931,31) 0,00 0,00
AÔÛ‚¤ÛÂÈ˜ 6.054.306,05 5.687.992,65 895.309,56 771.530,34
ªÂ›ÔÓ ·ÔÛ‚¤ÛÂÈ˜ ·fi ÁÈ· ÚÒÙË ÊÔÚ¿ ÂÓÔÔÈÔ‡ÌÂÓË ÂÙ·ÈÚÂ›· 0,00 (938.435,04) 0,00 0,00
¶ÚÔ‚Ï¤„ÂÈ˜ 1.102.118,06 2.273.592,26 2.032.898,25 236.026,41
™˘Ó·ÏÏ·ÁÌ·ÙÈÎ¤˜ ‰È·ÊÔÚ¤˜ 89.030,66 106.046,03 703,46 1.143,93
AÔÙÂÏ¤ÛÌ·Ù· (¤ÛÔ‰·, ¤ÍÔ‰·, Î¤Ú‰Ë, ̇ ËÌ›Â˜)
ÂÂÓ‰˘ÙÈÎ‹˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙ·˜ (2.831.624,67) (1.942.704,22) (1.358.634,18) (1.094.881,29)

- - - -XÚÂˆÛÙÈÎÔ› ÙfiÎÔÈ Î·È Û˘Ó·Ê‹ ¤ÍÔ‰· 6.522.901,11 4.698.784,02 2.464.686,67 1.629.138,15
¶Ï¤ÔÓ/ ÌÂ›ÔÓ ÚÔÛ·ÚÌÔÁ¤˜ ÁÈ· ÌÂÙ·‚ÔÏ¤˜ ÏÔÁ·ÚÈ·ÛÌÒÓ
ÎÂÊ·Ï·›Ô˘ Î›ÓËÛË˜ ‹ Ô˘ Û¯ÂÙ›˙ÔÓÙ·È ÌÂ ÙÈ˜ ÏÂÈÙÔ˘ÚÁÈÎ¤˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙÂ˜
MÂ›ˆÛË ·ÔıÂÌ¿ÙˆÓ 1.564.955,67 1.430.554,34 406.334,10 299.366,82
(A‡ÍËÛË) /ÌÂ›ˆÛË ··ÈÙ‹ÛÂˆÓ (8.449.936,34) 2.746.129,69 (3.612.387,62) 2.205.649,00
(MÂ›ˆÛË)/·‡ÍËÛË ̆ Ô¯ÚÂÒÛÂˆÓ (ÏËÓ ÙÚ·Â˙ÒÓ) (2.039.849,75) (3.626.997,03) 2.034.350,63 1.718.583,44
(MÂ›ÔÓ):
XÚÂˆÛÙÈÎÔ› ÙfiÎÔÈ Î·È Û˘Ó·Ê‹ ¤ÍÔ‰· Î·Ù·‚Â‚ÏËÌ¤Ó· (5.993.149,25) (4.531.867,65) (2.472.753,40) (1.597.979,48)
K·Ù·‚Â‚ÏËÌ¤ÓÔÈ ÊfiÚÔÈ (671.758,48) (2.019.940,79) (24.656,25) (25.244,84)

- - - -™‡ÓÔÏÔ (ÂÎÚÔÒÓ) / ÂÈÛÚÔÒÓ ·fi ÏÂÈÙÔ˘ÚÁÈÎ¤˜
‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙÂ˜ (·) (10.984.112,49) (1.217.117,93) (7.531.956,70) 1.168.130,74

-- -- -- --EÂÓ‰˘ÙÈÎ¤˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙÂ˜
AfiÎÙËÛË ı˘Á·ÙÚÈÎÒÓ, Û˘ÁÁÂÓÒÓ, ÎÔÈÓÔÚ·ÍÈÒÓ Î·È ÏÔÈÒÓ ÂÂÓ‰‡ÛÂˆÓ (1.709.982,29) (18.779.733,24) (1.711.579,38) (22.423.533,10)
AÁÔÚ¿ ÂÓÛÒÌ·ÙˆÓ Î·È ¿˘ÏˆÓ ·Á›ˆÓ ÂÚÈÔ˘ÛÈ·ÎÒÓ ÛÙÔÈ¯Â›ˆÓ (2.560.778,33) (2.089.803,30) (993.828,48) (359.001,00)
AÁÔÚ¿ È‰›ˆÓ ÌÂÙÔ¯ÒÓ (41.717,39) (157.241,33) (41.717,39) (157.241,33)
EÈÛÚ¿ÍÂÈ˜ ·fi ˆÏ‹ÛÂÈ˜ ÂÓÛÒÌ·ÙˆÓ Î·È ¿˘ÏˆÓ ·Á›ˆÓ 604.555,58 124.504,37 9.726,10 6.850,02
TfiÎÔÈ ÂÈÛÚ·¯ı¤ÓÙÂ˜ 62.847,02 35.352,05 34.774,37 9.011,94
MÂÚ›ÛÌ·Ù· ÂÈÛÚ·¯ı¤ÓÙ· 1.080.523,21 978.419,53 1.245.373,21 1.028.566,59
EÈÛÚ¿ÍÂÈ˜ ·fi ˆÏ‹ÛÂÈ˜ È‰›ˆÓ ÌÂÙÔ¯ÒÓ 0,00 168.617,41 0,00 168.617,41
EÈÛÚ¿ÍÂÈ˜ ·fi ˆÏ‹ÛÂÈ˜ ı˘Á·ÙÚÈÎÒÓ, Û˘ÁÁÂÓÒÓ
Î·È ÌÂ›ˆÛË ÏÔÈÒÓ ÂÂÓ‰‡ÛÂˆÓ 0,00 4.727.794,95 0,00 11.069,62

- - - -™‡ÓÔÏÔ (ÂÎÚÔÒÓ) ·fi ÂÂÓ‰˘ÙÈÎ¤˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙÂ˜ (‚) (2.564.552,20) (14.992.089,56) (1.457.251,57) (21.715.659,85)
-- -- -- --XÚËÌ·ÙÔ‰ÔÙÈÎ¤˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙÂ˜

EÈÛÚ¿ÍÂÈ˜ ·fi ·‡ÍËÛË ÌÂÙÔ¯ÈÎÔ‡ ÎÂÊ·Ï·›Ô˘ 0,00 135.765,00 0,00 0,00
EÈÛÚ¿ÍÂÈ˜ ·fi ÂÎ‰Ôı¤ÓÙ·/·Ó·ÏËÊı¤ÓÙ· ‰¿ÓÂÈ· 15.648.694,03 16.496.826,59 9.009.159,22 20.567.431,01
EÍÔÊÏ‹ÛÂÈ˜ ̆ Ô¯ÚÂÒÛÂˆÓ ·fi ̄ ÚËÌ·ÙÔ‰ÔÙÈÎ¤˜ ÌÈÛıÒÛÂÈ˜ (¯ÚÂÔÏ‡ÛÈ·) (165.439,45) (107.447,76) 0,00 0,00
MÂÚ›ÛÌ·Ù· ÏËÚˆı¤ÓÙ· (300.150,00) (49.000,00) 0,00 0,00

- - - -™‡ÓÔÏÔ ÂÈÛÚÔÒÓ ·fi ̄ ÚËÌ·ÙÔ‰ÔÙÈÎ¤˜ ‰Ú·ÛÙËÚÈfiÙËÙÂ˜ (Á) 15.183.104,58 16.476.143,83 9.009.159,22 20.567.431,01
-- -- -- --K·ı·Ú‹ ·‡ÍËÛË ÛÙ· Ù·ÌÂÈ·Î¿ ‰È·ı¤ÛÈÌ· Î·È

ÈÛÔ‰‡Ó·Ì· ̄ Ú‹ÛË˜ (·) + (‚) + (Á) 1.634.439,89 266.936,34 19.950,95 19.901,90
T·ÌÂÈ·Î¿ ‰È·ı¤ÛÈÌ· Î·È ÈÛÔ‰‡Ó·Ì· ¤Ó·ÚÍË˜ ̄ Ú‹ÛË˜ 878.665,35 611.729,01 130.003,43 110.101,53

- - - -T·ÌÂÈ·Î¿ ‰È·ı¤ÛÈÌ· Î·È ÈÛÔ‰‡Ó·Ì· Ï‹ÍË˜ ̄ Ú‹ÛË˜ 2.513.105,24 878.665,35 149.954,38 130.003,43
= = = =

¶H°A™O™ EK¢OTIKH A.E.
OMI§O™ ∂Δ∞πƒ∂πø¡

™À¡O¶Δπ∫∞ Oπ∫O¡Oªπ∫∞ ™ΔOπÃ∂π∞ ∫∞π ¶§∏ƒOºOƒπ∂™ Δ∏™ Ãƒ∏™∏™  ·fi 1 I·ÓÔ˘·Ú›Ô˘ 2007 Ì¤¯ÚÈ 31 ¢ÂÎÂÌ‚Ú›Ô˘ 2007
(¢ËÌÔÛÈÂ˘fiÌÂÓ· ‚¿ÛÂÈ ÙÔ˘ Ó. 2190, ¿ÚıÚÔ 135 ÁÈ· ÂÈ¯ÂÈÚ‹ÛÂÈ˜ Ô˘ Û˘ÓÙ¿ÛÛÔ˘Ó ∂Ù‹ÛÈÂ˜ OÈÎÔÓÔÌÈÎ¤˜ ∫·Ù·ÛÙ¿ÛÂÈ˜, ∂ÓÔÔÈËÌ¤ÓÂ˜ Î·È ÌË, Î·Ù¿ Ù· ¢§¶)

T· ·Ú·Î¿Ùˆ ÛÙÔÈ¯Â›· Î·È ÏËÚÔÊÔÚ›Â˜ ÛÙÔ¯Â‡Ô˘Ó ÛÂ Ì›· ÁÂÓÈÎ‹ ÂÓËÌ¤ÚˆÛË ÁÈ· ÙËÓ ÔÈÎÔÓÔÌÈÎ‹ Î·Ù¿ÛÙ·ÛË Î·È Ù· ·ÔÙÂÏ¤ÛÌ·Ù· ÙË˜ EÙ·ÈÚÂ›·˜ ¶H°A™O™ EK¢OTIKH A.E. Î·È ÙÔ˘ ÔÌ›ÏÔ˘ ÂÙ·ÈÚÂÈÒÓ ÙË˜. O ·Ó·ÁÓÒÛÙË˜ Ô˘ ÂÈ˙ËÙ¿ Ó· ·ÓÙÏ‹ÛÂÈ ÔÏÔÎÏËÚˆÌ¤ÓË ÂÈÎfiÓ· ÙË˜ ÔÈÎÔÓÔÌÈÎ‹˜ ı¤ÛË˜ Î·È ÙˆÓ ·ÔÙÂÏÂÛÌ¿ÙˆÓ ÙË˜,
Ú¤ÂÈ Ó· ÂÍ·ÛÊ·Ï›ÛÂÈ ÚfiÛ‚·ÛË ÛÙÈ˜ ÂÙ‹ÛÈÂ˜ ÔÈÎÔÓÔÌÈÎ¤˜ Î·Ù·ÛÙ¿ÛÂÈ˜ Ô˘ ÚÔ‚Ï¤Ô˘Ó Ù· ¢ÈÂıÓ‹ §ÔÁÈÛÙÈÎ¿ ¶ÚfiÙ˘·, Î·ıÒ˜ Î·È ÛÙËÓ  ¤ÎıÂÛË ÂÏ¤Á¯Ô˘ ÙÔ˘ ÔÚÎˆÙÔ‡ ÂÏÂÁÎÙ‹ ÏÔÁÈÛÙ‹. EÓ‰ÂÈÎÙÈÎ¿ ÌÔÚÂ› Ó· ·Ó·ÙÚ¤ÍÂÈ ÛÙË ‰ÈÂ‡ı˘ÓÛË ‰È·‰ÈÎÙ‡Ô˘ ÙË˜, fiÔ˘ ·Ó·ÚÙÒÓÙ·È Ù· ÂÓ ÏfiÁˆ ÛÙÔÈ¯Â›·.

X·Ï¿Ó‰ÚÈ, 14 ª·ÚÙ›Ô˘ 2008
O ¶ÚfiÂ‰ÚÔ˜ ÙÔ˘ ¢.™. O ¢ÈÂ˘ı‡ÓˆÓ ™‡Ì‚Ô˘ÏÔ˜ O EÓÙÂÙ·ÏÌ¤ÓÔ˜ ™‡Ì‚Ô˘ÏÔ˜ O OÈÎÔÓÔÌÈÎfi˜ ¢/ÓÙ‹˜ H ¶ÚÔ˚ÛÙ·Ì¤ÓË §ÔÁÈÛÙËÚ›Ô˘

°ÂÒÚÁÈÔ˜ º. MfiÌÔÏ·˜ ºÒÙÈÔ˜ °. MfiÌÔÏ·˜ ∞Ó·ÛÙ¿ÛÈÔ˜ Ã. ∫˘ÚÈ·Î›‰Ë˜ ™˘Ú›‰ˆÓ A. BÂÓ¤ÙË˜ BÈÎÙˆÚ›· K.  AÓ¤ÛÙÔ˘
∞.¢.Δ. ∞μ 287703 ∞.¢.Δ. • 434012 ∞.¢.Δ. ™ 314737 ∞.¢.Δ. ƒ 704118 ∞.¢.Δ. Ã 571046

™TOIXEIA E¶IXEIPH™H™
¢ÈÂ‡ı˘ÓÛË ¤‰Ú·˜ EÙ·ÈÚÂ›·˜: MÂÓ¿ÎË Î·È AÁ›Ô˘ NÂÎÙ·Ú›Ô˘ X·Ï¿Ó‰ÚÈ 
∞ÚÈıÌfi˜ ªËÙÚÒÔ˘ ∞ÓˆÓ‡ÌˆÓ ∂Ù·ÈÚÂÈÒÓ: 13950/06/B/86/36
AÚÌfi‰È· NÔÌ·Ú¯›·: YÔ˘ÚÁÂ›Ô AÓ¿Ù˘ÍË˜
™‡ÓıÂÛË ¢ÈÔÈÎËÙÈÎÔ‡ ™˘Ì‚Ô˘Ï›Ô˘: °ÂÒÚÁÈÔ˜ º. MfiÌÔÏ·˜ ¶ÚfiÂ‰ÚÔ˜, ºÒÙÈÔ˜ °. MfiÌÔÏ·˜ ¢ÈÂ˘ı‡ÓˆÓ ™‡Ì‚Ô˘ÏÔ˜, M·Ú›· °. MfiÌÔÏ· AÓ·ÏËÚÒÙÚÈ· ¢ÈÂ˘ı‡ÓÔ˘Û· ™‡Ì‚Ô˘ÏÔ˜, ∞Ó·ÛÙ¿ÛÈÔ˜ Ã.∫˘ÚÈ·Î›‰Ë˜ EÓÙÂÙ·ÏÌ¤ÓÔ˜ ™‡Ì‚Ô˘ÏÔ˜, 

™˘Ú›‰ˆÓ A. BÂÓ¤ÙË˜ M¤ÏÔ˜, XÚ‹ÛÙÔ˜ E. M¿ÚË˜ M¤ÏÔ˜ (ÌË EÎÙÂÏÂÛÙÈÎfi), AÁÁÂÏÔ˜ E. X·Ù˙¿ÎË˜ M¤ÏÔ˜ (ÌË EÎÙÂÏÂÛÙÈÎfi)
HÌÂÚÔÌËÓ›· EÁÎÚÈÛË˜ ÙˆÓ EÙ‹ÛÈˆÓ OÈÎÔÓÔÌÈÎÒÓ K·Ù·ÛÙ¿ÛÂˆÓ 
(·fi ÙÈ˜ ÔÔ›Â˜ ·ÓÙÏ‹ıËÎ·Ó Ù· Û˘ÓÔÙÈÎ¿ ÛÙÔÈ¯Â›·): 17 ª·ÚÙ›Ô˘ 2008
OÚÎˆÙfi˜ EÏÂÁÎÙ‹˜ §ÔÁÈÛÙ‹˜: ™Ù˘ÏÈ·Ófi˜ KÔ˘ÚÙ¤ÏÏ·˜
EÏÂÁÎÙÈÎ‹ EÙ·ÈÚÂ›·: OÚÎˆÙÔ› EÏÂÁÎÙ¤˜ MÔ˘Ú ™Ù‹‚ÂÓ˜ AE
T‡Ô˜ ¤ÎıÂÛË˜ ÂÏ¤Á¯Ô˘ ÂÏÂÁÎÙÒÓ: MÂ Û‡ÌÊˆÓË ÁÓÒÌË-£¤Ì· ¤ÌÊ·ÛË˜
¢ÈÂ‡ı˘ÓÛË ¢È·‰ÈÎÙ‡Ô˘ EÙ·ÈÚÂ›·˜ www.pegasus.gr

EˆÓ˘Ì›· ÃÒÚ· ¶ÔÛÔÛÙfi Û˘ÌÌÂÙÔ¯‹˜  M¤ıÔ‰Ô˜ ÂÓÔÔ›ËÛË˜ ∞Ó¤ÏÂÁÎÙÂ˜ 
¤‰Ú·˜ ÙË˜ ÌËÙÚÈÎ‹˜ ÛÙÔ ÎÂÊ¿Ï·ÈÔ ÊÔÚÔÏÔÁÈÎ¿ ̄ Ú‹ÛÂÈ˜

ÙË˜ ÂÓÔÔÈÔ‡ÌÂÓË˜
¶H°A™O™ EK¢OTIKH AE ∂ÏÏ¿‰· MËÙÚÈÎ‹ 2007

HMEPH™IA AEE ∂ÏÏ¿‰· 100% OÏÈÎ‹ ÂÓÔÔ›ËÛË 2006-2007

N. §IA¶H™ BIB§IO¢ETIKH A.E. ∂ÏÏ¿‰· 51% OÏÈÎ‹ ÂÓÔÔ›ËÛË 2006-2007

¶H°A™O™ Y¶HPE™IE™ TH§EHXO¶§HPOºOPH™H™ AE ∂ÏÏ¿‰· 99% OÏÈÎ‹ ÂÓÔÔ›ËÛË 2007

ME§§ON GROUP (°KPOY¶) 
ANøNYMH ETAIPEIA ME™øN E¶π∫Oπ¡ø¡π∞™ ∂ÏÏ¿‰· 50% OÏÈÎ‹ ÂÓÔÔ›ËÛË 2006-2007

¶EPIO¢IKA HACHETTE RIZZOLI AE ∂ÏÏ¿‰· 50% OÏÈÎ‹ ÂÓÔÔ›ËÛË 2007

ANøNYMH ETAIPEIA MOY™IKøN 
EK¢H§ø™EøN & ¶APA°ø°øN ANø™H ∂ÏÏ¿‰· 96,96% OÏÈÎ‹ ÂÓÔÔ›ËÛË 2005-2007

SPORT PLUS ANøNYMH EK¢OTIKH ETAIPEIA ∂ÏÏ¿‰· 90% OÏÈÎ‹ ÂÓÔÔ›ËÛË 2003-2007

¶H°A™O™ INTERACTIVE AE. ∂ÏÏ¿‰· 99,25 % OÏÈÎ‹ ÂÓÔÔ›ËÛË 2006-2007

∂∫ΔÀ¶ø™∂π™ πƒπ™ ∞μ∂ ∂ÏÏ¿‰· 50% ∞Ó·ÏÔÁÈÎ‹ ÂÓÔÔ›ËÛË 2005-2007

∂∫¢OΔπ∫∏ μOƒ∂πOÀ ∂§§∞¢O™ ∞∂ ∂ÏÏ¿‰· 33,33% ∂ÓÛˆÌ¿ÙˆÛË ÌÂ ÙË M¤ıÔ‰Ô K·ı·Ú‹˜ £¤ÛË˜ 2003-2007

NARAD ANøNYMH ETAIPEIA Y¶AI£PIøN ¢IAºHMI™EøN EÏÏ¿‰· 50% ∂ÓÛˆÌ¿ÙˆÛË ÌÂ ÙË M¤ıÔ‰Ô K·ı·Ú‹˜ £¤ÛË˜ 2003-2007

A¶O™TO§H ANøNYMH ETAIPEIA ¢IANOMøN EÏÏ¿‰· 20% ∂ÓÛˆÌ¿ÙˆÛË ÌÂ ÙË M¤ıÔ‰Ô K·ı·Ú‹˜ £¤ÛË˜ 2003-2007

AE ¶PAKTOPEY™H™ KAI ¢IANOMH™ HMEPH™IOY
KAI ¶EPIO¢IKOY TY¶OY - ∂Àƒø¶∏ EÏÏ¿‰· 33,50% ∂ÓÛˆÌ¿ÙˆÛË ÌÂ ÙË M¤ıÔ‰Ô K·ı·Ú‹˜ £¤ÛË˜ 2005-2007

Δ∏§∂ΔÀ¶O™ ∞.∂. Δ∏§∂O¶Δπ∫ø¡ ¶ƒO°ƒ∞ªª∞Δø¡ 
‘’MEGA CHANNEL” ∂ÏÏ¿‰· 24,88782% ∂ÓÛˆÌ¿ÙˆÛË ÌÂ ÙË M¤ıÔ‰Ô K·ı·Ú‹˜ £¤ÛË˜ 2000-2007

ªπ∫ƒ∂™ ∞°°∂§π∂™ ∞.∂. ∂ÏÏ¿‰· 33,33% ∂ÓÛˆÌ¿ÙˆÛË ÌÂ ÙË M¤ıÔ‰Ô K·ı·Ú‹˜ £¤ÛË˜. 2006-2007

∞¡ø¡Àª∏ ∂Δ∞πƒ∂π∞ ªOÀ™π∫ø¡  EÏÏ¿‰· 95,9904%
∂∫¢∏§ø™∂ø¡ ∂ÌÌ¤Ûˆ˜ OÏÈÎ‹ ÂÓÔÔ›ËÛË 2001-2007

¶ˆÏ‹ÛÂÈ˜ AÁÔÚ¤˜ A·ÈÙ‹ÛÂÈ˜ YÔ¯ÚÂÒÛÂÈ˜ ™˘Ó·ÏÏ·Á¤˜ & ·ÌÔÈ‚¤˜ ‰ÈÂ˘ı˘ÓÙÈÎÒÓ  ∞·ÈÙ‹ÛÂÈ˜ ·fi  ‰ÈÂ˘ı˘ÓÙÈÎ¿ ÀÔ¯ÚÂÒÛÂÈ˜ ÚÔ˜ ‰ÈÂ˘ı˘ÓÙÈÎ¿
ÛÙÂÏÂ¯ÒÓ & ÌÂÏÒÓ ÙË˜ ‰ÈÔ›ÎËÛË˜ ÛÙÂÏ¤¯Ë & Ì¤ÏË ÙË˜ ‰ÈÔ›ÎËÛË˜  ÛÙÂÏ¤¯Ë & Ì¤ÏË ÙË˜ ‰ÈÔ›ÎËÛË˜

EÙ·ÈÚÂ›·˜ 6.325.398,03 22.057.918,69 1.813.331,14 6.974.413,72 2.234.859,10 0,00 0,00

OÌ›ÏÔ˘ 12.722.616,52 3.004.331,01 4.165.828,05 1.429.410,46 4.993.719,85 0,00 0,00

3NSOLD  ∞¡ø¡Àª∏ Δ∂Ã¡O§O°π∫∏ ∂Δ∞πƒ∂π∞ ∂ÏÏ¿‰· 50% ¢ÂÓ ÂÓÔÔÈ‹ıËÎÂ ÏfiÁˆ ÌÂÙ·‚›‚·ÛË˜ ÂÓÙfi˜ ÙÔ˘ 2008

7. OÈ ÂÙ·ÈÚÂ›Â˜ Ô˘ ‰ÂÓ ÂÚÈÏ·Ì‚¿ÓÔÓÙ·È ÛÙËÓ ÂÓÔÔ›ËÛË Â›Ó·È:

¶PO™£ETA ™TOIXEIA KAI ¶§HPOºOPIE™

1. ΔÔ ı¤Ì· ¤ÌÊ·ÛË˜ ÛÙÔ ÔÔ›Ô ·Ó·Ê¤ÚÂÙ·È Ô OÚÎˆÙfi˜ ∂ÏÂÁÎÙ‹˜, ·ÊÔÚ¿ ÙÈ˜ ·Ó¤ÏÂÁÎÙÂ˜ ÊÔÚÔÏÔÁÈÎ¿ ̄ Ú‹ÛÂÈ˜ .
2. ¢ÂÓ ̆ ¿Ú¯Ô˘Ó ÂÌÚ¿ÁÌ·Ù· ‚¿ÚË Â› ÙˆÓ ·Á›ˆÓ ÛÙÔÈ¯Â›ˆÓ ÙË˜ EÙ·ÈÚÂ›·˜.
3. ¢ÂÓ ̆ Ê›ÛÙ·ÓÙ·È Â›‰ÈÎÂ˜ ··ÈÙ‹ÛÂÈ˜ ‹ ̆ fi ‰È·ÈÙËÛ›· ‰È·ÊÔÚ¤˜ ÙË˜ EÙ·ÈÚÂ›·˜ ‹ ÙˆÓ ÂÓÔÔÈÔ‡ÌÂÓˆÓ ÂÙ·ÈÚÂÈÒÓ ÙÔ˘ OÌ›ÏÔ˘ Î·ıÒ˜ Î·È ·ÔÊ¿ÛÂÈ˜ ‰ÈÎ·ÛÙÈÎÒÓ ‹ ‰È·ÈÙËÙÈÎÒÓ ÔÚÁ¿ÓˆÓ, 

Ô˘ ÂÓ‰¤¯ÂÙ·È Ó· ¤¯Ô˘Ó ÛËÌ·ÓÙÈÎ‹ Â›ÙˆÛË ÛÙËÓ ÔÈÎÔÓÔÌÈÎ‹ Î·Ù¿ÛÙ·ÛË ‹ ÏÂÈÙÔ˘ÚÁ›· ÙË˜ EÙ·ÈÚÂ›·˜ Î·È ÙÔ˘ OÌ›ÏÔ˘.
4. O ·ÚÈıÌfi˜ ÙÔ˘ ··Û¯ÔÏÔ‡ÌÂÓÔ˘ ÚÔÛˆÈÎÔ‡ ÙË˜ EÙ·ÈÚÂ›·˜ Î·È ÙÔ˘ OÌ›ÏÔ˘ ÙËÓ 31Ë ¢ÂÎÂÌ‚Ú›Ô˘ 2007 ‹Ù·Ó ¿ÙÔÌ· 570 Î·È 1.549 ·ÓÙ›ÛÙÔÈ¯· Î·È ÙËÓ 31Ë ¢ÂÎÂÌ‚Ú›Ô˘ 2006 ¿ÙÔÌ· 573 Î·È 

1.549  ·ÓÙ›ÛÙÔÈ¯·.
5. OÈ Û˘Ó·ÏÏ·Á¤˜, ··ÈÙ‹ÛÂÈ˜ Î·È ÔÈ ̆ Ô¯ÚÂÒÛÂÈ˜  ÙË˜ EÙ·ÈÚÂ›·˜ Î·È ÙÔ˘ OÌ›ÏÔ˘ ÌÂ Ù· Û˘Ó‰Â‰ÂÌ¤Ó· Î·Ù¿ ÙËÓ ¤ÓÓÔÈ· ÙÔ˘ ¢§¶ 24 ÛÙËÓ ÙÚ¤¯Ô˘Û· ̄ Ú‹ÛË Ì¤ÚË Â›Ó·È:

™TOIXEIA KATA™TA™H™ A¶OTE§E™MATøN XPH™H™ (ÂÙ‹ÛÈ· ÂÓÔÔÈËÌ¤Ó· Î·È ÌË ÂÓÔÔÈËÌ¤Ó·)
¶ÔÛ¿ ÂÎÊÚ·ÛÌ¤Ó· ÛÂ Â˘ÚÒ                                                                                                                                 OMI§O™ ETAIPEIA

01.01-31.12.2007 01.01-31.12.2006 01.01-31.12.2007 01.01-31.12.2006
K‡ÎÏÔ˜ ÂÚÁ·ÛÈÒÓ 197.070.520,49 192.543.156,83 75.168.186,26 74.447.719,44
MÈÎÙ¿ Î¤Ú‰Ë 59.882.786,46 58.782.497,34 24.665.387,30 25.442.609,03
K¤Ú‰Ë/(˙ËÌ›Â˜) ÚÔ ÊfiÚˆÓ, ̄ ÚËÌ·ÙÔ‰ÔÙÈÎÒÓ,
ÂÂÓ‰˘ÙÈÎÒÓ ·ÔÙÂÏÂÛÌ¿ÙˆÓ Î·È ·ÔÛ‚¤ÛÂˆÓ 3.449.563,86 3.893.873,04 (4.192.277,76) (1.552.461,19)
∑ËÌ›Â˜ ÚÔ ÊfiÚˆÓ, ̄ ÚËÌ·ÙÔ‰ÔÙÈÎÒÓ Î·È
ÂÂÓ‰˘ÙÈÎÒÓ ·ÔÙÂÏÂÛÌ¿ÙˆÓ (2.604.742,19) (1.794.119,61) (5.087.587,32) (2.323.991,53)
∑ËÌ›Â˜  ÚÔ ÊfiÚˆÓ (6.331.105,55) (4.554.340,88) (7.897.807,92) (2.975.201,74)
MÂ›ÔÓ ºfiÚÔÈ 439.677,45 89.858,10 935.095,67 1.300.140,94
∑ËÌ›Â˜ ÌÂÙ¿ ·fi ÊfiÚÔ˘˜ (5.891.428,10) (4.464.482,78) (6.962.712,25) (1.675.060,80)

- - - -
K·Ù·Ó¤ÌÔÓÙ·È ÛÂ:
MÂÙfi¯Ô˘˜ EÙ·ÈÚÂ›·˜ (5.684.821,99) (3.312.706,53) (6.962.712,25) (1.675.060,80)
¢ÈÎ·ÈÒÌ·Ù· MÂÈÔ„ËÊ›·˜ (206.606,11) (1.151.776,25) 0,00 0,00
∑ËÌ›Â˜ ÌÂÙ¿ ·fi ÊfiÚÔ˘˜ ·Ó¿ ÌÂÙÔ¯‹ (0,121739) (0,070899) (0,149105) (0,035850)

6. OÈ ÂÙ·ÈÚÂ›Â˜ Ô˘ ÂÚÈÏ·Ì‚¿ÓÔÓÙ·È ÛÙËÓ ÂÓÔÔ›ËÛË Â›Ó·È:

ΕΤΗΣΙΟ ΔΕΛΤΙΟ ΧΡΗΣΗΣ 2007 ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε.

107



Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Ο υπ’ αριθµ. 687 

Συνεδριάσεως του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 

της Ανώνυµης Εταιρίας υπό την επωνυµία 

«ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» 

της 14ης Απριλίου 2008 

    

    Σήµερα στις δέκα τέσσερις (14) του µηνός Απριλίου του έτους 2008, ηµέρα ∆ευτέρα και 

ώρα 11.00 π.µ., στην επί της οδού Mπενάκη, αριθµός 5, Μεταµόρφωση Χαλανδρίου 

Αττικής έδρα της Ανώνυµης Εταιρίας υπό την επωνυµία «ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ», συνήλθαν κατόπιν προσκλήσεως του Προέδρου του ∆.Σ., τα 

Μέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, για να αποφασίσουν επί του µόνου θέµατος της 

κατωτέρω ηµερησίας διατάξεως. 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 

1. Γεώργιος Φ. Μπόµπολας, Πρόεδρος του ∆.Σ. – Μη Εκτελεστικό Μέλος. 

2. Φώτιος Γ. Μπόµπολας, ∆ιευθύνων Σύµβουλος – Εκτελεστικό Μέλος. 

3. Μαρία Γ. Μπόµπολα, Αναπληρώτρια ∆ιευθύνουσα Σύµβουλος – Εκτελεστικό Μέλος.  

4. Αναστάσιος Χ. Κυριακίδης, Εντεταλµένος Σύµβουλος – Εκτελεστικό Μέλος. 

5. Χρήστος Σ. Πατέλης,  Μέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου – Εκτελεστικό Μέλος. 

6. Σπύρος Α. Βενέτης, Μέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου – Εκτελεστικό Μέλος. 

7. Χρήστος Ευθ. Μάρης, Μέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου – Ανεξάρτητο Μη 

Εκτελεστικό Μέλος. 

8. Άγγελος Εµ. Χατζάκης, Μέλος του ∆ιοικητικού Συµβουλίου – Ανεξάρτητο Μη 

Εκτελεστικό Μέλος.  

      

     ∆ιαπιστωθείσης της απαιτούµενης εκ του Νόµου απαρτίας, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

εισέρχεται νοµίµως στη συζήτηση του µόνου θέµατος της ηµερησίας διατάξεως. 

 

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ∆ΙΑΤΑΞΗ 

«Έγκριση Έκθεσης Συναλλαγών της Εταιρίας µε Συνδεδεµένες αυτής εταιρίες για το 

έτος 2007, κατ’ εφαρµογή του άρθρου 2 παρ. 4 του Ν. 3016/2002, ως ισχύει» 

------------------------------- 

       Κατόπιν σχετικής εισήγησης του ∆ιευθύνοντος Συµβούλου της Εταιρίας κ. 

Φωτίου  Γ. Μπόµπολα, τα Μέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου κατ’ εφαρµογή του άρθρου 2 

παρ. 4 του Ν. 3016/2002 ως ισχύει «Για την εταιρική διακυβέρνηση, θέµατα µισθολογίου 
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και άλλες διατάξεις», οµόφωνα εγκρίνουν την Έκθεση Συναλλαγών της Εταιρίας µε τις 

συνδεδεµένες αυτής επιχειρήσεις του άρθρου 42ε του Κ.Ν. 2190/1920, για το έτος 2007. 

Η προαναφερόµενη Έκθεση Συναλλαγών της Εταιρίας, θα υποβληθεί προς 

ενηµέρωση στην Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρίας που θα 

πραγµατοποιηθεί µέσα στο πρώτο εξάµηνο του έτους 2008 καθώς και στις αρµόδιες  

Εποπτικές Αρχές, κατ’ εφαρµογή του ως άνω αναφερόµενου Νόµου και παρατίθεται 

κατωτέρω ως ακολούθως:  

 

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 2007 ΤΗΣ  ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
ΣΕ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΚΑΤΆ ΤΟ ΑΡ. 42Ε ΤΟΥ Κ.Ν. 2190/20 
(ποσά σε Ευρώ)

ΑΓΟΡΑΣΤΡΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΠΑΡΟΧΗΣ 

∆ΙΑΦΗΜΙΣΕΩΝ  

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΚΑΙ 
ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΩΛΗΣΕΙΣ 
ΛΟΙΠΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ              ΣΥΝΟΛΑ

ΗΜΕΡΗΣΙΑ Α.Ε.Ε. 869,25 662,46 1.104.060,26 1.105.591,97
ΠΕΡΙΟ∆ΙΚΑ HACHETTE RIZZOLI 
A.E. 4.156,82 0,00 1.283.923,46 1.288.080,28

MEΛΛΟΝ GROUP A.E.  26,88 142,80 1.041.547,90 1.041.717,58

Ν. ΛΙΑΠΗΣ ΒΙΒΛΙΟ∆ΕΤΙΚΗ Α.Ε.  1,60 0,00 34.275,13 34.276,73

ΠΗΓΑΣΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΤΗΛΕΗΧΟΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ Α.Ε.  6.441,08 5.636,96 592.878,78 604.956,82

ΑΝΩΣΗ A.E. 4.041,79 0,00 1.158.437,44 1.162.479,23

SPORT PLUS A.E.E. 458,92 0,00 665.329,21 665.788,13
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΟΥΣΙΚΩΝ 
ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΩΝ Α.Ε. 8,37 0,00 0,00 8,37

ΠΗΓΑΣΟΣ INTERACTIVE A.E. 354,74 0,00 302.828,95 303.183,69

 ΣΥΝΟΛΑ 16.359,45 6.442,22 6.183.281,13 6.206.082,80

 
 
 

ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΣΕΩΣ 2007 ΤΗΣ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε.  
ΑΠΟ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΚΑΤΆ ΤΟ ΑΡ. 42Ε ΤΟΥ Κ.Ν. 2190/20 (ποσά σε Ευρώ)
    

ΠΩΛΗΤΡΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ  
ΚΟΣΤΟΣ 

ΠΑΡΑΧΘΕΝΤΩΝ
ΕΞΟ∆Α 

∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΕΞΟ∆Α 

∆ΙΑΘΕΣΗΣ             ΣΥΝΟΛΑ

ΗΜΕΡΗΣΙΑ Α.Ε.Ε. 6.925,41 35,47 2.842,16 9.803,04

ΠΕΡΙΟ∆ΙΚΑ HACHETTE RIZZOLI AE 495,00 230,00 13.869,19 14.594,19

MEΛΛΟΝ GROUP AE  0,00 0,00 75,00 75,00

Ν. ΛΙΑΠΗΣ ΒΙΒΛΙΟ∆ΕΤΙΚΗ ΑΕ  0,00 0,00 0,00 0,00

ΠΗΓΑΣΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 
ΤΗΛΕΗΧΟΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ Α.Ε.  0,00 0,00 0,00 0,00

ΑΝΩΣΗ A.E. 2.542,22 0,00 306.499,74 309.041,96

SPORT PLUS A.E.E. 7.170,39 2.021,55 619,07 9.811,01
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΟΥΣΙΚΩΝ 
ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΩΝ Α.Ε. 0,00 0,00 0,00 0,00

ΠΗΓΑΣΟΣ INTERACTIVE A.E. 12.500,00 42.000,00 0,00 54.500,00

ΣΥΝΟΛΑ 29.633,02 44.287,02 323.905,16 343.325,20
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∆ΙΕΤΑΙΡΙΚΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 31/12/07 ΤΗΣ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε. 
ΜΕ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΚΑΤΆ ΤΟ ΑΡ. 42Ε ΤΟΥ Κ.Ν. 2190/20
(ποσά σε Ευρώ)        

ΗΜΕΡΗ-
ΣΙΑ 
Α.Ε.Ε. 

ΠΕΡΙΟ∆ΙΚΑ 
HACHETTE 
 RIZZOLI AE 

MEΛΛΟΝ  
GROUP AE 

Ν. ΛΙΑΠΗΣ  
ΒΙΒΛΙΟ∆Ε- 
ΤΙΚΗ ΑΕ  

ΠΗΓΑΣΟΣ 
ΥΠΗΡ.  

ΤΗΛΕΗΧ/ΣΗΣ 
Α.Ε.  

ΑΝΩΣΗ 
A.E. 

ΠΗΓΑΣΟΣ
INTERA- 
CTIVE AE

ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΜΟΥΣΙΚΩΝ 
ΕΚ∆ΗΛΩΣΕ-

ΩΝ 
SPORT 

PLUS AΕΕ   ΣΥΝΟΛΟ 

349.565,18 152.185,20 733.567,63 118.272,47 21.182,51 154.096,05 26.353,48 265,06 45.882,28 1.601.369,86

 
 
 
 

∆ΙΕΤΑΙΡΙΚΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 31/12/07 ΤΗΣ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ Α.Ε.  
ΜΕ ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΚΑΤΆ ΤΟ ΑΡ. 42Ε ΤΟΥ Κ.Ν. 2190/20

(ποσά σε Ευρώ) 

ΗΜΕΡΗ-
ΣΙΑ 
Α.Ε.Ε. 

ΠΕΡΙΟ∆ΙΚΑ 
HACHETTE 
 RIZZOLI AE 

MEΛΛΟΝ  
GROUP AE 

Ν. ΛΙΑΠΗΣ 
ΒΙΒΛΙΟ∆ΕΤΙ

ΚΗ ΑΕ  

ΠΗΓΑΣΟΣ 
ΥΠΗΡ.  

ΤΗΛΕΗΧ/ΣΗΣ 
ΑΕ  

ΑΝΩΣΗ 
AE 

ΠΗΓΑΣΟΣ 
INTERA- 
CTIVE AE

ΑΝΩΝΥΜΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΜΟΥΣΙΚΩΝ 
ΕΚ∆ΗΛΩΣΕ-

ΩΝ 
SPORT 

PLUS AEE ΣΥΝΟΛΟ 

155,79 0,00 0,00 0,00 0,00 29.786,89 4.760,00 0,00 1.159,41 35.862,09 

 
 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΗ ΕΚΡΟΗ ΧΡΗΣΕΩΣ 2007 ΤΗΣ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ ΑΕ ΣΕ  
ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΚΑΤΆ ΤΟ ΑΡ. 42Ε ΤΟΥ Κ.Ν. 2190/20(ποσά σε Ευρώ)

   
ΕΤΑΙΡΕΙΑ  ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ σύνολα

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΑΕΕ 0,00 0,00

ΠΕΡΙΟ∆ΙΚΑ HACHETTE RIZZOLI AE 0,00 0,00

MEΛΛΟΝ GROUP AE  0,00 0,00

Ν.ΛΙΑΠΗΣ ΒΙΒΛΙΟ∆ΕΤΙΚΗ ΑΕ  0,00 0,00

ΠΗΓΑΣΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΗΛΕΗΧΟΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΑΕ  0,00 0,00

ΑΝΩΣΗ AE 0,00 0,00

SPORT PLUS AEE 0,00 0,00

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΩΝ Α.Ε. 0,00 0,00

ΠΗΓΑΣΟΣ INTERACTIVE AE 0,00 0,00
 ΣΥΝΟΛΑ 0,00 0,00

 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΑΚΗ ΕΙΣΡΟΗ ΧΡΗΣΕΩΣ 2007 ΤΗΣ ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ ΑΕ ΑΠΟ  
ΣΥΝ∆Ε∆ΕΜΕΝΕΣ ΕΤΑΙΡΙΕΣ ΚΑΤΆ ΤΟ ΑΡ. 42Ε ΤΟΥ Κ.Ν. 2190/20(ποσά σε Ευρώ)

   
ΕΤΑΙΡΕΙΑ  ΜΕΡΙΣΜΑΤΑ σύνολα 

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΑΕΕ 0,00 0,00

ΠΕΡΙΟ∆ΙΚΑ HACHETTE RIZZOLI AE 0,00 0,00

MEΛΛΟΝ GROUP AE  0,00 0,00
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Ν.ΛΙΑΠΗΣ ΒΙΒΛΙΟ∆ΕΤΙΚΗ ΑΕ  51.000,00 51.000,00

ΠΗΓΑΣΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΗΛΕΗΧΟΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 
ΑΕ  113.850,00 113.850,00

ΑΝΩΣΗ AE 0,00 0,00

SPORT PLUS AEE 0,00 0,00

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΕΚ∆ΗΛΩΣΕΩΝ Α.Ε. 0,00 0,00

ΠΗΓΑΣΟΣ INTERACTIVE AE 0,00 0,00

 ΣΥΝΟΛΑ 164.850,00 164.850,00
 

Μη υπάρχοντος άλλου θέµατος προς συζήτηση, λύθηκε η συνεδρίαση και 

συντάχθηκε το παρόν Πρακτικό. 

  
 Ο Πρόεδρος του ∆.Σ.                                       Τα Μέλη του ∆.Σ.  

 

 Γεώργιος Φ. Μπόµπολας    Φώτιος Γ. Μπόµπολας  

 

 Μαρία Γ. Μπόµπολα 

   

 Αναστάσιος Χ. Κυριακίδης 

 

 Χρήστος Σ. Πατέλης 

   

                                Σπύρος Α. Βενέτης 

                

                     Χρήστος Ευθ. Μάρης          

   

          Άγγελος Εµ. Χατζάκης 

Ακριβές αντίγραφο του υπ’ αριθµ. 687/14.04.2008 Πρακτικού, από το Βιβλίο Πρακτικών 

Συνεδριάσεων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρίας «ΠΗΓΑΣΟΣ ΕΚ∆ΟΤΙΚΗ 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ». 

     

Ο ∆ιευθύνων Σύµβουλος της Εταιρίας 

 

 

 
 

Φώτιος Γ. Μπόµπολας 
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Πληροφορίες άρθρου 10 ν. 3401/2005

ΘΕΜΑ ΤΟΠΟΣ ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ
ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΠΟΣΟΣΤΟΥ 25% ΤΗΣ "ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Α.Ε." www.ase.gr και www.pegasus.gr 16/11/2007

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΡΘΡΟΥ 27 παρ. 3 Ν. 3556/2007 www.ase.gr και www.pegasus.gr 25/10/2007
ΝΕΟ ∆.Σ. ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΣΕ ΣΩΜΑ www.ase.gr και www.pegasus.gr 11/9/2007
ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ www.ase.gr και www.pegasus.gr 10/9/2007

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΤΑΚΤΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ www.ase.gr και www.pegasus.gr 7/8/2007
ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ ∆ΗΜΟΣΙΕΥΜΑΤΩΝ www.ase.gr και www.pegasus.gr 13/7/2007
Ορθή Επανάληψη - ΑΓΟΡΑ Ι∆ΙΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ www.ase.gr και www.pegasus.gr 2/7/2007
ΑΓΟΡΑ Ι∆ΙΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ www.ase.gr και www.pegasus.gr 29/6/2007
ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΕΤΗΣΙΑΣ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ www.ase.gr και www.pegasus.gr 29/6/2007
ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΑΓΟΡΑΣ Ι∆ΙΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ (29.06.2006 - 29.06.2007) www.ase.gr και www.pegasus.gr 29/6/2007
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΤΗΣΙΑΣ ΤΑΚΤΙΚΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ www.ase.gr και www.pegasus.gr 8/6/2007
ΕΚΛΟΓΗ ΝΕΟΥ ΜΕΛΟΥΣ ∆.Σ. ΣΕ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΑΡΑΙΤΗΘΕΝΤΟΣ ΜΕΛΟΥΣ www.ase.gr και www.pegasus.gr 6/6/2007
ΑΓΟΡΑ Ι∆ΙΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ www.ase.gr και www.pegasus.gr 13/3/2007
ΑΛΛΑΓΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΕΛΕΓΚΤΗ www.ase.gr και www.pegasus.gr 23/2/2007
ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ ∆ΗΜΟΣΙΕΥΜΑΤΩΝ www.ase.gr και www.pegasus.gr 22/1/2007
ΑΓΟΡΑ Ι∆ΙΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ www.ase.gr και www.pegasus.gr 17/1/2007
ΣΥΝΑΨΗ ΚΟΙΝΟΥ ΟΜΟΛΟΓΙΑΚΟΥ ∆ΑΝΕΙΟΥ www.ase.gr και www.pegasus.gr 8/1/2007
ΑΓΟΡΑ Ι∆ΙΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ www.ase.gr και www.pegasus.gr 2/1/2007
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http://www.pegasus.gr/article.asp?catid=10821&subid=2&tag=5602&pubid=53473


∆ιαθεσιµότητα Οικονοµικών Καταστάσεων  
 
 
Οι Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις της Εταιρείας σε ενοποιηµένη και 
µη βάση, οι Εκθέσεις Ελέγχου του Ορκωτού Ελεγκτού Λογιστού σε 
ενοποιηµένη και µη βάση, η Έκθεση ∆ιαχειρίσεως του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου σε ενοποιηµένη και µη βάση, η Επεξηγηµατική Έκθεση του 
∆ιοικητικού Συµβουλίου και οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις των 
εταιρειών που ενσωµατώνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές 
καταστάσεις είναι καταχωρηµένες στο διαδίκτυο στη διεύθυνση 
www.pegasus.gr. 
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